
The Economist /YouGov Poll
July 3 - 4, 2017 - 1500 US Adults

List of Tables

1. Direction of country . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
2. National Mood . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3
3. U.S. Respected . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4
4. Safer from Terrorism . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5
5. Working Together . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6
6. Friend or Enemy – Russia . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7
7. Friend or Enemy – China . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8
8. Friend or Enemy – Mexico . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9
9. Friend or Enemy – United Kingdom . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10
10. Friend or Enemy – France . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11
11. Friend or Enemy – Germany . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12
12. Friend or Enemy – Italy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13
13. Friend or Enemy – Israel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14
14. Friend or Enemy – Egypt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15
15. Friend or Enemy – Iraq . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16
16. Friend or Enemy – Iran . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17
17. Friend or Enemy – Saudi Arabia . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18
18. Friend or Enemy – North Korea . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19
19. Friend or Enemy – The Republic of Korea (South Korea) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20
20. Friend or Enemy – Japan . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21
21. Friend or Enemy – Canada . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22
22. Friend or Enemy – Australia . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23
23. Friend or Enemy – India . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24
24. Friend or Enemy – Taiwan . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25
25. Friend or Enemy – Palestine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26
26. Friend or Enemy – Syria . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27
27. Friend or Enemy – Turkey . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28
28. Trump’s view Frienemies – Russia . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29
29. Trump’s view Frienemies – Mexico . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30
30. Trump’s view Frienemies – China . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31
31. Trump’s view Frienemies – Israel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32
32. Trump’s view Frienemies – Australia . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33
33. Trump’s view Frienemies – Germany . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34
34. Trump’s view Frienemies – Syria . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35
35. Trump’s view Frienemies – North Korea . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36
36. Trump’s view Frienemies – The Republic of Korea (South Korea) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37

1



The Economist /YouGov Poll
July 3 - 4, 2017 - 1500 US Adults

37. Trump’s view Frienemies – Canada . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38
38. Trump’s view Frienemies – Turkey . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 39
39. Trump’s view Frienemies – Saudi Arabia . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40
40. Ever not had Health Insurance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 41
41. Degree of health care reform needed . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 42
42. Obamacare Approval . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 44
43. Obamacare Failure or Success . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45
44. Cost of health care reform . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 47
45. Most trusted party on health care . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48
46. Expand or Repeal Obamacare . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 49
47. Individual Premium . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50
48. Family Premium . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 51
49. Support for Individual Mandate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 52
50. Minimum Care – Laboratory services . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 53
51. Minimum Care – Emergency services . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54
52. Minimum Care – Prescription drugs . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 55
53. Minimum Care – Mental health and substance use disorder services . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56
54. Minimum Care – Maternity and newborn care . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57
55. Minimum Care – Pediatric services (including oral and vision care) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 58
56. Minimum Care – Rehabilitative and habilitative services and devices (e.g., physical therapy, occupational therapy) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 59
57. Minimum Care – Ambulatory patient services . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60
58. Minimum Care – Preventative and wellness services and chronic disease management . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 61
59. Minimum Care – Hospitalization . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 62
60. Insurance Company Permissions – Charge people higher premiums for pre-existing conditions . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 63
61. Insurance Company Permissions – Charge women higher premiums than they charge men . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 64
62. Insurance Company Permissions – Refuse to cover people with pre-existing conditions . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 65
63. Insurance Company Permissions – Place annual and/or lifetime limits on how much they will pay out for a person . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 66
64. Insurance Company Permissions – Charge people higher premiums if they don’t maintain health insurance coverage . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 67
65. Insurance Company Permissions – Require people to wait six months before they can buy insurance if they break coverage for more than 60 days . . . . . . . 68
66. Old to Young Ratio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 69
67. Death Spiral . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70
68. Medicaid - Opioid Addiciton . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 72
69. Medicaid - Tax Cut vs Coverage . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 73
70. Repeal Timing . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 74
71. Likelihood of Repeal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 75
72. When will ACA be repealed? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 76
73. Following AHCA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 77
74. Position on health care . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 78

2



The Economist /YouGov Poll
July 3 - 4, 2017 - 1500 US Adults

75. Overall impact of health care reform plan . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 79
76. More Generous Bill . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80
77. Preference for health care reform or status quo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 81
78. Single Payer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 82
79. Concern about Health Care Reform . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 83
80. News Favorability – Melania Trump . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 84
81. News Favorability – Joe Scarborough . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 85
82. News Favorability – Mika Brzezinski . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 86
83. News Favorability – Megyn Kelly . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 87
84. Characterize Tweets . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 88
85. Appropriate to Tweet – Official announcements . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 89
86. Appropriate to Tweet – Congratulations and good wishes to individuals and groups . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 90
87. Appropriate to Tweet – Criticisms and attacks aimed at the Democratic Party . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 91
88. Appropriate to Tweet – Political attacks on individuals (e.g., their policy positions) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 92
89. Appropriate to Tweet – Personal attacks on individuals (e.g., their personal appearance or characteristics) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 93
90. Considers what He Says . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 94
91. Appropriate Reaction . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 95
92. Trump Tweets Appropriate – I heard poorly rated @Morning_Joe speaks badly of me (don’t watch anymore). Then how come low I.Q. Crazy Mika, along with

Psycho Joe, came.....to Mar-a-Lago 3 nights in a row around New Year’s Eve, and insisted on joining me. She was bleeding badly from a face-lift. I said no! . . 96
93. Trump Tweets Appropriate – Watched low rated @Morning_Joe for first time in long time. FAKE NEWS. He called me to stop a National Enquirer article. I said

no! Bad show . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 97
94. Trump Tweets Appropriate – Crazy Joe Scarborough and dumb as a rock Mika are not bad people, but their low rated show is dominated by their NBC bosses.

Too bad! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 98
95. Repects Women . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 99
96. Affect Opinion of Trump . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100
97. How Trump Treats Women . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 101
98. Unfair Coverage . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 102
99. Issue importance – The economy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 103
100. Issue importance – Immigration . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 104
101. Issue importance – The environment . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 105
102. Issue importance – Terrorism . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 106
103. Issue importance – Gay rights . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 107
104. Issue importance – Education . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 108
105. Issue importance – Health care . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 109
106. Issue importance – Social security . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 110
107. Issue importance – The budget deficit . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 111
108. Issue importance – The war in Afghanistan . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 112
109. Issue importance – Taxes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 113

3



The Economist /YouGov Poll
July 3 - 4, 2017 - 1500 US Adults

110. Issue importance – Medicare . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 114
111. Issue importance – Abortion . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 115
112. Issue importance – Foreign policy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 116
113. Issue importance – Gun control . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 117
114. Issue importance – International trade and globalization . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 118
115. Issue importance – Use of military force . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 119
116. Most important issue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120
117. Favorability of Individuals – Donald Trump . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 123
118. Favorability of Individuals – Mike Pence . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 124
119. Favorability of Individuals – Paul Ryan . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 125
120. Favorability of Individuals – Mitch McConnell . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 126
121. Favorability of Individuals – Nancy Pelosi . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 127
122. Favorability of Individuals – Chuck Schumer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 128
123. Favorability of Political Parties – The Democratic Party . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 129
124. Favorability of Political Parties – The Republican Party . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130
125. Democratic Party Ideology . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 131
126. Republican Party Ideology . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 132
127. President Trump | Job Approval . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 133
128. Approve of the way Donald Trump is handling these specific issues . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 134
129. Disapprove of the way Donald Trump is handling these specific issues . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 137
130. Trump Perceived Ideology . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 140
131. Trump Sincerity . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 141
132. Trump Likeability . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 142
133. Trump Cares about People Like You . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 143
134. Trump Leadership Abilities . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 144
135. Trump Honesty . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 145
136. Trump Qualifications . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 146
137. Trump Experience . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 147
138. Trump Temperament . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 148
139. Trump Get Us into a War . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 149
140. President Trump | Appropriate Twitter Use . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150
141. Optimism . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 151
142. Approval of U.S. Congress . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 152
143. Favorability of Congressional political parties – Democrats in Congress . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 154
144. Favorability of Congressional political parties – Republicans in Congress . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 155
145. Ryan Job Approval . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 156
146. McConnell Job Approval . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 157
147. Schumer Job Approval . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 158

4



The Economist /YouGov Poll
July 3 - 4, 2017 - 1500 US Adults

148. Pelosi Job Approval . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 159
149. Congressional Accomplishment . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 160
150. Blame . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 161
151. Generic Congressional vote . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 162
152. Trend of economy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 164
153. Stock market expectations over next year . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 165
154. Change in personal finances over past year . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 166
155. Jobs in Six Months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 168
156. Worried about losing job . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 169
157. Job Availability . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170
158. Happy with job . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 171

5



The Economist /YouGov Poll
July 3 - 4, 2017 - 1500 US Adults

1. Direction of country
Would you say things in this country today are...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Generally headed in the
right direction 30% 38% 23% 25% 27% 33% 34% 33% 17% 30% 23%
Off on the wrong track 54% 49% 59% 56% 53% 52% 56% 53% 67% 43% 56%
Not sure 16% 13% 19% 18% 20% 15% 10% 13% 16% 27% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,500) (694) (806) (279) (401) (549) (271) (1,118) (162) (128) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Generally headed in the
right direction 30% 14% 27% 56% 10% 24% 53% 30% 35% 29% 23%
Off on the wrong track 54% 77% 51% 32% 83% 53% 34% 53% 53% 62% 53%
Not sure 16% 9% 23% 12% 7% 23% 12% 17% 13% 9% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,500) (555) (589) (356) (440) (624) (436) (677) (441) (204) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Generally headed in the
right direction 30% 33% 18% 9% 60% 18%
Off on the wrong track 54% 55% 52% 84% 29% 65%
Not sure 16% 12% 30% 7% 11% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,500) (1,323) (177) (602) (441) (112)
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2. National Mood
How would you describe the mood of the country?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

We’re all in it together 15% 20% 11% 20% 19% 12% 12% 16% 15% 17% 13%
It’s everyone for themselves 65% 62% 67% 58% 64% 68% 67% 67% 61% 54% 69%
Not sure 20% 18% 21% 22% 17% 20% 21% 18% 24% 29% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,493) (691) (802) (278) (399) (548) (268) (1,115) (158) (128) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

We’re all in it together 15% 15% 12% 22% 10% 15% 20% 17% 14% 12% 14%
It’s everyone for themselves 65% 69% 63% 61% 77% 59% 63% 61% 70% 72% 61%
Not sure 20% 15% 25% 17% 13% 25% 17% 22% 16% 15% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,493) (551) (587) (355) (438) (620) (435) (672) (439) (204) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

We’re all in it together 15% 16% 15% 9% 19% 8%
It’s everyone for themselves 65% 67% 57% 78% 65% 72%
Not sure 20% 18% 28% 13% 16% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,493) (1,316) (177) (597) (440) (111)
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3. U.S. Respected
Four years from now do you think the United States will be more respected or less respected in the world than it is today?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

More respected than today 25% 33% 18% 17% 20% 30% 33% 30% 2% 17% 30%
About the same as today 20% 22% 17% 28% 21% 17% 13% 19% 25% 23% 9%
Less respected than today 43% 36% 50% 40% 45% 43% 44% 41% 53% 46% 41%
Not sure 12% 9% 15% 15% 15% 10% 10% 10% 19% 14% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,494) (693) (801) (277) (399) (548) (270) (1,115) (162) (127) (90)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

More respected than today 25% 7% 24% 49% 10% 15% 50% 23% 30% 30% 21%
About the same as today 20% 15% 20% 25% 5% 25% 22% 22% 18% 9% 22%
Less respected than today 43% 70% 39% 18% 78% 41% 21% 42% 45% 57% 34%
Not sure 12% 8% 17% 8% 7% 18% 7% 13% 7% 3% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,494) (554) (585) (355) (436) (622) (436) (674) (439) (204) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

More respected than today 25% 29% 12% 5% 58% 15%
About the same as today 20% 18% 26% 9% 19% 20%
Less respected than today 43% 44% 42% 80% 14% 52%
Not sure 12% 10% 21% 6% 9% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,494) (1,319) (175) (601) (441) (110)

8



The Economist /YouGov Poll
July 3 - 4, 2017 - 1500 US Adults

4. Safer from Terrorism
Four years from now do you think the United States will be more or less safe from terrorism than it is today?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

More safe from terrorism
than today 24% 31% 19% 20% 17% 30% 27% 30% 5% 12% 30%
About the same as today 34% 36% 32% 37% 37% 30% 34% 32% 39% 43% 25%
Less safe from terrorism
than today 30% 24% 35% 29% 31% 29% 30% 29% 37% 27% 28%
Not sure 12% 9% 15% 15% 15% 10% 9% 10% 19% 18% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,496) (694) (802) (278) (400) (547) (271) (1,114) (162) (128) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

More safe from terrorism
than today 24% 8% 22% 49% 7% 17% 48% 23% 25% 35% 22%
About the same as today 34% 36% 36% 28% 35% 37% 29% 35% 34% 31% 31%
Less safe from terrorism
than today 30% 47% 25% 16% 51% 27% 17% 29% 33% 30% 26%
Not sure 12% 9% 18% 6% 7% 19% 7% 13% 8% 4% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,496) (555) (586) (355) (439) (622) (435) (674) (440) (204) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

More safe from terrorism
than today 24% 27% 17% 5% 55% 16%
About the same as today 34% 33% 38% 33% 28% 38%
Less safe from terrorism
than today 30% 32% 22% 55% 11% 31%
Not sure 12% 9% 23% 7% 6% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,496) (1,319) (177) (602) (439) (110)
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5. Working Together
How optimistic or pessimistic are you that Republicans and Democrats in Congress can come together to solve the country’s problems?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very optimistic 5% 8% 3% 7% 6% 5% 3% 5% 6% 4% 9%
Somewhat optimistic 17% 16% 17% 17% 17% 18% 14% 17% 20% 15% 8%
Somewhat pessimistic 25% 24% 26% 26% 22% 25% 26% 25% 18% 30% 26%
Very pessimistic 37% 40% 34% 28% 33% 39% 48% 41% 29% 21% 37%
Not sure 16% 12% 20% 21% 21% 13% 9% 12% 28% 28% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,496) (692) (804) (278) (400) (547) (271) (1,117) (162) (126) (91)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very optimistic 5% 6% 3% 9% 5% 3% 8% 7% 4% 4% 1%
Somewhat optimistic 17% 13% 13% 28% 7% 16% 25% 17% 18% 12% 17%
Somewhat pessimistic 25% 26% 22% 30% 23% 24% 28% 26% 26% 23% 21%
Very pessimistic 37% 46% 37% 26% 61% 28% 33% 30% 43% 59% 33%
Not sure 16% 9% 26% 8% 4% 29% 7% 20% 9% 3% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,496) (554) (588) (354) (440) (621) (435) (675) (440) (203) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very optimistic 5% 6% 4% 4% 6% 2%
Somewhat optimistic 17% 17% 15% 9% 26% 11%
Somewhat pessimistic 25% 25% 25% 23% 29% 20%
Very pessimistic 37% 41% 23% 57% 33% 59%
Not sure 16% 11% 33% 7% 7% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,496) (1,321) (175) (601) (440) (112)
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6. Friend or Enemy – Russia
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 2% 3% 2% 4% 4% 1% 0% 2% 4% 0% 2%
Friendly 14% 17% 11% 16% 14% 16% 8% 14% 9% 18% 16%
Unfriendly 32% 38% 27% 33% 29% 34% 32% 36% 19% 22% 39%
Enemy 28% 27% 28% 19% 24% 28% 40% 27% 31% 26% 25%
Not sure 24% 16% 31% 28% 29% 21% 19% 20% 37% 33% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,471) (680) (791) (269) (394) (545) (263) (1,101) (157) (125) (88)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 2% 3% 2% 2% 3% 1% 3% 3% 2% 1% 1%
Friendly 14% 8% 15% 20% 10% 14% 16% 18% 12% 9% 7%
Unfriendly 32% 27% 33% 38% 33% 26% 41% 26% 40% 46% 29%
Enemy 28% 42% 21% 21% 40% 23% 25% 28% 27% 34% 24%
Not sure 24% 20% 29% 19% 13% 35% 16% 25% 19% 10% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,471) (542) (577) (352) (434) (610) (427) (660) (435) (199) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 2% 2% 2% 1% 2% 2%
Friendly 14% 14% 13% 6% 19% 8%
Unfriendly 32% 34% 27% 31% 44% 51%
Enemy 28% 30% 18% 48% 21% 21%
Not sure 24% 19% 40% 15% 14% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,471) (1,301) (170) (591) (434) (112)
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7. Friend or Enemy – China
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 5% 5% 5% 9% 7% 4% 2% 4% 9% 4% 9%
Friendly 31% 31% 31% 31% 29% 34% 28% 32% 25% 36% 30%
Unfriendly 28% 35% 21% 23% 24% 30% 33% 30% 27% 16% 32%
Enemy 11% 11% 11% 10% 10% 12% 14% 13% 7% 9% 9%
Not sure 24% 18% 31% 27% 30% 20% 23% 22% 32% 36% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,465) (678) (787) (268) (393) (540) (264) (1,094) (160) (122) (89)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 5% 7% 5% 3% 7% 4% 5% 6% 4% 3% 7%
Friendly 31% 34% 26% 36% 34% 28% 33% 34% 32% 32% 19%
Unfriendly 28% 27% 29% 26% 31% 23% 34% 24% 32% 39% 24%
Enemy 11% 11% 10% 14% 9% 11% 14% 11% 12% 15% 9%
Not sure 24% 21% 29% 21% 19% 34% 15% 25% 21% 11% 40%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,465) (548) (566) (351) (432) (609) (424) (657) (432) (201) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 5% 5% 5% 6% 4% 2%
Friendly 31% 32% 27% 35% 33% 25%
Unfriendly 28% 29% 23% 30% 32% 47%
Enemy 11% 12% 10% 9% 16% 7%
Not sure 24% 21% 35% 20% 15% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,465) (1,298) (167) (592) (432) (110)
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8. Friend or Enemy – Mexico
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 12% 16% 9% 10% 14% 13% 13% 13% 14% 10% 11%
Friendly 40% 44% 37% 37% 34% 44% 45% 41% 25% 54% 43%
Unfriendly 21% 21% 21% 21% 21% 22% 20% 22% 22% 14% 17%
Enemy 5% 4% 5% 5% 5% 4% 5% 5% 5% 3% 4%
Not sure 22% 16% 27% 28% 27% 17% 17% 19% 34% 19% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,473) (685) (788) (271) (394) (542) (266) (1,101) (160) (124) (88)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 12% 22% 9% 7% 29% 7% 8% 10% 14% 21% 10%
Friendly 40% 40% 39% 43% 39% 37% 45% 40% 46% 42% 32%
Unfriendly 21% 18% 20% 27% 15% 19% 28% 19% 21% 25% 22%
Enemy 5% 4% 3% 8% 4% 4% 7% 6% 4% 2% 3%
Not sure 22% 16% 29% 15% 13% 32% 12% 24% 16% 10% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,473) (551) (574) (348) (435) (610) (428) (658) (437) (201) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 12% 14% 5% 25% 7% 19%
Friendly 40% 42% 34% 43% 45% 38%
Unfriendly 21% 22% 18% 14% 28% 24%
Enemy 5% 4% 6% 3% 7% 6%
Not sure 22% 17% 37% 14% 12% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,473) (1,300) (173) (595) (433) (108)
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9. Friend or Enemy – United Kingdom
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 50% 60% 40% 36% 43% 57% 60% 58% 26% 29% 46%
Friendly 27% 23% 31% 32% 24% 26% 27% 24% 35% 31% 32%
Unfriendly 4% 4% 4% 5% 5% 3% 2% 3% 6% 3% 5%
Enemy 2% 2% 2% 3% 3% 2% 0% 1% 3% 6% 4%
Not sure 18% 11% 24% 24% 24% 13% 11% 13% 30% 31% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,472) (684) (788) (269) (393) (546) (264) (1,100) (159) (123) (90)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 50% 51% 47% 53% 64% 39% 55% 42% 54% 75% 47%
Friendly 27% 27% 26% 29% 21% 27% 31% 30% 29% 16% 22%
Unfriendly 4% 6% 3% 3% 4% 4% 3% 5% 4% 1% 1%
Enemy 2% 3% 1% 2% 1% 2% 3% 3% 1% 0% −
Not sure 18% 13% 23% 13% 10% 28% 8% 20% 12% 8% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,472) (551) (574) (347) (434) (612) (426) (664) (436) (197) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 50% 54% 33% 61% 63% 65%
Friendly 27% 26% 31% 21% 24% 18%
Unfriendly 4% 4% 2% 5% 4% 4%
Enemy 2% 1% 4% 1% 1% 2%
Not sure 18% 14% 31% 13% 8% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,472) (1,301) (171) (595) (431) (112)
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10. Friend or Enemy – France
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 36% 44% 29% 38% 34% 36% 38% 39% 27% 31% 38%
Friendly 35% 33% 37% 29% 30% 41% 40% 36% 33% 34% 31%
Unfriendly 7% 7% 7% 6% 7% 7% 9% 7% 4% 4% 13%
Enemy 2% 3% 1% 3% 5% 1% − 1% 5% 4% 4%
Not sure 19% 13% 25% 25% 25% 15% 13% 16% 30% 26% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,471) (682) (789) (265) (392) (544) (270) (1,103) (158) (123) (87)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 36% 46% 30% 35% 55% 31% 31% 33% 40% 49% 29%
Friendly 35% 30% 36% 40% 27% 32% 47% 35% 38% 36% 32%
Unfriendly 7% 6% 7% 8% 6% 6% 10% 7% 7% 7% 6%
Enemy 2% 4% 1% 2% 1% 3% 2% 3% 2% 0% 1%
Not sure 19% 13% 25% 15% 11% 29% 10% 22% 13% 7% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,471) (547) (575) (349) (430) (616) (425) (661) (434) (201) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 36% 39% 27% 50% 35% 39%
Friendly 35% 36% 32% 30% 41% 29%
Unfriendly 7% 8% 4% 5% 12% 14%
Enemy 2% 1% 5% 1% 1% 2%
Not sure 19% 16% 31% 13% 12% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,471) (1,300) (171) (592) (433) (112)
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11. Friend or Enemy – Germany
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 32% 39% 25% 29% 25% 35% 37% 35% 22% 23% 33%
Friendly 35% 37% 33% 35% 30% 38% 36% 37% 22% 36% 40%
Unfriendly 9% 8% 9% 7% 11% 8% 9% 9% 13% 5% 8%
Enemy 3% 2% 3% 2% 4% 3% 1% 2% 7% 4% 1%
Not sure 22% 14% 30% 27% 31% 16% 16% 18% 36% 32% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,471) (685) (786) (268) (395) (545) (263) (1,101) (158) (122) (90)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 32% 40% 26% 32% 51% 23% 31% 27% 35% 53% 24%
Friendly 35% 31% 34% 42% 25% 36% 41% 37% 36% 32% 27%
Unfriendly 9% 9% 10% 7% 7% 8% 12% 9% 10% 6% 8%
Enemy 3% 3% 2% 3% 1% 3% 3% 3% 2% 1% 1%
Not sure 22% 17% 28% 17% 15% 32% 13% 23% 17% 7% 40%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,471) (545) (575) (351) (430) (610) (431) (662) (434) (200) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 32% 35% 21% 48% 32% 40%
Friendly 35% 36% 32% 27% 43% 26%
Unfriendly 9% 9% 9% 8% 10% 16%
Enemy 3% 2% 5% 2% 2% 2%
Not sure 22% 19% 34% 14% 12% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,471) (1,298) (173) (589) (434) (111)
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12. Friend or Enemy – Italy
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 28% 33% 24% 22% 24% 31% 37% 32% 17% 20% 26%
Friendly 44% 47% 42% 43% 41% 48% 44% 46% 37% 41% 48%
Unfriendly 3% 3% 3% 3% 4% 3% 2% 3% 3% 1% 4%
Enemy 1% 1% 1% 2% 2% 1% − 1% 2% 2% 3%
Not sure 23% 16% 30% 30% 30% 18% 18% 18% 41% 35% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,471) (686) (785) (268) (393) (543) (267) (1,102) (159) (121) (89)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 28% 35% 24% 28% 41% 21% 30% 24% 34% 37% 25%
Friendly 44% 43% 42% 51% 39% 42% 52% 44% 47% 48% 37%
Unfriendly 3% 2% 2% 4% 3% 2% 4% 4% 2% 2% 2%
Enemy 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% −
Not sure 23% 18% 31% 15% 16% 34% 12% 26% 16% 11% 36%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,471) (550) (572) (349) (435) (611) (425) (659) (436) (200) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 28% 32% 15% 41% 37% 35%
Friendly 44% 46% 40% 41% 47% 36%
Unfriendly 3% 3% 3% 2% 4% 8%
Enemy 1% 1% 1% 1% 1% 3%
Not sure 23% 18% 41% 16% 11% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,471) (1,300) (171) (595) (434) (110)
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13. Friend or Enemy – Israel
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 37% 46% 27% 19% 26% 44% 55% 43% 16% 21% 34%
Friendly 24% 24% 24% 23% 24% 27% 21% 24% 26% 20% 23%
Unfriendly 9% 7% 11% 14% 10% 7% 6% 8% 10% 12% 11%
Enemy 6% 7% 5% 10% 8% 3% 3% 4% 6% 13% 9%
Not sure 24% 15% 34% 33% 32% 19% 14% 20% 42% 33% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,464) (686) (778) (269) (390) (538) (267) (1,102) (155) (118) (89)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 37% 29% 35% 49% 33% 27% 54% 30% 44% 48% 37%
Friendly 24% 30% 21% 23% 27% 24% 22% 23% 24% 30% 23%
Unfriendly 9% 11% 9% 6% 12% 9% 7% 11% 11% 6% 4%
Enemy 6% 5% 6% 7% 5% 7% 4% 8% 4% 4% 3%
Not sure 24% 24% 29% 16% 22% 33% 12% 28% 17% 13% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,464) (545) (572) (347) (430) (608) (426) (655) (435) (199) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 37% 43% 14% 32% 62% 46%
Friendly 24% 25% 21% 34% 18% 22%
Unfriendly 9% 8% 13% 9% 5% 12%
Enemy 6% 5% 8% 5% 3% 4%
Not sure 24% 19% 44% 20% 12% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,464) (1,295) (169) (588) (431) (111)

18



The Economist /YouGov Poll
July 3 - 4, 2017 - 1500 US Adults

14. Friend or Enemy – Egypt
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 7% 10% 3% 8% 7% 6% 5% 6% 7% 5% 14%
Friendly 34% 38% 30% 30% 26% 39% 38% 36% 29% 30% 24%
Unfriendly 21% 23% 18% 16% 22% 21% 24% 22% 15% 13% 25%
Enemy 4% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 3% 4% 9% 2%
Not sure 35% 25% 45% 42% 40% 30% 30% 32% 46% 43% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,466) (686) (780) (272) (391) (539) (264) (1,095) (158) (123) (90)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 7% 7% 6% 7% 9% 5% 7% 9% 5% 5% 4%
Friendly 34% 33% 31% 40% 28% 33% 39% 31% 38% 38% 33%
Unfriendly 21% 22% 20% 20% 28% 15% 23% 19% 23% 30% 15%
Enemy 4% 4% 4% 3% 3% 3% 7% 5% 4% 3% 1%
Not sure 35% 34% 39% 30% 31% 44% 24% 36% 30% 25% 47%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,466) (545) (577) (344) (434) (604) (428) (657) (438) (196) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 7% 7% 6% 6% 7% 2%
Friendly 34% 36% 27% 35% 43% 31%
Unfriendly 21% 22% 15% 25% 21% 36%
Enemy 4% 4% 5% 3% 5% 2%
Not sure 35% 32% 47% 31% 24% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,466) (1,297) (169) (592) (430) (107)

19



The Economist /YouGov Poll
July 3 - 4, 2017 - 1500 US Adults

15. Friend or Enemy – Iraq
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 3% 4% 3% 5% 4% 3% 1% 3% 2% 6% 7%
Friendly 15% 22% 7% 15% 14% 14% 15% 15% 12% 14% 16%
Unfriendly 30% 34% 26% 28% 26% 33% 33% 32% 25% 26% 21%
Enemy 29% 23% 35% 23% 30% 32% 29% 30% 28% 27% 24%
Not sure 23% 16% 29% 29% 25% 18% 22% 20% 33% 26% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,467) (682) (785) (265) (394) (543) (265) (1,099) (158) (120) (90)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 3% 5% 3% 2% 6% 3% 3% 4% 4% 4% 2%
Friendly 15% 16% 13% 15% 19% 11% 16% 14% 16% 20% 10%
Unfriendly 30% 30% 29% 32% 31% 28% 32% 30% 31% 37% 24%
Enemy 29% 29% 27% 32% 25% 27% 35% 29% 34% 24% 24%
Not sure 23% 20% 28% 19% 18% 31% 15% 23% 16% 15% 41%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,467) (548) (570) (349) (435) (607) (425) (656) (434) (201) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 3% 3% 4% 4% 3% 3%
Friendly 15% 16% 9% 17% 16% 16%
Unfriendly 30% 32% 23% 36% 30% 44%
Enemy 29% 30% 26% 24% 34% 19%
Not sure 23% 19% 38% 18% 17% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,467) (1,299) (168) (594) (435) (112)
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16. Friend or Enemy – Iran
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 3% 0% −
Friendly 6% 6% 6% 12% 5% 4% 2% 5% 7% 8% 8%
Unfriendly 27% 29% 26% 30% 28% 28% 24% 27% 24% 30% 31%
Enemy 43% 49% 37% 26% 36% 50% 56% 47% 31% 33% 35%
Not sure 23% 15% 30% 30% 29% 17% 18% 19% 35% 28% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,468) (681) (787) (269) (395) (539) (265) (1,097) (159) (122) (90)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 1% 3% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1%
Friendly 6% 8% 5% 4% 4% 8% 4% 7% 4% 5% 4%
Unfriendly 27% 36% 23% 25% 41% 23% 24% 29% 30% 30% 17%
Enemy 43% 35% 42% 53% 34% 35% 59% 38% 49% 50% 40%
Not sure 23% 19% 29% 17% 18% 32% 12% 24% 16% 14% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,468) (548) (570) (350) (428) (611) (429) (660) (434) (199) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 1% 2% 1% 2% 1% 2%
Friendly 6% 5% 6% 6% 2% 3%
Unfriendly 27% 28% 24% 42% 21% 31%
Enemy 43% 46% 30% 33% 63% 40%
Not sure 23% 18% 38% 17% 13% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,468) (1,296) (172) (586) (433) (111)
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17. Friend or Enemy – Saudi Arabia
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 8% 12% 4% 9% 8% 7% 7% 7% 7% 7% 13%
Friendly 29% 35% 23% 17% 22% 33% 41% 32% 18% 18% 29%
Unfriendly 20% 19% 21% 22% 21% 20% 18% 22% 18% 16% 17%
Enemy 15% 13% 16% 17% 15% 16% 10% 14% 12% 23% 15%
Not sure 29% 21% 36% 35% 34% 24% 24% 25% 44% 36% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,464) (679) (785) (267) (392) (543) (262) (1,099) (156) (122) (87)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 8% 8% 7% 8% 9% 6% 9% 8% 9% 7% 6%
Friendly 29% 27% 27% 33% 30% 23% 36% 27% 30% 42% 20%
Unfriendly 20% 23% 18% 21% 24% 17% 22% 19% 24% 20% 17%
Enemy 15% 15% 14% 17% 15% 15% 14% 16% 17% 8% 13%
Not sure 29% 26% 34% 21% 22% 39% 19% 30% 20% 23% 45%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,464) (543) (574) (347) (433) (606) (425) (652) (437) (198) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 8% 8% 7% 6% 13% 5%
Friendly 29% 33% 14% 34% 40% 27%
Unfriendly 20% 21% 20% 24% 20% 25%
Enemy 15% 15% 15% 14% 11% 15%
Not sure 29% 24% 45% 22% 16% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,464) (1,295) (169) (589) (434) (111)
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18. Friend or Enemy – North Korea
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 2% 3% 1% 4% 2% 1% 0% 1% 4% 2% 5%
Friendly 3% 4% 3% 6% 4% 2% 1% 2% 6% 8% 3%
Unfriendly 12% 11% 14% 20% 14% 11% 4% 11% 16% 16% 10%
Enemy 65% 71% 59% 44% 56% 72% 86% 73% 41% 43% 65%
Not sure 17% 11% 23% 26% 23% 12% 9% 12% 33% 31% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,473) (682) (791) (270) (395) (541) (267) (1,102) (158) (125) (88)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 2% 4% 1% 1% 3% 2% 1% 1% 2% 3% 2%
Friendly 3% 4% 4% 2% 3% 3% 4% 6% 1% 1% −
Unfriendly 12% 13% 11% 14% 13% 13% 11% 15% 12% 5% 10%
Enemy 65% 65% 61% 73% 72% 53% 78% 58% 73% 86% 60%
Not sure 17% 14% 24% 10% 10% 28% 7% 20% 12% 5% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,473) (549) (575) (349) (434) (611) (428) (661) (435) (201) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 2% 2% 2% 2% 1% −
Friendly 3% 3% 4% 3% 1% 3%
Unfriendly 12% 11% 17% 11% 7% 16%
Enemy 65% 72% 41% 74% 84% 71%
Not sure 17% 12% 35% 10% 6% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,473) (1,301) (172) (594) (432) (110)
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19. Friend or Enemy – The Republic of Korea (South Korea)
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 32% 44% 20% 25% 27% 34% 41% 36% 19% 21% 29%
Friendly 28% 29% 27% 19% 23% 30% 40% 32% 15% 19% 30%
Unfriendly 8% 6% 10% 15% 11% 5% 3% 5% 11% 15% 16%
Enemy 11% 9% 13% 13% 12% 12% 6% 9% 19% 13% 6%
Not sure 21% 12% 30% 28% 27% 20% 10% 17% 35% 32% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,461) (679) (782) (270) (386) (540) (265) (1,097) (154) (123) (87)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 32% 32% 31% 33% 41% 25% 36% 26% 36% 43% 33%
Friendly 28% 27% 26% 32% 32% 21% 35% 26% 32% 36% 21%
Unfriendly 8% 11% 6% 7% 7% 10% 6% 10% 6% 4% 7%
Enemy 11% 13% 10% 10% 7% 13% 11% 12% 11% 11% 6%
Not sure 21% 17% 26% 18% 13% 31% 13% 25% 15% 6% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,461) (542) (571) (348) (429) (609) (423) (655) (435) (195) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 32% 36% 16% 38% 43% 50%
Friendly 28% 31% 17% 32% 35% 24%
Unfriendly 8% 6% 14% 7% 5% 7%
Enemy 11% 10% 15% 10% 6% 6%
Not sure 21% 17% 38% 13% 11% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,461) (1,290) (171) (583) (433) (111)
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20. Friend or Enemy – Japan
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 34% 48% 21% 26% 28% 36% 45% 39% 19% 21% 36%
Friendly 32% 31% 34% 29% 25% 38% 36% 34% 30% 28% 30%
Unfriendly 7% 6% 9% 11% 10% 5% 4% 6% 10% 11% 13%
Enemy 4% 3% 4% 5% 5% 4% 1% 3% 6% 5% 1%
Not sure 23% 13% 32% 29% 32% 18% 13% 19% 35% 35% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,462) (679) (783) (269) (391) (540) (262) (1,093) (159) (122) (88)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 34% 36% 31% 36% 44% 25% 40% 28% 38% 48% 36%
Friendly 32% 33% 31% 34% 32% 32% 33% 33% 35% 34% 25%
Unfriendly 7% 9% 7% 5% 5% 7% 9% 9% 6% 6% 6%
Enemy 4% 4% 3% 4% 2% 3% 5% 5% 3% 2% 1%
Not sure 23% 17% 27% 21% 16% 33% 13% 26% 17% 10% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,462) (545) (569) (348) (429) (607) (426) (655) (430) (200) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 34% 39% 17% 43% 47% 51%
Friendly 32% 33% 30% 34% 32% 26%
Unfriendly 7% 6% 12% 6% 5% 5%
Enemy 4% 3% 6% 3% 3% 4%
Not sure 23% 19% 34% 14% 13% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,462) (1,291) (171) (588) (431) (110)
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21. Friend or Enemy – Canada
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 47% 57% 37% 37% 45% 49% 58% 53% 28% 35% 41%
Friendly 33% 27% 38% 32% 28% 37% 32% 32% 34% 38% 34%
Unfriendly 4% 4% 5% 5% 5% 5% 1% 3% 7% 5% 7%
Enemy 2% 2% 2% 5% 3% 1% 0% 1% 4% 3% 6%
Not sure 14% 10% 18% 21% 19% 8% 8% 11% 26% 18% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,466) (679) (787) (268) (392) (542) (264) (1,095) (160) (122) (89)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 47% 54% 42% 48% 61% 39% 49% 40% 55% 63% 43%
Friendly 33% 29% 34% 36% 27% 34% 35% 36% 34% 27% 26%
Unfriendly 4% 4% 5% 3% 3% 3% 6% 6% 2% 3% 3%
Enemy 2% 4% 1% 1% 1% 2% 3% 3% 2% − 0%
Not sure 14% 9% 18% 11% 7% 22% 7% 15% 6% 7% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,466) (548) (570) (348) (429) (610) (427) (658) (430) (201) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 47% 53% 27% 61% 57% 55%
Friendly 33% 32% 36% 27% 34% 28%
Unfriendly 4% 4% 4% 3% 4% 6%
Enemy 2% 1% 4% 1% 1% 2%
Not sure 14% 10% 28% 8% 6% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,466) (1,295) (171) (590) (431) (111)
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22. Friend or Enemy – Australia
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 41% 53% 31% 32% 31% 47% 54% 48% 22% 23% 39%
Friendly 37% 32% 42% 36% 40% 37% 36% 35% 35% 48% 44%
Unfriendly 3% 3% 3% 4% 4% 3% 1% 2% 6% 1% 5%
Enemy 1% 1% 1% 3% 2% 1% − 1% 5% 2% 2%
Not sure 17% 11% 23% 25% 22% 13% 10% 13% 32% 26% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,472) (680) (792) (270) (393) (544) (265) (1,100) (159) (123) (90)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 41% 44% 38% 43% 52% 32% 47% 35% 47% 56% 40%
Friendly 37% 36% 36% 42% 33% 37% 41% 39% 39% 36% 28%
Unfriendly 3% 4% 3% 1% 2% 3% 2% 4% 2% 1% 2%
Enemy 1% 3% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% − 0%
Not sure 17% 13% 23% 12% 11% 26% 8% 19% 11% 7% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,472) (548) (575) (349) (431) (612) (429) (661) (434) (201) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 41% 46% 26% 53% 54% 48%
Friendly 37% 36% 40% 31% 35% 28%
Unfriendly 3% 3% 3% 4% 2% 5%
Enemy 1% 1% 3% 0% 1% 2%
Not sure 17% 14% 28% 12% 8% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,472) (1,301) (171) (589) (433) (112)
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23. Friend or Enemy – India
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 10% 13% 8% 10% 11% 10% 10% 11% 7% 6% 18%
Friendly 49% 57% 41% 44% 40% 52% 59% 53% 36% 41% 49%
Unfriendly 9% 10% 9% 8% 9% 11% 7% 8% 16% 9% 13%
Enemy 3% 2% 3% 2% 5% 2% 0% 2% 3% 5% 2%
Not sure 29% 18% 40% 36% 35% 25% 23% 27% 39% 40% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,469) (683) (786) (266) (397) (542) (264) (1,102) (156) (124) (87)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 10% 13% 8% 10% 17% 7% 10% 9% 10% 12% 11%
Friendly 49% 48% 47% 54% 54% 42% 56% 45% 55% 63% 41%
Unfriendly 9% 10% 8% 9% 8% 7% 12% 9% 9% 9% 8%
Enemy 3% 2% 2% 4% 2% 3% 2% 4% 2% 1% 0%
Not sure 29% 26% 35% 24% 20% 41% 19% 33% 23% 15% 39%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,469) (546) (570) (353) (430) (608) (431) (659) (434) (201) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 10% 12% 4% 14% 13% 15%
Friendly 49% 52% 36% 53% 58% 47%
Unfriendly 9% 9% 9% 8% 9% 10%
Enemy 3% 2% 3% 2% 3% 2%
Not sure 29% 24% 49% 22% 17% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,469) (1,300) (169) (590) (436) (109)
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24. Friend or Enemy – Taiwan
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 14% 19% 8% 14% 9% 14% 19% 15% 7% 8% 19%
Friendly 41% 48% 34% 32% 36% 46% 48% 44% 29% 38% 41%
Unfriendly 8% 7% 8% 8% 10% 7% 5% 7% 10% 8% 11%
Enemy 3% 2% 4% 5% 3% 3% 2% 2% 7% 4% 6%
Not sure 34% 23% 45% 42% 41% 31% 26% 32% 48% 42% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,468) (682) (786) (269) (393) (545) (261) (1,101) (159) (121) (87)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 14% 13% 13% 16% 15% 10% 18% 11% 13% 22% 16%
Friendly 41% 40% 39% 45% 48% 33% 47% 38% 48% 47% 32%
Unfriendly 8% 10% 7% 7% 7% 6% 10% 9% 8% 7% 5%
Enemy 3% 4% 3% 4% 3% 4% 3% 4% 3% 1% 3%
Not sure 34% 33% 39% 28% 27% 46% 22% 37% 29% 23% 45%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,468) (548) (572) (348) (434) (608) (426) (658) (435) (198) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 14% 15% 8% 15% 21% 20%
Friendly 41% 43% 31% 44% 48% 38%
Unfriendly 8% 8% 6% 10% 6% 11%
Enemy 3% 3% 5% 3% 3% 2%
Not sure 34% 30% 49% 29% 22% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,468) (1,299) (169) (590) (433) (111)
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25. Friend or Enemy – Palestine
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 4%
Friendly 13% 14% 12% 11% 15% 12% 15% 12% 14% 16% 18%
Unfriendly 31% 35% 27% 24% 25% 36% 34% 33% 22% 23% 32%
Enemy 19% 23% 15% 16% 20% 19% 21% 21% 12% 22% 12%
Not sure 35% 26% 44% 45% 38% 31% 27% 32% 50% 38% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,467) (679) (788) (269) (393) (540) (265) (1,101) (157) (121) (88)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 2% 3% 1% 3% 3% 1% 3% 2% 2% 2% 2%
Friendly 13% 18% 11% 12% 18% 12% 11% 16% 12% 13% 7%
Unfriendly 31% 33% 28% 31% 36% 25% 34% 28% 32% 38% 30%
Enemy 19% 13% 19% 27% 9% 17% 29% 15% 26% 26% 16%
Not sure 35% 33% 41% 27% 33% 45% 22% 39% 28% 21% 45%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,467) (548) (569) (350) (434) (608) (425) (654) (437) (201) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 2% 2% 1% 2% 3% 1%
Friendly 13% 15% 8% 18% 14% 9%
Unfriendly 31% 33% 22% 38% 33% 37%
Enemy 19% 20% 16% 11% 27% 21%
Not sure 35% 30% 53% 31% 22% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,467) (1,297) (170) (593) (430) (111)
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26. Friend or Enemy – Syria
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 2% 2% 1% 3% 2% 1% 1% 2% 4% − 0%
Friendly 5% 6% 4% 9% 5% 4% 3% 4% 9% 5% 7%
Unfriendly 28% 30% 27% 30% 27% 30% 27% 28% 23% 31% 41%
Enemy 41% 47% 35% 31% 36% 46% 50% 44% 32% 36% 31%
Not sure 24% 16% 32% 27% 31% 20% 20% 22% 32% 28% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,471) (685) (786) (270) (395) (541) (265) (1,100) (157) (123) (91)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 0% 2%
Friendly 5% 7% 4% 4% 4% 7% 4% 7% 3% 3% 3%
Unfriendly 28% 34% 23% 33% 37% 24% 29% 29% 30% 31% 21%
Enemy 41% 39% 40% 44% 39% 35% 50% 35% 48% 53% 37%
Not sure 24% 18% 32% 18% 18% 34% 15% 26% 18% 13% 37%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,471) (546) (577) (348) (432) (610) (429) (661) (435) (198) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 2% 2% 2% 2% 2% −
Friendly 5% 5% 3% 6% 4% 3%
Unfriendly 28% 29% 26% 34% 28% 30%
Enemy 41% 44% 31% 41% 52% 46%
Not sure 24% 20% 39% 17% 15% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,471) (1,299) (172) (589) (434) (111)
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27. Friend or Enemy – Turkey
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 7% 10% 4% 9% 5% 7% 6% 6% 9% 7% 10%
Friendly 25% 28% 22% 25% 22% 25% 28% 25% 23% 31% 19%
Unfriendly 25% 29% 22% 20% 21% 27% 33% 28% 18% 14% 31%
Enemy 7% 7% 7% 8% 7% 8% 5% 7% 5% 4% 10%
Not sure 36% 26% 45% 39% 45% 32% 29% 33% 46% 44% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,469) (682) (787) (271) (391) (540) (267) (1,097) (157) (124) (91)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 7% 6% 8% 6% 8% 6% 6% 9% 6% 5% 3%
Friendly 25% 24% 23% 30% 22% 24% 30% 25% 26% 26% 23%
Unfriendly 25% 32% 20% 27% 35% 18% 29% 22% 30% 39% 18%
Enemy 7% 6% 7% 7% 8% 4% 10% 6% 7% 9% 8%
Not sure 36% 32% 42% 30% 27% 47% 26% 39% 30% 22% 48%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,469) (546) (575) (348) (432) (609) (428) (659) (437) (197) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 7% 6% 9% 6% 7% 6%
Friendly 25% 27% 19% 26% 30% 21%
Unfriendly 25% 27% 18% 33% 30% 35%
Enemy 7% 7% 7% 6% 9% 8%
Not sure 36% 33% 47% 30% 24% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,469) (1,298) (171) (590) (433) (112)
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28. Trump’s view Frienemies – Russia
Do you think Donald Trump considers these countries to be friends or enemies of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 12% 11% 13% 18% 15% 11% 6% 13% 8% 8% 15%
Friendly 28% 31% 26% 21% 28% 31% 32% 28% 27% 26% 34%
Unfriendly 19% 23% 15% 15% 13% 22% 23% 22% 13% 12% 15%
Enemy 14% 15% 13% 20% 12% 11% 16% 12% 19% 18% 17%
Not sure 27% 19% 33% 26% 32% 25% 23% 24% 33% 35% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,463) (675) (788) (267) (388) (545) (263) (1,098) (159) (118) (88)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 12% 22% 9% 5% 27% 9% 6% 11% 14% 17% 9%
Friendly 28% 36% 25% 26% 38% 28% 22% 29% 29% 35% 19%
Unfriendly 19% 11% 18% 31% 8% 16% 31% 16% 22% 21% 20%
Enemy 14% 12% 14% 16% 9% 13% 19% 15% 15% 12% 10%
Not sure 27% 19% 34% 22% 17% 35% 22% 28% 20% 15% 43%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,463) (546) (572) (345) (429) (606) (428) (657) (433) (198) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 12% 13% 10% 24% 3% 13%
Friendly 28% 31% 20% 39% 27% 33%
Unfriendly 19% 20% 14% 9% 37% 18%
Enemy 14% 13% 19% 10% 13% 9%
Not sure 27% 24% 37% 18% 20% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,463) (1,294) (169) (591) (435) (107)
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29. Trump’s view Frienemies – Mexico
Do you think Donald Trump considers these countries to be friends or enemies of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 5% 8% 3% 7% 5% 5% 4% 5% 5% 7% 9%
Friendly 23% 26% 19% 14% 21% 27% 26% 23% 17% 30% 18%
Unfriendly 33% 37% 29% 28% 29% 35% 38% 36% 28% 24% 31%
Enemy 18% 14% 21% 28% 20% 14% 10% 16% 19% 22% 23%
Not sure 22% 15% 28% 23% 25% 18% 21% 21% 31% 18% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,456) (676) (780) (267) (384) (541) (264) (1,089) (160) (120) (87)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 5% 5% 5% 6% 6% 4% 7% 6% 5% 4% 3%
Friendly 23% 16% 22% 32% 13% 21% 33% 24% 22% 20% 20%
Unfriendly 33% 39% 31% 29% 40% 30% 31% 27% 39% 45% 30%
Enemy 18% 23% 16% 14% 25% 17% 13% 18% 17% 20% 14%
Not sure 22% 16% 27% 20% 17% 28% 16% 24% 17% 11% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,456) (541) (571) (344) (431) (600) (425) (655) (426) (201) (174)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 5% 5% 4% 4% 8% 7%
Friendly 23% 24% 17% 14% 35% 16%
Unfriendly 33% 35% 25% 41% 32% 36%
Enemy 18% 16% 24% 23% 7% 20%
Not sure 22% 19% 30% 18% 18% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,456) (1,287) (169) (585) (433) (108)
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30. Trump’s view Frienemies – China
Do you think Donald Trump considers these countries to be friends or enemies of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 6% 5% 7% 10% 7% 4% 3% 4% 8% 7% 15%
Friendly 27% 31% 24% 15% 22% 32% 38% 29% 26% 20% 25%
Unfriendly 24% 28% 20% 23% 22% 26% 24% 28% 13% 17% 18%
Enemy 15% 16% 14% 22% 17% 11% 11% 14% 14% 16% 19%
Not sure 28% 21% 35% 30% 32% 27% 25% 25% 40% 41% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,463) (681) (782) (266) (390) (540) (267) (1,095) (159) (121) (88)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 6% 9% 4% 4% 9% 4% 5% 6% 4% 6% 8%
Friendly 27% 29% 23% 33% 28% 22% 34% 31% 26% 27% 17%
Unfriendly 24% 23% 24% 25% 26% 21% 27% 17% 34% 32% 22%
Enemy 15% 15% 15% 14% 17% 13% 15% 15% 14% 22% 11%
Not sure 28% 23% 34% 24% 20% 39% 19% 31% 22% 13% 42%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,463) (547) (570) (346) (428) (607) (428) (656) (435) (199) (173)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 6% 5% 7% 8% 4% 1%
Friendly 27% 30% 17% 26% 37% 22%
Unfriendly 24% 26% 16% 27% 29% 30%
Enemy 15% 14% 19% 17% 12% 19%
Not sure 28% 25% 40% 23% 19% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,463) (1,294) (169) (590) (434) (108)
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31. Trump’s view Frienemies – Israel
Do you think Donald Trump considers these countries to be friends or enemies of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 35% 46% 24% 19% 28% 40% 49% 41% 16% 18% 34%
Friendly 22% 21% 22% 17% 19% 25% 23% 23% 19% 21% 11%
Unfriendly 8% 7% 9% 13% 8% 7% 5% 6% 7% 16% 16%
Enemy 9% 8% 11% 20% 11% 6% 4% 7% 18% 13% 14%
Not sure 26% 17% 34% 31% 34% 22% 19% 22% 41% 32% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,463) (681) (782) (267) (389) (543) (264) (1,095) (160) (119) (89)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 35% 28% 36% 40% 34% 25% 49% 27% 46% 47% 32%
Friendly 22% 25% 17% 25% 26% 19% 22% 21% 21% 25% 23%
Unfriendly 8% 10% 7% 7% 8% 10% 6% 10% 8% 5% 5%
Enemy 9% 12% 9% 8% 9% 11% 8% 12% 7% 10% 3%
Not sure 26% 25% 31% 19% 22% 35% 15% 30% 18% 13% 37%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,463) (545) (574) (344) (430) (609) (424) (658) (434) (197) (174)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 35% 40% 14% 32% 58% 46%
Friendly 22% 23% 16% 27% 20% 18%
Unfriendly 8% 8% 10% 9% 4% 10%
Enemy 9% 7% 18% 10% 3% 6%
Not sure 26% 22% 42% 23% 15% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,463) (1,294) (169) (589) (434) (110)
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32. Trump’s view Frienemies – Australia
Do you think Donald Trump considers these countries to be friends or enemies of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 27% 36% 17% 18% 21% 31% 35% 30% 17% 15% 30%
Friendly 36% 38% 34% 34% 33% 38% 39% 37% 35% 29% 36%
Unfriendly 8% 8% 7% 8% 8% 8% 5% 7% 5% 7% 13%
Enemy 4% 3% 5% 7% 6% 2% 1% 3% 5% 9% 3%
Not sure 26% 15% 36% 33% 32% 21% 20% 22% 38% 40% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,463) (678) (785) (265) (388) (545) (265) (1,097) (160) (118) (88)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 27% 17% 28% 35% 20% 21% 40% 25% 29% 31% 25%
Friendly 36% 41% 30% 39% 42% 31% 38% 37% 37% 42% 28%
Unfriendly 8% 13% 5% 5% 14% 6% 4% 6% 11% 9% 6%
Enemy 4% 5% 4% 3% 3% 5% 3% 4% 3% 6% 3%
Not sure 26% 24% 33% 18% 20% 37% 15% 29% 21% 13% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,463) (548) (569) (346) (431) (606) (426) (651) (436) (200) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 27% 29% 16% 18% 46% 33%
Friendly 36% 37% 31% 41% 34% 28%
Unfriendly 8% 7% 8% 14% 3% 8%
Enemy 4% 3% 8% 4% 1% 6%
Not sure 26% 23% 37% 24% 16% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,463) (1,296) (167) (591) (435) (108)
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33. Trump’s view Frienemies – Germany
Do you think Donald Trump considers these countries to be friends or enemies of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 17% 22% 12% 12% 13% 20% 20% 18% 8% 14% 19%
Friendly 32% 35% 28% 29% 25% 37% 33% 34% 24% 27% 28%
Unfriendly 17% 17% 17% 15% 17% 15% 21% 18% 13% 13% 23%
Enemy 6% 5% 6% 9% 9% 3% 2% 4% 9% 11% 6%
Not sure 29% 21% 37% 34% 35% 25% 25% 26% 46% 34% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,455) (674) (781) (268) (383) (540) (264) (1,094) (158) (116) (87)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 17% 12% 16% 24% 13% 12% 27% 16% 20% 18% 14%
Friendly 32% 34% 27% 37% 32% 30% 33% 34% 32% 36% 22%
Unfriendly 17% 22% 16% 12% 27% 13% 14% 14% 20% 25% 16%
Enemy 6% 8% 5% 3% 6% 6% 4% 7% 4% 6% 4%
Not sure 29% 24% 36% 24% 22% 38% 22% 30% 25% 15% 45%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,455) (545) (567) (343) (433) (597) (425) (650) (432) (199) (174)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 17% 19% 10% 11% 30% 16%
Friendly 32% 33% 25% 32% 34% 28%
Unfriendly 17% 18% 13% 26% 14% 26%
Enemy 6% 4% 11% 7% 2% 7%
Not sure 29% 26% 41% 24% 20% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,455) (1,289) (166) (585) (435) (110)
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34. Trump’s view Frienemies – Syria
Do you think Donald Trump considers these countries to be friends or enemies of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 2% 3% 2% 5% 3% 2% 0% 2% 2% 2% 3%
Friendly 6% 7% 6% 6% 10% 5% 5% 5% 7% 13% 11%
Unfriendly 19% 22% 17% 15% 14% 23% 23% 21% 12% 19% 20%
Enemy 44% 49% 41% 45% 40% 46% 46% 46% 41% 40% 43%
Not sure 27% 20% 35% 29% 33% 23% 27% 26% 38% 26% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,460) (678) (782) (268) (384) (544) (264) (1,096) (159) (117) (88)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 2% 4% 1% 1% 3% 3% 2% 4% 2% 1% 1%
Friendly 6% 11% 5% 5% 9% 6% 6% 9% 6% 4% 2%
Unfriendly 19% 19% 17% 23% 19% 15% 25% 19% 19% 22% 18%
Enemy 44% 44% 43% 48% 48% 40% 49% 39% 51% 61% 38%
Not sure 27% 22% 34% 23% 22% 36% 19% 30% 23% 13% 41%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,460) (545) (570) (345) (432) (602) (426) (653) (435) (198) (174)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 2% 2% 3% 2% 1% 1%
Friendly 6% 7% 4% 9% 5% 1%
Unfriendly 19% 21% 12% 20% 25% 18%
Enemy 44% 45% 44% 46% 48% 53%
Not sure 27% 25% 37% 23% 21% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,460) (1,294) (166) (590) (435) (109)
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35. Trump’s view Frienemies – North Korea
Do you think Donald Trump considers these countries to be friends or enemies of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 2% 1% 2% 2% 3% 1% − 1% 3% 1% 2%
Friendly 5% 5% 5% 5% 7% 5% 3% 4% 8% 6% 6%
Unfriendly 12% 12% 11% 12% 11% 13% 9% 10% 16% 12% 15%
Enemy 59% 67% 51% 52% 51% 62% 71% 64% 42% 51% 54%
Not sure 22% 13% 31% 29% 27% 18% 16% 19% 32% 30% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,466) (678) (788) (268) (390) (545) (263) (1,098) (158) (123) (87)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 2% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 1%
Friendly 5% 8% 5% 2% 7% 5% 4% 7% 5% 2% 2%
Unfriendly 12% 15% 9% 13% 10% 13% 10% 13% 11% 8% 11%
Enemy 59% 55% 57% 67% 64% 48% 72% 53% 66% 78% 51%
Not sure 22% 17% 28% 18% 16% 33% 12% 24% 17% 11% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,466) (546) (577) (343) (432) (608) (426) (657) (435) (200) (174)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 2% 2% 1% 1% 1% 2%
Friendly 5% 5% 5% 6% 2% 1%
Unfriendly 12% 12% 12% 16% 7% 9%
Enemy 59% 63% 46% 61% 76% 74%
Not sure 22% 18% 36% 16% 14% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,466) (1,294) (172) (587) (436) (109)
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36. Trump’s view Frienemies – The Republic of Korea (South Korea)
Do you think Donald Trump considers these countries to be friends or enemies of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 20% 29% 12% 16% 19% 21% 26% 23% 7% 17% 24%
Friendly 31% 34% 28% 24% 20% 34% 45% 34% 27% 20% 26%
Unfriendly 9% 10% 9% 12% 13% 8% 5% 8% 10% 14% 14%
Enemy 11% 9% 13% 15% 14% 10% 5% 9% 17% 15% 11%
Not sure 28% 18% 39% 33% 34% 26% 20% 26% 39% 35% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,459) (678) (781) (267) (391) (538) (263) (1,096) (157) (119) (87)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 20% 15% 22% 25% 18% 16% 29% 16% 25% 29% 19%
Friendly 31% 34% 26% 36% 37% 24% 36% 30% 34% 37% 23%
Unfriendly 9% 13% 8% 7% 13% 8% 8% 9% 11% 4% 11%
Enemy 11% 13% 10% 10% 8% 12% 11% 13% 8% 14% 5%
Not sure 28% 25% 34% 22% 23% 39% 16% 31% 22% 15% 42%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,459) (543) (569) (347) (431) (606) (422) (652) (432) (200) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 20% 23% 12% 15% 38% 27%
Friendly 31% 34% 20% 37% 35% 30%
Unfriendly 9% 9% 10% 12% 4% 13%
Enemy 11% 10% 16% 11% 6% 8%
Not sure 28% 25% 42% 25% 18% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,459) (1,291) (168) (586) (434) (109)
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37. Trump’s view Frienemies – Canada
Do you think Donald Trump considers these countries to be friends or enemies of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 29% 37% 21% 22% 26% 34% 31% 32% 15% 22% 34%
Friendly 37% 36% 38% 35% 31% 41% 40% 39% 36% 37% 22%
Unfriendly 8% 8% 8% 9% 6% 8% 9% 7% 9% 10% 14%
Enemy 4% 4% 4% 7% 7% 2% 2% 3% 6% 6% 9%
Not sure 22% 14% 29% 27% 29% 16% 19% 19% 32% 26% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,467) (682) (785) (270) (389) (543) (265) (1,099) (159) (120) (89)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 29% 23% 28% 37% 26% 22% 40% 26% 32% 34% 26%
Friendly 37% 41% 34% 38% 39% 37% 36% 38% 41% 39% 28%
Unfriendly 8% 12% 6% 6% 13% 6% 7% 8% 8% 9% 7%
Enemy 4% 6% 4% 2% 5% 4% 3% 4% 3% 5% 4%
Not sure 22% 18% 27% 17% 17% 31% 13% 24% 16% 13% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,467) (545) (574) (348) (431) (607) (429) (658) (436) (198) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 29% 32% 18% 21% 47% 33%
Friendly 37% 38% 34% 42% 34% 34%
Unfriendly 8% 8% 6% 13% 4% 11%
Enemy 4% 3% 9% 4% 1% 6%
Not sure 22% 19% 33% 20% 13% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,467) (1,296) (171) (591) (434) (109)
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38. Trump’s view Frienemies – Turkey
Do you think Donald Trump considers these countries to be friends or enemies of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 7% 9% 5% 7% 6% 7% 6% 7% 6% 7% 6%
Friendly 23% 29% 18% 22% 20% 25% 26% 25% 21% 22% 15%
Unfriendly 22% 23% 20% 18% 18% 23% 28% 23% 13% 20% 30%
Enemy 10% 10% 10% 15% 14% 8% 4% 9% 10% 11% 15%
Not sure 38% 29% 48% 38% 41% 38% 37% 36% 50% 39% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,458) (678) (780) (267) (387) (543) (261) (1,090) (160) (120) (88)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 7% 9% 6% 5% 10% 5% 7% 7% 7% 6% 4%
Friendly 23% 22% 22% 27% 24% 19% 30% 23% 24% 22% 24%
Unfriendly 22% 23% 19% 25% 24% 18% 25% 18% 25% 33% 17%
Enemy 10% 10% 11% 8% 11% 9% 10% 10% 11% 12% 6%
Not sure 38% 36% 43% 34% 32% 48% 29% 42% 32% 27% 49%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,458) (542) (571) (345) (429) (605) (424) (655) (430) (200) (173)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 7% 7% 4% 8% 8% 5%
Friendly 23% 26% 14% 25% 28% 18%
Unfriendly 22% 22% 20% 22% 24% 31%
Enemy 10% 9% 12% 10% 9% 14%
Not sure 38% 36% 49% 34% 30% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,458) (1,289) (169) (581) (435) (110)
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39. Trump’s view Frienemies – Saudi Arabia
Do you think Donald Trump considers these countries to be friends or enemies of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally 14% 21% 9% 15% 15% 14% 13% 16% 9% 10% 18%
Friendly 28% 35% 21% 12% 23% 32% 41% 31% 21% 17% 23%
Unfriendly 15% 14% 16% 16% 12% 15% 17% 15% 14% 14% 22%
Enemy 14% 9% 18% 24% 14% 12% 5% 12% 18% 22% 13%
Not sure 29% 21% 37% 32% 35% 26% 24% 26% 38% 38% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,463) (680) (783) (268) (389) (542) (264) (1,094) (160) (121) (88)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally 14% 20% 13% 10% 26% 10% 12% 14% 16% 18% 12%
Friendly 28% 28% 24% 33% 30% 24% 31% 24% 31% 41% 22%
Unfriendly 15% 15% 14% 17% 10% 13% 21% 16% 16% 10% 12%
Enemy 14% 14% 13% 15% 13% 14% 14% 15% 16% 11% 9%
Not sure 29% 23% 36% 24% 20% 39% 21% 31% 21% 20% 44%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,463) (547) (573) (343) (434) (603) (426) (653) (433) (201) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally 14% 16% 10% 21% 15% 14%
Friendly 28% 32% 13% 34% 41% 26%
Unfriendly 15% 16% 13% 13% 16% 19%
Enemy 14% 12% 21% 12% 8% 15%
Not sure 29% 25% 44% 21% 20% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,463) (1,292) (171) (586) (432) (109)
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40. Ever not had Health Insurance
At any point in your life have you ever NOT had health insurance coverage?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

I have always had health
insurance 41% 40% 42% 48% 33% 36% 49% 41% 43% 39% 34%
At some point, I have not
had health insurance 52% 53% 52% 36% 57% 61% 51% 56% 48% 41% 48%
Not sure 7% 7% 7% 16% 9% 3% 0% 3% 9% 21% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,495) (692) (803) (278) (397) (549) (271) (1,115) (162) (126) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

I have always had health
insurance 41% 48% 32% 46% 42% 35% 47% 32% 48% 62% 40%
At some point, I have not
had health insurance 52% 48% 56% 51% 55% 52% 51% 60% 50% 37% 46%
Not sure 7% 4% 11% 3% 3% 12% 2% 9% 3% 1% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,495) (553) (588) (354) (440) (621) (434) (674) (440) (203) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

I have always had health
insurance 41% 43% 34% 45% 47% 50%
At some point, I have not
had health insurance 52% 54% 47% 53% 50% 47%
Not sure 7% 4% 19% 3% 2% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,495) (1,318) (177) (600) (440) (112)
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41. Degree of health care reform needed
Do you think the health care system in this country...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Works pretty well and
requires only minor changes 20% 22% 18% 25% 18% 18% 20% 15% 34% 32% 19%
Needs fundamental
changes 38% 38% 38% 37% 40% 35% 42% 39% 35% 32% 39%
Needs to be completely
rebuilt 33% 32% 34% 22% 32% 41% 34% 39% 16% 20% 29%
Not sure 9% 8% 10% 16% 11% 7% 5% 7% 15% 16% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,494) (693) (801) (278) (397) (548) (271) (1,114) (162) (126) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Works pretty well and
requires only minor changes 20% 31% 15% 14% 28% 21% 11% 21% 17% 22% 18%
Needs fundamental
changes 38% 42% 36% 36% 45% 33% 39% 35% 42% 45% 35%
Needs to be completely
rebuilt 33% 21% 34% 47% 23% 30% 46% 34% 36% 27% 32%
Not sure 9% 7% 14% 3% 4% 16% 4% 10% 5% 6% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,494) (552) (588) (354) (440) (620) (434) (673) (440) (203) (178)
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Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Works pretty well and
requires only minor changes 20% 20% 18% 29% 10% 12%
Needs fundamental
changes 38% 38% 36% 47% 33% 40%
Needs to be completely
rebuilt 33% 35% 28% 19% 54% 41%
Not sure 9% 7% 18% 5% 3% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,494) (1,318) (176) (601) (439) (112)
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42. Obamacare Approval
Do you approve or disapprove of the Affordable Care Act, also known as "Obamacare"?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly approve 20% 20% 19% 22% 17% 17% 24% 15% 38% 24% 24%
Somewhat approve 27% 27% 28% 33% 29% 27% 20% 25% 38% 28% 30%
Somewhat disapprove 13% 11% 15% 14% 13% 13% 12% 15% 6% 15% 11%
Strongly disapprove 29% 33% 26% 12% 25% 36% 40% 37% 5% 15% 19%
Not sure 11% 9% 13% 19% 16% 6% 4% 8% 14% 18% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,497) (694) (803) (278) (399) (549) (271) (1,116) (161) (128) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly approve 20% 38% 14% 7% 45% 15% 7% 21% 19% 18% 18%
Somewhat approve 27% 44% 25% 9% 40% 30% 13% 27% 29% 32% 21%
Somewhat disapprove 13% 5% 15% 21% 5% 17% 14% 14% 11% 14% 14%
Strongly disapprove 29% 5% 29% 58% 5% 19% 61% 24% 36% 32% 31%
Not sure 11% 7% 17% 5% 4% 19% 4% 14% 5% 5% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,497) (554) (588) (355) (440) (622) (435) (675) (441) (204) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Strongly approve 20% 22% 13% 45% 4% 10%
Somewhat approve 27% 26% 33% 43% 8% 27%
Somewhat disapprove 13% 14% 12% 4% 17% 16%
Strongly disapprove 29% 32% 17% 3% 67% 36%
Not sure 11% 7% 25% 4% 4% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,497) (1,321) (176) (601) (441) (112)

48



The Economist /YouGov Poll
July 3 - 4, 2017 - 1500 US Adults

43. Obamacare Failure or Success
From all that you know now, has the Affordable Care Act been a complete success, a complete failure, or something in between?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A complete success 4% 6% 2% 7% 3% 3% 4% 2% 10% 8% 5%
More of a success than a
failure 28% 26% 30% 31% 26% 26% 32% 27% 44% 22% 26%
Equal amount of both failure
and success 19% 16% 22% 20% 24% 19% 11% 19% 16% 18% 28%
More of a failure than a
success 16% 18% 15% 13% 16% 17% 19% 19% 6% 17% 12%
A complete failure 19% 22% 16% 7% 13% 25% 28% 25% 3% 5% 11%
Too early to tell 3% 3% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 8% 2% 2%
Not sure 11% 9% 12% 19% 14% 7% 4% 7% 13% 27% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,497) (694) (803) (279) (399) (548) (271) (1,116) (162) (127) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A complete success 4% 8% 2% 2% 4% 4% 4% 7% 1% 3% 2%
More of a success than a
failure 28% 53% 22% 8% 66% 24% 7% 24% 33% 34% 27%
Equal amount of both failure
and success 19% 20% 19% 18% 15% 25% 13% 23% 17% 12% 15%
More of a failure than a
success 16% 5% 19% 26% 5% 14% 27% 13% 18% 22% 20%
A complete failure 19% 5% 17% 40% 3% 12% 42% 16% 25% 22% 15%
Too early to tell 3% 3% 3% 2% 2% 3% 3% 4% 0% 2% 4%
Not sure 11% 6% 18% 3% 4% 19% 4% 13% 4% 5% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,497) (553) (589) (355) (440) (622) (435) (675) (441) (203) (178)
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Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A complete success 4% 5% 2% 6% 1% 3%
More of a success than a
failure 28% 31% 20% 64% 4% 24%
Equal amount of both failure
and success 19% 19% 20% 19% 15% 18%
More of a failure than a
success 16% 16% 18% 3% 29% 23%
A complete failure 19% 22% 9% 2% 47% 21%
Too early to tell 3% 2% 5% 2% 1% 5%
Not sure 11% 6% 27% 4% 3% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,497) (1,320) (177) (601) (440) (112)
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44. Cost of health care reform
Which comes closer to your opinion? (A) If policymakers made the right changes, they could reform the health care system without spending more money to do it.;
(B) To make any real reforms to the health care system, policymakers will need to spend more money, either by raising some taxes, taking from other programs or
increasing the deficit.

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A 71% 68% 73% 59% 71% 78% 71% 71% 71% 67% 76%
B 29% 32% 27% 41% 29% 22% 29% 29% 29% 33% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,468) (682) (786) (269) (391) (540) (268) (1,100) (154) (124) (90)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A 71% 62% 72% 79% 56% 72% 80% 72% 68% 68% 76%
B 29% 38% 28% 21% 44% 28% 20% 28% 32% 32% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,468) (544) (573) (351) (432) (604) (432) (655) (437) (202) (174)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A 71% 70% 73% 57% 80% 78%
B 29% 30% 27% 43% 20% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,468) (1,295) (173) (591) (438) (108)
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45. Most trusted party on health care
Which party do you think would do a better job handling the problem of health care?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Democrats 38% 37% 39% 40% 37% 35% 41% 33% 63% 36% 42%
Republicans 28% 32% 24% 26% 23% 30% 33% 34% 4% 22% 21%
About the same 34% 31% 37% 34% 39% 36% 26% 33% 32% 42% 37%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,491) (693) (798) (274) (398) (548) (271) (1,111) (160) (128) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Democrats 38% 85% 23% 6% 81% 32% 14% 37% 40% 45% 31%
Republicans 28% 4% 22% 69% 4% 18% 61% 25% 34% 33% 24%
About the same 34% 12% 55% 24% 15% 50% 25% 38% 26% 22% 45%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,491) (552) (584) (355) (440) (618) (433) (669) (441) (204) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Democrats 38% 40% 32% 84% 6% 24%
Republicans 28% 31% 19% 2% 66% 25%
About the same 34% 30% 50% 14% 28% 51%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,491) (1,318) (173) (600) (441) (111)
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46. Expand or Repeal Obamacare
Do you think the Affordable Care Act/Obamacare should be expanded, kept the same, or repealed?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Expanded 33% 30% 35% 34% 32% 30% 35% 29% 49% 30% 35%
Kept the same 14% 14% 13% 24% 13% 11% 9% 10% 23% 27% 12%
Repealed 37% 42% 32% 21% 34% 44% 46% 46% 8% 21% 29%
Not sure 17% 15% 19% 21% 22% 15% 11% 15% 20% 22% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,491) (691) (800) (274) (397) (549) (271) (1,111) (161) (127) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Expanded 33% 60% 27% 8% 73% 26% 12% 33% 34% 36% 25%
Kept the same 14% 20% 10% 13% 13% 17% 9% 17% 12% 9% 9%
Repealed 37% 7% 39% 69% 6% 28% 72% 30% 42% 45% 45%
Not sure 17% 12% 25% 9% 8% 28% 7% 20% 11% 10% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,491) (550) (586) (355) (438) (620) (433) (670) (440) (204) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Expanded 33% 34% 26% 69% 6% 26%
Kept the same 14% 13% 17% 15% 8% 11%
Repealed 37% 40% 26% 4% 78% 43%
Not sure 17% 13% 31% 12% 9% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,491) (1,317) (174) (599) (441) (111)
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47. Individual Premium
How much should a single person without any dependents pay per month for health insurance?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

mean 139 171 107 164 141 118 143 138 99 158 194
median 90 100 75 50 50 100 100 100 50 50 80

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

mean 139 104 140 177 172 119 140 124 125 205 158
median 90 75 80 100 100 70 100 50 100 100 100

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

mean 139 138 142 126 144 132
median 90 100 50 100 100 100
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48. Family Premium
How much should a family of four consisting of two adults and two young children pay per month for health insurance?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

mean 286 332 242 298 245 292 313 305 155 230 449
median 180 200 150 100 120 200 200 200 100 100 150

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

mean 286 233 297 334 360 230 311 240 299 393 334
median 180 150 175 200 200 150 200 125 200 300 150

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

mean 286 294 258 288 345 349
median 180 200 100 200 200 250
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49. Support for Individual Mandate
Do you support or oppose the "individual mandate" that requires everyone to have health insurance or else pay a fine?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Support strongly 12% 12% 12% 11% 10% 10% 18% 12% 16% 8% 11%
Support somewhat 17% 20% 15% 18% 19% 14% 19% 16% 22% 25% 15%
Oppose somewhat 16% 15% 18% 21% 17% 14% 16% 16% 14% 16% 28%
Oppose strongly 42% 43% 40% 26% 39% 54% 40% 48% 29% 27% 26%
Not sure 13% 11% 15% 24% 14% 9% 7% 9% 20% 25% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,486) (689) (797) (273) (394) (548) (271) (1,108) (158) (128) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Support strongly 12% 21% 8% 6% 25% 8% 7% 9% 14% 21% 8%
Support somewhat 17% 29% 14% 8% 29% 16% 10% 14% 23% 21% 14%
Oppose somewhat 16% 18% 15% 17% 16% 18% 14% 17% 16% 12% 18%
Oppose strongly 42% 23% 43% 63% 21% 37% 64% 43% 40% 40% 40%
Not sure 13% 8% 21% 5% 8% 20% 6% 16% 7% 5% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,486) (551) (582) (353) (439) (614) (433) (669) (438) (203) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Support strongly 12% 13% 8% 27% 4% 4%
Support somewhat 17% 19% 11% 29% 8% 15%
Oppose somewhat 16% 16% 17% 19% 16% 18%
Oppose strongly 42% 44% 33% 17% 68% 56%
Not sure 13% 8% 31% 9% 4% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,486) (1,313) (173) (599) (439) (110)
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50. Minimum Care – Laboratory services
Do you think health insurance companies should or should not be required to cover the following items?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Should be required 78% 75% 81% 59% 75% 87% 89% 83% 73% 64% 67%
Should not be required 10% 13% 7% 21% 10% 6% 5% 8% 13% 13% 18%
Not sure 12% 12% 11% 20% 15% 7% 7% 9% 14% 23% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,474) (682) (792) (273) (390) (544) (267) (1,102) (159) (124) (89)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Should be required 78% 86% 72% 81% 88% 75% 77% 77% 85% 80% 71%
Should not be required 10% 7% 11% 12% 7% 8% 15% 10% 8% 14% 12%
Not sure 12% 7% 17% 7% 6% 17% 8% 13% 8% 6% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,474) (546) (575) (353) (433) (607) (434) (659) (437) (203) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Should be required 78% 82% 67% 90% 81% 72%
Should not be required 10% 10% 10% 6% 10% 16%
Not sure 12% 8% 23% 4% 9% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,474) (1,303) (171) (595) (437) (108)
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51. Minimum Care – Emergency services
Do you think health insurance companies should or should not be required to cover the following items?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Should be required 85% 81% 88% 71% 80% 91% 92% 88% 82% 72% 69%
Should not be required 6% 8% 4% 12% 8% 3% 2% 4% 7% 10% 11%
Not sure 10% 12% 8% 17% 11% 6% 5% 7% 10% 18% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,477) (684) (793) (275) (393) (542) (267) (1,107) (154) (126) (90)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Should be required 85% 90% 79% 87% 92% 80% 85% 83% 88% 89% 81%
Should not be required 6% 6% 5% 7% 5% 5% 8% 6% 5% 7% 7%
Not sure 10% 4% 16% 6% 3% 15% 7% 12% 6% 4% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,477) (545) (577) (355) (434) (610) (433) (660) (437) (204) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Should be required 85% 87% 76% 93% 85% 85%
Should not be required 6% 6% 7% 4% 7% 11%
Not sure 10% 7% 17% 4% 8% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,477) (1,303) (174) (595) (440) (108)
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52. Minimum Care – Prescription drugs
Do you think health insurance companies should or should not be required to cover the following items?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Should be required 80% 75% 85% 68% 78% 86% 85% 82% 80% 75% 67%
Should not be required 9% 12% 6% 12% 9% 8% 9% 9% 7% 6% 20%
Not sure 11% 13% 9% 20% 13% 6% 7% 9% 12% 19% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,479) (686) (793) (274) (394) (545) (266) (1,105) (159) (124) (91)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Should be required 80% 87% 74% 81% 90% 76% 78% 79% 83% 76% 79%
Should not be required 9% 7% 8% 12% 5% 9% 12% 8% 9% 16% 7%
Not sure 11% 6% 17% 7% 5% 15% 10% 13% 7% 8% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,479) (549) (578) (352) (433) (614) (432) (662) (437) (204) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Should be required 80% 82% 72% 92% 77% 76%
Should not be required 9% 9% 10% 4% 12% 14%
Not sure 11% 9% 18% 3% 10% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,479) (1,306) (173) (596) (437) (107)
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53. Minimum Care – Mental health and substance use disorder services
Do you think health insurance companies should or should not be required to cover the following items?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Should be required 71% 68% 74% 67% 72% 74% 71% 72% 78% 66% 60%
Should not be required 14% 17% 11% 17% 16% 11% 14% 13% 11% 13% 28%
Not sure 15% 14% 15% 17% 12% 15% 14% 14% 12% 21% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,473) (681) (792) (273) (394) (540) (266) (1,101) (156) (126) (90)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Should be required 71% 84% 64% 69% 90% 68% 63% 72% 75% 70% 63%
Should not be required 14% 9% 14% 20% 5% 12% 24% 11% 13% 23% 18%
Not sure 15% 7% 22% 11% 4% 21% 13% 16% 12% 7% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,473) (546) (576) (351) (434) (611) (428) (657) (438) (202) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Should be required 71% 74% 63% 89% 61% 64%
Should not be required 14% 14% 15% 6% 23% 15%
Not sure 15% 13% 21% 5% 17% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,473) (1,302) (171) (596) (436) (108)
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54. Minimum Care – Maternity and newborn care
Do you think health insurance companies should or should not be required to cover the following items?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Should be required 80% 75% 84% 71% 81% 84% 80% 81% 85% 75% 65%
Should not be required 9% 12% 7% 11% 9% 7% 11% 10% 3% 5% 23%
Not sure 11% 12% 10% 18% 10% 8% 9% 9% 12% 20% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,480) (687) (793) (273) (395) (543) (269) (1,105) (159) (125) (91)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Should be required 80% 90% 74% 77% 92% 77% 74% 79% 83% 81% 74%
Should not be required 9% 5% 10% 15% 5% 7% 17% 9% 8% 14% 10%
Not sure 11% 5% 17% 8% 4% 16% 9% 12% 9% 5% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,480) (550) (576) (354) (437) (610) (433) (659) (441) (204) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Should be required 80% 81% 76% 93% 75% 76%
Should not be required 9% 10% 6% 4% 17% 15%
Not sure 11% 9% 18% 4% 8% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,480) (1,307) (173) (598) (440) (107)
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55. Minimum Care – Pediatric services (including oral and vision care)
Do you think health insurance companies should or should not be required to cover the following items?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Should be required 77% 71% 83% 65% 78% 83% 79% 79% 79% 69% 67%
Should not be required 12% 18% 6% 16% 12% 9% 11% 11% 8% 12% 21%
Not sure 11% 11% 11% 19% 10% 8% 10% 10% 13% 18% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,475) (678) (797) (273) (395) (544) (263) (1,101) (159) (125) (90)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Should be required 77% 85% 71% 78% 88% 76% 71% 75% 82% 78% 75%
Should not be required 12% 8% 12% 15% 7% 8% 20% 12% 11% 14% 10%
Not sure 11% 7% 16% 7% 4% 16% 9% 13% 8% 8% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,475) (547) (576) (352) (433) (611) (431) (660) (438) (201) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Should be required 77% 80% 68% 90% 69% 79%
Should not be required 12% 12% 12% 5% 19% 14%
Not sure 11% 9% 20% 5% 11% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,475) (1,300) (175) (594) (435) (107)

62



The Economist /YouGov Poll
July 3 - 4, 2017 - 1500 US Adults

56. Minimum Care – Rehabilitative and habilitative services and devices (e.g., physical therapy, occupational therapy)
Do you think health insurance companies should or should not be required to cover the following items?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Should be required 77% 75% 79% 63% 76% 83% 81% 79% 76% 71% 65%
Should not be required 10% 12% 8% 14% 12% 7% 8% 8% 11% 14% 17%
Not sure 13% 13% 13% 22% 12% 10% 11% 12% 14% 16% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,480) (688) (792) (271) (392) (548) (269) (1,107) (159) (123) (91)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Should be required 77% 82% 73% 77% 88% 75% 72% 76% 82% 74% 73%
Should not be required 10% 8% 9% 13% 6% 8% 15% 9% 8% 17% 9%
Not sure 13% 9% 18% 9% 6% 17% 13% 15% 11% 8% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,480) (550) (576) (354) (438) (610) (432) (662) (439) (204) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Should be required 77% 79% 69% 87% 72% 70%
Should not be required 10% 9% 11% 6% 15% 13%
Not sure 13% 11% 20% 8% 13% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,480) (1,311) (169) (600) (440) (108)
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57. Minimum Care – Ambulatory patient services
Do you think health insurance companies should or should not be required to cover the following items?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Should be required 72% 72% 73% 62% 71% 77% 76% 74% 75% 64% 64%
Should not be required 10% 12% 8% 12% 15% 6% 7% 9% 8% 12% 19%
Not sure 18% 17% 19% 25% 14% 17% 17% 18% 17% 24% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,481) (684) (797) (271) (393) (549) (268) (1,108) (159) (124) (90)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Should be required 72% 82% 65% 74% 85% 65% 74% 71% 76% 75% 68%
Should not be required 10% 6% 11% 12% 6% 8% 14% 8% 9% 15% 10%
Not sure 18% 12% 24% 15% 8% 27% 12% 21% 15% 9% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,481) (547) (581) (353) (434) (614) (433) (662) (440) (203) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Should be required 72% 75% 64% 87% 70% 72%
Should not be required 10% 10% 8% 5% 15% 14%
Not sure 18% 15% 28% 9% 15% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,481) (1,308) (173) (597) (440) (108)
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58. Minimum Care – Preventative and wellness services and chronic disease management
Do you think health insurance companies should or should not be required to cover the following items?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Should be required 78% 74% 82% 67% 78% 85% 79% 80% 80% 73% 66%
Should not be required 10% 12% 7% 10% 11% 8% 11% 10% 6% 6% 18%
Not sure 12% 14% 11% 23% 11% 7% 10% 10% 14% 21% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,474) (680) (794) (272) (395) (544) (263) (1,103) (158) (126) (87)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Should be required 78% 86% 73% 76% 89% 76% 73% 78% 82% 80% 71%
Should not be required 10% 6% 9% 15% 6% 7% 16% 9% 10% 15% 8%
Not sure 12% 8% 17% 9% 5% 17% 10% 14% 8% 5% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,474) (547) (574) (353) (434) (610) (430) (660) (436) (202) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Should be required 78% 81% 68% 91% 75% 77%
Should not be required 10% 10% 8% 4% 14% 16%
Not sure 12% 9% 24% 5% 11% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,474) (1,302) (172) (595) (438) (108)
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59. Minimum Care – Hospitalization
Do you think health insurance companies should or should not be required to cover the following items?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Should be required 86% 83% 89% 75% 80% 92% 94% 90% 82% 73% 74%
Should not be required 6% 9% 4% 12% 9% 3% 2% 5% 6% 10% 16%
Not sure 8% 8% 8% 13% 11% 5% 4% 5% 12% 18% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,478) (686) (792) (273) (392) (547) (266) (1,104) (160) (125) (89)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Should be required 86% 92% 80% 89% 90% 83% 86% 84% 90% 89% 80%
Should not be required 6% 5% 7% 7% 6% 4% 9% 6% 6% 8% 8%
Not sure 8% 4% 13% 4% 4% 12% 5% 10% 4% 3% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,478) (549) (576) (353) (435) (613) (430) (662) (438) (203) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Should be required 86% 88% 77% 93% 87% 86%
Should not be required 6% 6% 7% 4% 8% 10%
Not sure 8% 6% 16% 3% 6% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,478) (1,307) (171) (596) (439) (108)
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60. Insurance Company Permissions – Charge people higher premiums for pre-existing conditions
Do you think health insurance companies should or should not be allowed to...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Should be allowed 19% 27% 12% 21% 22% 20% 13% 19% 20% 18% 17%
Should not be allowed 66% 57% 73% 56% 59% 70% 76% 67% 63% 60% 64%
Not sure 15% 16% 15% 24% 18% 10% 12% 14% 16% 22% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,480) (684) (796) (274) (394) (545) (267) (1,107) (157) (126) (90)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Should be allowed 19% 16% 20% 22% 8% 16% 32% 17% 19% 32% 15%
Should not be allowed 66% 77% 58% 65% 84% 63% 57% 66% 69% 59% 63%
Not sure 15% 7% 22% 13% 8% 22% 12% 16% 12% 9% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,480) (548) (578) (354) (437) (609) (434) (665) (437) (203) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Should be allowed 19% 20% 16% 12% 27% 29%
Should not be allowed 66% 68% 57% 81% 58% 54%
Not sure 15% 12% 27% 7% 14% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,480) (1,306) (174) (597) (435) (109)
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61. Insurance Company Permissions – Charge women higher premiums than they charge men
Do you think health insurance companies should or should not be allowed to...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Should be allowed 13% 19% 7% 18% 15% 12% 6% 13% 11% 15% 16%
Should not be allowed 76% 67% 85% 62% 71% 81% 87% 78% 76% 65% 67%
Not sure 11% 14% 8% 20% 14% 7% 7% 9% 13% 20% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,478) (685) (793) (273) (391) (545) (269) (1,107) (160) (123) (88)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Should be allowed 13% 11% 13% 15% 8% 11% 19% 12% 12% 22% 10%
Should not be allowed 76% 84% 69% 76% 87% 72% 73% 76% 80% 70% 71%
Not sure 11% 5% 17% 9% 6% 16% 9% 11% 8% 9% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,478) (550) (573) (355) (436) (611) (431) (662) (439) (202) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Should be allowed 13% 13% 11% 7% 17% 19%
Should not be allowed 76% 77% 71% 87% 73% 72%
Not sure 11% 9% 19% 5% 10% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,478) (1,308) (170) (600) (439) (108)

68



The Economist /YouGov Poll
July 3 - 4, 2017 - 1500 US Adults

62. Insurance Company Permissions – Refuse to cover people with pre-existing conditions
Do you think health insurance companies should or should not be allowed to...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Should be allowed 14% 19% 10% 19% 14% 14% 9% 12% 23% 19% 8%
Should not be allowed 73% 68% 78% 58% 69% 79% 85% 79% 59% 54% 72%
Not sure 12% 13% 12% 23% 17% 7% 6% 8% 18% 27% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,479) (684) (795) (273) (390) (548) (268) (1,104) (159) (126) (90)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Should be allowed 14% 16% 13% 14% 7% 13% 21% 15% 12% 16% 15%
Should not be allowed 73% 77% 67% 79% 89% 68% 70% 71% 80% 79% 64%
Not sure 12% 7% 20% 7% 4% 19% 9% 15% 7% 5% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,479) (550) (576) (353) (432) (615) (432) (663) (437) (203) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Should be allowed 14% 14% 16% 10% 15% 16%
Should not be allowed 73% 77% 60% 86% 75% 74%
Not sure 12% 9% 24% 4% 9% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,479) (1,308) (171) (597) (438) (109)
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63. Insurance Company Permissions – Place annual and/or lifetime limits on how much they will pay out for a person
Do you think health insurance companies should or should not be allowed to...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Should be allowed 23% 26% 19% 27% 25% 21% 18% 21% 26% 32% 18%
Should not be allowed 59% 56% 61% 42% 56% 64% 70% 64% 52% 36% 56%
Not sure 19% 18% 20% 31% 19% 15% 12% 16% 22% 32% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,480) (685) (795) (274) (394) (545) (267) (1,106) (159) (126) (89)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Should be allowed 23% 17% 22% 29% 13% 23% 29% 22% 21% 27% 24%
Should not be allowed 59% 70% 53% 54% 73% 53% 56% 57% 65% 61% 50%
Not sure 19% 13% 25% 17% 13% 24% 15% 21% 14% 12% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,480) (547) (579) (354) (435) (613) (432) (665) (435) (204) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Should be allowed 23% 22% 24% 14% 25% 19%
Should not be allowed 59% 62% 47% 72% 58% 63%
Not sure 19% 16% 28% 14% 18% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,480) (1,308) (172) (597) (438) (108)
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64. Insurance Company Permissions – Charge people higher premiums if they don’t maintain health insurance coverage
Do you think health insurance companies should or should not be allowed to...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Should be allowed 25% 33% 18% 24% 26% 26% 25% 26% 23% 21% 26%
Should not be allowed 53% 48% 59% 48% 52% 56% 58% 54% 53% 54% 48%
Not sure 21% 19% 24% 28% 22% 19% 17% 20% 24% 25% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,483) (685) (798) (271) (395) (546) (271) (1,106) (161) (127) (89)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Should be allowed 25% 23% 25% 29% 18% 24% 32% 17% 30% 42% 30%
Should not be allowed 53% 55% 52% 55% 62% 49% 53% 60% 50% 45% 43%
Not sure 21% 22% 23% 17% 20% 27% 14% 22% 20% 13% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,483) (551) (578) (354) (437) (614) (432) (667) (437) (203) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Should be allowed 25% 27% 20% 24% 35% 35%
Should not be allowed 53% 54% 50% 57% 50% 46%
Not sure 21% 19% 30% 19% 15% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,483) (1,310) (173) (601) (438) (108)
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65. Insurance Company Permissions – Require people to wait six months before they can buy insurance if they break coverage for more than 60 days
Do you think health insurance companies should or should not be allowed to...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Should be allowed 19% 24% 14% 18% 18% 18% 22% 20% 24% 9% 18%
Should not be allowed 59% 55% 63% 53% 57% 64% 60% 62% 49% 57% 52%
Not sure 22% 21% 23% 30% 25% 17% 18% 18% 27% 33% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,481) (685) (796) (273) (394) (547) (267) (1,110) (157) (125) (89)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Should be allowed 19% 16% 18% 23% 13% 17% 26% 15% 20% 29% 20%
Should not be allowed 59% 66% 55% 59% 73% 56% 53% 61% 62% 54% 51%
Not sure 22% 18% 27% 18% 14% 27% 21% 23% 18% 17% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,481) (546) (581) (354) (435) (613) (433) (666) (438) (203) (174)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Should be allowed 19% 20% 14% 15% 28% 24%
Should not be allowed 59% 60% 56% 68% 52% 51%
Not sure 22% 20% 30% 18% 20% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,481) (1,309) (172) (597) (438) (109)
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66. Old to Young Ratio
Generally speaking older people are more expenisve to insure than younger people, because older people tend to need more medical care than younger people.
Under current law, health insurance companies are only permitted to charge older people three times as much as they charge younger people. Congress is
considering health care reform proposals that would allow health insurance companies to charge older people up to five times as much as they charge younger
people. Some people say the three to one limit causes higher insurance premiums for younger people, while other people say the five to one limit causes higher
insurance premiums for older people. What do you think is the right policy? (A) Keep the three to one limit, even if that means more expensive insurance premiums
for younger people; (B) Change to the five to one limit, even if that means more expensive insurance premiums for older people; (C) Not sure

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A 51% 51% 50% 42% 40% 53% 69% 56% 37% 38% 50%
B 11% 16% 7% 20% 16% 7% 6% 11% 10% 17% 11%
C 38% 33% 43% 38% 44% 40% 26% 33% 54% 46% 40%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,488) (688) (800) (277) (396) (544) (271) (1,112) (159) (127) (90)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A 51% 58% 46% 51% 65% 43% 51% 47% 60% 55% 44%
B 11% 9% 11% 16% 6% 10% 17% 12% 10% 15% 11%
C 38% 33% 43% 34% 29% 46% 32% 41% 31% 30% 44%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,488) (551) (585) (352) (437) (617) (434) (669) (439) (203) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A 51% 55% 36% 63% 50% 51%
B 11% 11% 15% 7% 15% 18%
C 38% 34% 49% 29% 34% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,488) (1,313) (175) (598) (437) (110)
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67. Death Spiral
Health insurance works on the principle that healthy people who do not use a lot benefits pay premiums that cover the costs of caring for sicker people who do
use a lot of benefits. If the costs of caring for sick people rises but the number of healthy people remains the same, then insurance providers can either try to cut
the costs of caring for sick people or they can increase the premiums they charge for coverage. The health insurance death spiral is a condition in which healthy
people decide to no longer buy insurance resulting in less money to cover the costs of caring for sicker people. This leads to either greater increases in premiums or
greater cuts in benefits which then encourages even more healthy people to stop buying insurance. Eventually there may not be enough money to cover the costs
of caring for sicker people. Before the Affordable Care Act, or "Obamacare", insurance companies would attempt to reduce the costs of caring for sick people by
imposing lifetime and/or annual caps on benefits and sometimes refusing to offer coverage to people with pre-existing conditions. The Affordable Care Act prohibited
insurance companies from imposing lifetime or annual caps on benefits or denying coverage based on a pre-existing condition, but it required everyone have health
insurance as a way to force a large enough number of healthy people to remain in the health insurance pools. Republican health reform plans would remove the
legal mandate requiring people have health insurance but would allow insurance companies to charge much higher rates to people who drop coverage as a way
of discouraging people from dropping coverage. Republican reform plans would also ease prohibitions against insurance companies charging higher premiums to
older and/or sicker people and also ease prohibitions against lifetime or annual caps. What do you think is the best health care reform? (A) Require everyone to
have health insurance or else pay a fine as a way of guaranteeing that a large number of healthy people are in insurance pools; (B) Permit insurance companies
to charge much higher premiums for people who do not maintain constant coverage as a way to discourage healthy people from dropping coverage; (C) Permit
insurance companies to impose lifetime or annual caps on coverage as a way to cut costs; (D) Permit insurance companies to deny coverage of or charge higher
premiums to people with pre-existing conditions as a way to cut costs; (E) Not sure

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A 24% 24% 25% 23% 21% 23% 32% 25% 26% 20% 17%
B 18% 19% 16% 17% 14% 19% 20% 19% 10% 18% 19%
C 10% 12% 9% 13% 10% 11% 7% 9% 16% 10% 8%
D 7% 12% 4% 10% 12% 5% 3% 7% 6% 8% 10%
E 40% 33% 46% 37% 42% 42% 38% 38% 42% 45% 46%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,488) (688) (800) (276) (395) (548) (269) (1,112) (161) (124) (91)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A 24% 42% 20% 10% 49% 21% 11% 21% 31% 32% 19%
B 18% 12% 17% 26% 12% 13% 30% 14% 20% 27% 19%
C 10% 9% 7% 17% 7% 10% 14% 12% 11% 8% 6%
D 7% 4% 9% 10% 4% 7% 11% 8% 7% 11% 4%
E 40% 32% 47% 38% 29% 50% 34% 46% 31% 22% 52%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,488) (551) (583) (354) (439) (617) (432) (668) (439) (204) (177)
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Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A 24% 26% 17% 51% 10% 25%
B 18% 19% 12% 12% 31% 29%
C 10% 10% 10% 5% 12% 8%
D 7% 7% 8% 3% 11% 6%
E 40% 37% 53% 29% 37% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,488) (1,314) (174) (599) (438) (110)
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68. Medicaid - Opioid Addiciton
Do you support or oppose cutting funding for fighting the opioid addiction crisis?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Support strongly 13% 16% 9% 10% 15% 13% 11% 14% 8% 8% 12%
Support somewhat 20% 21% 20% 15% 19% 19% 29% 23% 16% 14% 18%
Oppose somewhat 22% 24% 19% 22% 17% 24% 22% 21% 25% 22% 23%
Oppose strongly 23% 24% 23% 20% 25% 24% 24% 24% 24% 18% 28%
Not sure 22% 15% 29% 33% 24% 20% 13% 19% 27% 39% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,490) (689) (801) (277) (395) (547) (271) (1,114) (160) (124) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Support strongly 13% 10% 12% 16% 10% 10% 17% 13% 13% 15% 8%
Support somewhat 20% 16% 17% 32% 12% 17% 31% 20% 24% 17% 19%
Oppose somewhat 22% 22% 21% 22% 19% 21% 23% 22% 21% 19% 22%
Oppose strongly 23% 38% 18% 15% 47% 19% 11% 21% 27% 35% 15%
Not sure 22% 15% 31% 15% 11% 32% 17% 24% 15% 14% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,490) (552) (584) (354) (439) (616) (435) (671) (439) (203) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Support strongly 13% 13% 11% 9% 19% 16%
Support somewhat 20% 23% 13% 14% 31% 17%
Oppose somewhat 22% 22% 21% 20% 23% 20%
Oppose strongly 23% 26% 14% 46% 13% 24%
Not sure 22% 17% 42% 11% 14% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,490) (1,315) (175) (601) (440) (109)
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69. Medicaid - Tax Cut vs Coverage
Do you support or oppose cutting funding for medicaid if it meant a tax cut for you but might also result in over 20 million people losing health insurance coverage?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Support strongly 9% 14% 4% 10% 12% 7% 9% 10% 6% 8% 8%
Support somewhat 11% 12% 11% 15% 10% 8% 12% 12% 9% 10% 11%
Oppose somewhat 19% 18% 19% 16% 16% 19% 23% 21% 10% 15% 18%
Oppose strongly 46% 43% 48% 37% 42% 53% 48% 45% 58% 38% 44%
Not sure 16% 13% 18% 22% 20% 13% 8% 12% 18% 29% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,492) (689) (803) (278) (396) (547) (271) (1,112) (161) (127) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Support strongly 9% 6% 7% 17% 6% 6% 16% 9% 9% 15% 6%
Support somewhat 11% 5% 12% 16% 3% 10% 18% 9% 13% 14% 10%
Oppose somewhat 19% 13% 18% 27% 9% 17% 28% 18% 19% 17% 22%
Oppose strongly 46% 68% 41% 26% 76% 44% 26% 47% 49% 45% 36%
Not sure 16% 8% 22% 14% 5% 23% 13% 17% 10% 8% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,492) (553) (584) (355) (440) (617) (435) (672) (439) (204) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Support strongly 9% 10% 5% 3% 17% 14%
Support somewhat 11% 11% 10% 4% 19% 12%
Oppose somewhat 19% 20% 15% 14% 27% 22%
Oppose strongly 46% 47% 42% 73% 25% 39%
Not sure 16% 12% 28% 7% 12% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,492) (1,317) (175) (600) (440) (110)
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70. Repeal Timing
Donald Trump and many Republicans in Congress promised to repeal and replace Obamacare. Do you think they should... (A) Repeal Obamacare now and not
replace it with anything; (B) Repeal Obamacare now and replace it with something else later; (C) Repeal Obamacare later when they have a replacement plan

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A 14% 15% 12% 12% 18% 13% 11% 13% 14% 17% 15%
B 22% 26% 19% 26% 22% 21% 19% 23% 14% 25% 21%
C 64% 59% 69% 62% 60% 66% 70% 64% 72% 57% 64%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,431) (667) (764) (266) (379) (531) (255) (1,078) (149) (118) (86)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A 14% 8% 17% 13% 7% 14% 17% 13% 12% 15% 16%
B 22% 10% 24% 33% 5% 21% 35% 22% 24% 23% 19%
C 64% 82% 59% 53% 88% 65% 47% 65% 64% 62% 65%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,431) (519) (560) (352) (407) (594) (430) (646) (424) (195) (166)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A 14% 12% 19% 6% 15% 12%
B 22% 22% 21% 6% 37% 23%
C 64% 65% 60% 88% 48% 65%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,431) (1,262) (169) (559) (438) (107)
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71. Likelihood of Repeal
How likely are Donald Trump and Congress to Repeal Obamacare?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Definitely will happen 15% 17% 13% 16% 16% 16% 11% 15% 16% 16% 16%
Probably will happen 49% 45% 52% 48% 50% 48% 47% 50% 43% 44% 54%
Unlikely to happen 29% 30% 28% 28% 24% 29% 35% 29% 33% 27% 21%
Will never happen 8% 8% 7% 8% 10% 6% 6% 6% 9% 13% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,478) (687) (791) (270) (393) (548) (267) (1,104) (160) (126) (88)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Definitely will happen 15% 8% 15% 23% 9% 13% 21% 17% 13% 13% 15%
Probably will happen 49% 47% 47% 53% 45% 49% 50% 48% 48% 48% 53%
Unlikely to happen 29% 34% 30% 22% 37% 29% 23% 27% 33% 31% 26%
Will never happen 8% 10% 9% 2% 9% 8% 6% 8% 7% 8% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,478) (550) (573) (355) (438) (606) (434) (665) (440) (203) (170)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Definitely will happen 15% 15% 16% 8% 23% 6%
Probably will happen 49% 49% 47% 45% 50% 49%
Unlikely to happen 29% 30% 26% 39% 23% 37%
Will never happen 8% 6% 11% 8% 4% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,478) (1,306) (172) (598) (439) (108)
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72. When will ACA be repealed?
When do you think Congress will repeal Obamacare?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

In the next two months 6% 7% 6% 10% 6% 7% 3% 5% 5% 13% 8%
Before the end of 2017 28% 27% 29% 23% 22% 31% 36% 29% 24% 29% 24%
Before the end of 2018 28% 30% 26% 25% 36% 26% 25% 30% 20% 19% 31%
Later than the end of 2018 18% 17% 20% 24% 19% 18% 12% 18% 22% 19% 18%
Never 19% 19% 19% 18% 18% 18% 24% 17% 29% 21% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,472) (684) (788) (274) (392) (540) (266) (1,100) (158) (125) (89)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

In the next two months 6% 6% 7% 5% 6% 7% 7% 8% 5% 3% 9%
Before the end of 2017 28% 25% 25% 37% 24% 23% 37% 30% 28% 20% 30%
Before the end of 2018 28% 24% 26% 35% 24% 30% 28% 25% 28% 38% 28%
Later than the end of 2018 18% 19% 20% 16% 17% 21% 15% 19% 18% 19% 17%
Never 19% 26% 22% 7% 29% 19% 13% 19% 21% 20% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,472) (544) (575) (353) (436) (604) (432) (661) (438) (202) (171)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

In the next two months 6% 5% 11% 3% 6% 6%
Before the end of 2017 28% 30% 22% 26% 35% 25%
Before the end of 2018 28% 28% 28% 23% 32% 29%
Later than the end of 2018 18% 18% 20% 19% 16% 20%
Never 19% 19% 20% 28% 11% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,472) (1,301) (171) (592) (436) (110)
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73. Following AHCA
How closely have you been following the news about the American Health Care Act, the Republican legislation to repeal and replace the Affordable Care
Act/Obamacare?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very closely 23% 27% 20% 22% 18% 24% 30% 25% 24% 16% 21%
Somewhat closely 37% 37% 37% 27% 32% 41% 48% 41% 35% 21% 33%
Not very closely 28% 26% 30% 34% 31% 28% 19% 26% 29% 40% 33%
Not following it at all 11% 10% 13% 17% 20% 7% 3% 9% 12% 23% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,484) (688) (796) (273) (394) (547) (270) (1,108) (159) (127) (90)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very closely 23% 32% 21% 18% 40% 16% 21% 21% 25% 33% 21%
Somewhat closely 37% 39% 34% 41% 39% 32% 43% 34% 41% 43% 34%
Not very closely 28% 23% 28% 34% 17% 34% 29% 30% 26% 19% 33%
Not following it at all 11% 6% 17% 7% 5% 18% 7% 15% 8% 4% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,484) (551) (579) (354) (440) (611) (433) (665) (440) (204) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very closely 23% 26% 13% 41% 20% 19%
Somewhat closely 37% 40% 27% 37% 51% 51%
Not very closely 28% 25% 40% 16% 25% 20%
Not following it at all 11% 9% 21% 6% 4% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,484) (1,312) (172) (599) (441) (108)
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74. Position on health care
Overall, given what you know about them, do you support or oppose the proposed changes to the health care system being developed by Congress and the Trump
Administration?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Support strongly 7% 9% 6% 8% 7% 7% 7% 8% 1% 6% 13%
Support somewhat 20% 24% 16% 18% 16% 23% 23% 24% 12% 10% 9%
Oppose somewhat 15% 15% 14% 18% 16% 14% 11% 14% 19% 15% 17%
Oppose strongly 32% 29% 34% 26% 29% 32% 40% 30% 43% 27% 32%
Not sure 26% 23% 30% 30% 33% 23% 19% 23% 25% 42% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,490) (689) (801) (276) (396) (548) (270) (1,110) (161) (127) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Support strongly 7% 5% 5% 15% 4% 5% 14% 7% 8% 11% 3%
Support somewhat 20% 8% 18% 39% 6% 15% 38% 18% 23% 24% 19%
Oppose somewhat 15% 15% 15% 13% 11% 15% 17% 14% 16% 16% 11%
Oppose strongly 32% 61% 24% 9% 70% 28% 10% 31% 32% 38% 29%
Not sure 26% 12% 37% 24% 9% 39% 21% 29% 20% 12% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,490) (552) (583) (355) (439) (617) (434) (672) (439) (203) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Support strongly 7% 8% 4% 3% 18% 3%
Support somewhat 20% 22% 13% 4% 41% 21%
Oppose somewhat 15% 14% 16% 11% 15% 18%
Oppose strongly 32% 34% 23% 72% 6% 29%
Not sure 26% 21% 44% 10% 20% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,490) (1,315) (175) (600) (439) (109)
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75. Overall impact of health care reform plan
Overall, if President Trump and Congress pass health care reform, do you think you personally would be better or worse off?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Better off 12% 16% 9% 18% 12% 13% 6% 13% 5% 12% 14%
About the same 34% 37% 30% 28% 33% 33% 42% 38% 21% 22% 31%
Worse off 35% 30% 40% 32% 30% 40% 37% 32% 48% 38% 36%
Not sure 19% 17% 21% 22% 25% 15% 16% 16% 27% 28% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,490) (691) (799) (275) (397) (548) (270) (1,111) (161) (126) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Better off 12% 5% 10% 25% 4% 9% 23% 12% 12% 15% 10%
About the same 34% 26% 30% 50% 27% 29% 45% 28% 41% 45% 29%
Worse off 35% 58% 33% 11% 62% 36% 16% 39% 33% 29% 33%
Not sure 19% 11% 28% 13% 7% 27% 16% 21% 14% 11% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,490) (553) (581) (356) (438) (618) (434) (671) (440) (203) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Better off 12% 13% 10% 4% 24% 9%
About the same 34% 35% 28% 22% 49% 43%
Worse off 35% 36% 34% 64% 11% 34%
Not sure 19% 16% 29% 9% 16% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,490) (1,316) (174) (600) (440) (109)
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76. More Generous Bill
Which health care reform bill do you think is more generous? (A) The bill passed by Republicans in the U.S. House; (B) The bill currently being offered by Republicans
in the U.S. Senate; (C) Not sure

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A 11% 14% 8% 18% 12% 9% 6% 12% 10% 6% 13%
B 18% 23% 13% 24% 16% 17% 15% 19% 14% 17% 12%
C 71% 63% 79% 58% 72% 75% 79% 69% 76% 76% 75%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,479) (685) (794) (275) (392) (543) (269) (1,104) (158) (126) (91)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A 11% 11% 9% 15% 15% 7% 14% 10% 14% 9% 8%
B 18% 18% 14% 24% 16% 15% 23% 17% 16% 30% 14%
C 71% 71% 77% 61% 69% 78% 63% 72% 70% 60% 78%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,479) (547) (576) (356) (432) (614) (433) (668) (436) (201) (174)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A 11% 11% 11% 9% 12% 10%
B 18% 19% 12% 15% 24% 23%
C 71% 70% 78% 75% 64% 67%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,479) (1,307) (172) (593) (438) (108)
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77. Preference for health care reform or status quo
Which of the following would you prefer: (A) Adopting the health care reform plan proposed by President Trump and the Republicans in Congress; (B) No change in
the current health care system; (C) Not sure

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A 28% 34% 23% 24% 26% 28% 35% 34% 6% 20% 22%
B 42% 40% 44% 44% 41% 41% 42% 38% 62% 44% 41%
C 30% 26% 33% 32% 33% 31% 23% 28% 33% 36% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,479) (687) (792) (272) (395) (546) (266) (1,102) (160) (125) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A 28% 8% 25% 59% 8% 17% 60% 24% 34% 38% 23%
B 42% 75% 33% 17% 78% 42% 16% 46% 42% 45% 28%
C 30% 18% 41% 24% 14% 42% 24% 30% 24% 17% 50%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,479) (549) (579) (351) (436) (615) (428) (666) (436) (202) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A 28% 31% 17% 6% 62% 30%
B 42% 42% 41% 78% 12% 34%
C 30% 26% 43% 16% 26% 36%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,479) (1,305) (174) (597) (436) (107)
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78. Single Payer
Do you favor or oppose creating a single-payer health care system, in which all Americans would get their health insurance from one government plan that is
financed by taxes?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Favor strongly 21% 25% 18% 18% 20% 22% 27% 25% 10% 13% 25%
Favor somewhat 21% 20% 23% 23% 22% 22% 19% 21% 21% 23% 25%
Oppose somewhat 10% 11% 9% 11% 10% 10% 8% 9% 15% 11% 6%
Oppose strongly 21% 25% 18% 16% 16% 23% 29% 25% 10% 13% 16%
Not sure 26% 20% 32% 32% 32% 24% 18% 20% 44% 40% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,484) (690) (794) (272) (395) (546) (271) (1,110) (160) (123) (91)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Favor strongly 21% 36% 17% 12% 48% 15% 11% 20% 26% 25% 14%
Favor somewhat 21% 25% 19% 21% 23% 24% 17% 22% 24% 23% 15%
Oppose somewhat 10% 9% 7% 15% 7% 8% 14% 10% 11% 9% 10%
Oppose strongly 21% 8% 23% 35% 6% 13% 44% 15% 24% 29% 27%
Not sure 26% 22% 35% 16% 15% 40% 15% 33% 16% 14% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,484) (554) (577) (353) (439) (613) (432) (668) (438) (202) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Favor strongly 21% 24% 11% 43% 13% 18%
Favor somewhat 21% 22% 20% 23% 18% 18%
Oppose somewhat 10% 9% 12% 7% 10% 5%
Oppose strongly 21% 23% 13% 6% 45% 39%
Not sure 26% 21% 44% 20% 14% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,484) (1,315) (169) (602) (437) (108)
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79. Concern about Health Care Reform
How concerned are you about health care reform?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very concerned 44% 42% 46% 28% 34% 54% 57% 46% 53% 29% 33%
Somewhat concerned 33% 33% 33% 35% 33% 33% 30% 35% 18% 38% 38%
Not very concerned 9% 13% 6% 14% 12% 6% 6% 9% 11% 6% 9%
Not concerned at all 3% 3% 2% 3% 5% 2% 1% 2% 3% 5% 6%
Not sure 11% 10% 12% 20% 16% 5% 6% 8% 16% 23% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,485) (688) (797) (274) (395) (546) (270) (1,106) (161) (126) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very concerned 44% 61% 37% 36% 67% 37% 38% 43% 46% 51% 38%
Somewhat concerned 33% 26% 33% 42% 24% 31% 42% 31% 36% 30% 34%
Not very concerned 9% 6% 8% 14% 3% 10% 12% 9% 9% 11% 8%
Not concerned at all 3% 2% 3% 3% 1% 3% 3% 3% 3% 4% 0%
Not sure 11% 5% 19% 5% 4% 19% 5% 14% 5% 4% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,485) (553) (580) (352) (438) (616) (431) (669) (438) (201) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very concerned 44% 49% 28% 66% 43% 45%
Somewhat concerned 33% 34% 28% 24% 40% 40%
Not very concerned 9% 7% 16% 5% 11% 6%
Not concerned at all 3% 2% 4% 1% 3% 4%
Not sure 11% 8% 24% 3% 4% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,485) (1,313) (172) (601) (437) (109)
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80. News Favorability – Melania Trump
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 23% 28% 18% 14% 16% 28% 32% 29% 5% 10% 14%
Somewhat favorable 19% 20% 18% 16% 20% 20% 19% 22% 16% 11% 16%
Somewhat unfavorable 20% 20% 21% 27% 21% 15% 22% 17% 31% 26% 21%
Very unfavorable 17% 16% 18% 20% 16% 16% 16% 15% 22% 20% 24%
Don’t know 20% 16% 24% 23% 27% 20% 10% 17% 26% 32% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,474) (685) (789) (269) (389) (545) (271) (1,101) (159) (122) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 23% 7% 18% 52% 5% 14% 48% 21% 25% 29% 21%
Somewhat favorable 19% 16% 20% 22% 11% 20% 23% 16% 23% 19% 22%
Somewhat unfavorable 20% 32% 18% 11% 36% 19% 11% 21% 20% 25% 16%
Very unfavorable 17% 34% 13% 4% 35% 14% 8% 18% 17% 19% 12%
Don’t know 20% 11% 31% 12% 12% 31% 10% 24% 15% 7% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,474) (550) (574) (350) (431) (614) (429) (661) (436) (202) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 23% 26% 11% 4% 60% 13%
Somewhat favorable 19% 20% 16% 13% 25% 26%
Somewhat unfavorable 20% 20% 22% 37% 3% 16%
Very unfavorable 17% 17% 17% 35% 3% 16%
Don’t know 20% 16% 35% 11% 9% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,474) (1,303) (171) (593) (437) (107)
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81. News Favorability – Joe Scarborough
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 7% 9% 6% 7% 6% 6% 11% 7% 8% 7% 7%
Somewhat favorable 16% 19% 13% 13% 16% 16% 19% 17% 17% 11% 11%
Somewhat unfavorable 12% 15% 8% 17% 10% 11% 10% 11% 10% 13% 17%
Very unfavorable 16% 21% 12% 8% 14% 20% 20% 19% 9% 12% 13%
Don’t know 49% 36% 61% 55% 54% 47% 40% 46% 56% 56% 52%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,472) (685) (787) (266) (389) (547) (270) (1,102) (158) (122) (90)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 7% 14% 4% 5% 15% 6% 4% 8% 7% 9% 4%
Somewhat favorable 16% 24% 11% 13% 30% 13% 10% 15% 18% 22% 10%
Somewhat unfavorable 12% 13% 11% 11% 15% 10% 11% 10% 16% 11% 10%
Very unfavorable 16% 10% 17% 22% 8% 10% 32% 15% 19% 19% 15%
Don’t know 49% 38% 56% 49% 32% 61% 44% 52% 41% 39% 62%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,472) (550) (571) (351) (430) (612) (430) (661) (436) (201) (174)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 7% 8% 4% 15% 4% 3%
Somewhat favorable 16% 17% 11% 30% 8% 10%
Somewhat unfavorable 12% 12% 9% 15% 11% 16%
Very unfavorable 16% 19% 7% 8% 37% 21%
Don’t know 49% 43% 70% 31% 40% 50%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,472) (1,304) (168) (593) (438) (108)
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82. News Favorability – Mika Brzezinski
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 9% 11% 7% 9% 9% 6% 12% 8% 10% 7% 12%
Somewhat favorable 15% 17% 13% 13% 15% 13% 19% 16% 11% 15% 8%
Somewhat unfavorable 10% 12% 9% 13% 8% 10% 10% 10% 10% 10% 17%
Very unfavorable 17% 21% 12% 7% 14% 22% 19% 19% 11% 10% 14%
Don’t know 50% 39% 59% 58% 54% 48% 39% 47% 58% 58% 49%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,469) (679) (790) (267) (388) (544) (270) (1,100) (158) (121) (90)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 9% 19% 5% 3% 21% 6% 3% 9% 10% 10% 3%
Somewhat favorable 15% 23% 10% 12% 29% 12% 8% 14% 16% 21% 8%
Somewhat unfavorable 10% 11% 10% 10% 11% 9% 11% 11% 10% 10% 9%
Very unfavorable 17% 10% 19% 22% 6% 11% 32% 14% 20% 19% 18%
Don’t know 50% 38% 56% 53% 33% 61% 45% 52% 44% 40% 62%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,469) (548) (571) (350) (428) (612) (429) (659) (436) (201) (173)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 9% 9% 5% 20% 3% 4%
Somewhat favorable 15% 17% 8% 30% 8% 8%
Somewhat unfavorable 10% 11% 8% 11% 11% 15%
Very unfavorable 17% 19% 8% 7% 37% 23%
Don’t know 50% 44% 72% 32% 41% 51%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,469) (1,302) (167) (592) (436) (108)
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83. News Favorability – Megyn Kelly
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 7% 9% 4% 9% 7% 6% 5% 7% 6% 6% 8%
Somewhat favorable 17% 19% 15% 16% 20% 15% 18% 18% 12% 14% 22%
Somewhat unfavorable 21% 26% 16% 16% 14% 25% 26% 24% 15% 15% 15%
Very unfavorable 20% 19% 21% 15% 17% 23% 26% 21% 23% 16% 18%
Don’t know 35% 27% 43% 45% 42% 31% 24% 31% 43% 49% 37%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,475) (684) (791) (270) (388) (546) (271) (1,103) (158) (123) (91)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 7% 11% 5% 6% 9% 5% 7% 7% 7% 8% 4%
Somewhat favorable 17% 17% 14% 21% 20% 15% 17% 16% 20% 20% 11%
Somewhat unfavorable 21% 24% 17% 24% 29% 16% 22% 18% 25% 24% 19%
Very unfavorable 20% 23% 18% 21% 22% 15% 26% 20% 20% 21% 20%
Don’t know 35% 26% 46% 28% 21% 49% 26% 39% 27% 28% 46%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,475) (548) (574) (353) (432) (615) (428) (661) (437) (202) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 7% 7% 5% 10% 7% 9%
Somewhat favorable 17% 18% 12% 20% 18% 23%
Somewhat unfavorable 21% 24% 9% 27% 25% 20%
Very unfavorable 20% 22% 15% 21% 31% 14%
Don’t know 35% 29% 59% 22% 19% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,475) (1,308) (167) (593) (439) (109)
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84. Characterize Tweets
Donald Trump has made nearly 1,000 tweets since he became President. Are those tweets...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Mostly positive 13% 17% 9% 7% 13% 17% 12% 16% 3% 10% 3%
Mostly neutral 13% 15% 11% 22% 14% 9% 9% 12% 13% 16% 19%
Mostly negative 52% 47% 57% 50% 50% 51% 58% 50% 67% 45% 56%
Not sure 22% 21% 23% 20% 24% 23% 20% 22% 17% 28% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,490) (691) (799) (275) (395) (549) (271) (1,111) (162) (126) (91)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Mostly positive 13% 6% 11% 25% 5% 7% 27% 11% 15% 23% 9%
Mostly neutral 13% 9% 12% 20% 4% 14% 18% 14% 14% 7% 13%
Mostly negative 52% 77% 47% 30% 83% 49% 33% 51% 56% 56% 46%
Not sure 22% 8% 30% 24% 7% 30% 21% 24% 15% 15% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,490) (553) (584) (353) (439) (618) (433) (669) (441) (202) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Mostly positive 13% 14% 8% 2% 30% 7%
Mostly neutral 13% 14% 10% 5% 17% 6%
Mostly negative 52% 53% 48% 87% 28% 63%
Not sure 22% 19% 34% 6% 25% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,490) (1,318) (172) (601) (440) (110)
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85. Appropriate to Tweet – Official announcements
Is it appropriate or inappropriate for the President to tweet...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Appropriate 52% 57% 46% 53% 60% 51% 42% 57% 31% 35% 58%
Inappropriate 34% 30% 37% 27% 23% 37% 46% 31% 47% 41% 23%
Not sure 15% 13% 17% 20% 17% 12% 12% 12% 22% 23% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,472) (687) (785) (272) (388) (546) (266) (1,098) (160) (122) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Appropriate 52% 43% 50% 65% 51% 39% 70% 45% 58% 64% 51%
Inappropriate 34% 48% 29% 24% 41% 39% 20% 37% 33% 30% 25%
Not sure 15% 10% 21% 11% 9% 21% 10% 18% 9% 6% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,472) (547) (573) (352) (429) (617) (426) (659) (437) (201) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Appropriate 52% 54% 43% 37% 70% 62%
Inappropriate 34% 34% 31% 54% 19% 32%
Not sure 15% 12% 26% 9% 11% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,472) (1,304) (168) (594) (435) (109)
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86. Appropriate to Tweet – Congratulations and good wishes to individuals and groups
Is it appropriate or inappropriate for the President to tweet...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Appropriate 65% 68% 62% 61% 64% 69% 64% 72% 44% 50% 63%
Inappropriate 20% 18% 22% 18% 18% 20% 24% 17% 29% 26% 22%
Not sure 15% 14% 16% 21% 18% 10% 12% 11% 27% 24% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,473) (687) (786) (270) (389) (546) (268) (1,106) (158) (122) (87)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Appropriate 65% 55% 63% 81% 61% 54% 83% 59% 72% 77% 62%
Inappropriate 20% 31% 17% 13% 26% 22% 12% 22% 20% 13% 18%
Not sure 15% 14% 20% 7% 13% 23% 4% 19% 8% 10% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,473) (549) (571) (353) (434) (609) (430) (661) (436) (202) (174)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Appropriate 65% 69% 52% 55% 85% 72%
Inappropriate 20% 20% 21% 31% 9% 18%
Not sure 15% 11% 27% 15% 6% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,473) (1,304) (169) (598) (439) (109)
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87. Appropriate to Tweet – Criticisms and attacks aimed at the Democratic Party
Is it appropriate or inappropriate for the President to tweet...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Appropriate 26% 36% 16% 23% 24% 27% 28% 29% 11% 19% 28%
Inappropriate 61% 53% 69% 56% 62% 62% 63% 58% 78% 57% 61%
Not sure 13% 11% 15% 21% 14% 11% 9% 12% 10% 24% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,473) (690) (783) (270) (388) (546) (269) (1,100) (160) (124) (89)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Appropriate 26% 12% 27% 40% 12% 15% 51% 23% 31% 33% 20%
Inappropriate 61% 84% 54% 46% 82% 66% 38% 64% 58% 59% 59%
Not sure 13% 5% 19% 14% 6% 19% 11% 14% 10% 8% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,473) (551) (571) (351) (435) (606) (432) (660) (438) (201) (174)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Appropriate 26% 29% 14% 9% 53% 32%
Inappropriate 61% 59% 67% 86% 34% 59%
Not sure 13% 12% 19% 5% 13% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,473) (1,306) (167) (597) (437) (109)
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88. Appropriate to Tweet – Political attacks on individuals (e.g., their policy positions)
Is it appropriate or inappropriate for the President to tweet...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Appropriate 24% 33% 15% 25% 24% 24% 21% 26% 13% 18% 28%
Inappropriate 63% 55% 71% 57% 60% 66% 68% 62% 73% 63% 58%
Not sure 13% 12% 15% 18% 17% 9% 12% 12% 14% 18% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,474) (687) (787) (271) (389) (546) (268) (1,103) (158) (124) (89)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Appropriate 24% 10% 25% 37% 10% 17% 43% 23% 27% 26% 17%
Inappropriate 63% 84% 57% 48% 85% 66% 43% 64% 64% 64% 59%
Not sure 13% 6% 18% 15% 5% 17% 14% 13% 9% 9% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,474) (547) (576) (351) (437) (608) (429) (662) (436) (200) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Appropriate 24% 26% 15% 7% 47% 28%
Inappropriate 63% 63% 62% 89% 39% 63%
Not sure 13% 11% 23% 4% 14% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,474) (1,304) (170) (595) (437) (109)
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89. Appropriate to Tweet – Personal attacks on individuals (e.g., their personal appearance or characteristics)
Is it appropriate or inappropriate for the President to tweet...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Appropriate 15% 21% 8% 13% 19% 16% 9% 16% 8% 10% 20%
Inappropriate 73% 67% 79% 69% 66% 75% 82% 72% 80% 72% 71%
Not sure 12% 12% 13% 18% 15% 9% 9% 12% 12% 18% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,470) (687) (783) (270) (393) (541) (266) (1,100) (157) (125) (88)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Appropriate 15% 9% 14% 22% 8% 11% 25% 16% 16% 15% 6%
Inappropriate 73% 87% 68% 66% 88% 73% 62% 71% 73% 79% 74%
Not sure 12% 5% 18% 12% 4% 16% 13% 12% 11% 6% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,470) (547) (574) (349) (432) (606) (432) (657) (438) (202) (173)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Appropriate 15% 16% 11% 5% 28% 11%
Inappropriate 73% 75% 67% 92% 59% 87%
Not sure 12% 10% 22% 3% 13% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,470) (1,300) (170) (595) (436) (108)
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90. Considers what He Says
Which statement do you agree with more? (A) Donald Trump considers carefully what he says before commenting; (B) Donald Trump reacts and speaks without
thinking very much

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A 22% 28% 17% 23% 23% 22% 24% 24% 17% 20% 23%
B 78% 72% 83% 77% 77% 78% 76% 76% 83% 80% 77%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,450) (675) (775) (262) (383) (540) (265) (1,087) (156) (122) (85)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A 22% 8% 24% 37% 6% 21% 37% 22% 23% 20% 23%
B 78% 92% 76% 63% 94% 79% 63% 78% 77% 80% 77%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,450) (543) (564) (343) (433) (597) (420) (648) (431) (199) (172)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A 22% 23% 21% 5% 41% 8%
B 78% 77% 79% 95% 59% 92%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,450) (1,289) (161) (592) (432) (108)
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91. Appropriate Reaction
Is it appropriate or inappropriate for a President to react and speak without thinking very much?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Appropriate 11% 15% 6% 16% 14% 9% 4% 11% 6% 12% 10%
Inappropriate 73% 67% 78% 65% 68% 77% 79% 73% 79% 71% 62%
Not sure 17% 18% 16% 18% 19% 15% 17% 16% 15% 17% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,482) (686) (796) (273) (394) (547) (268) (1,105) (161) (125) (91)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Appropriate 11% 6% 9% 18% 6% 9% 17% 12% 11% 10% 5%
Inappropriate 73% 88% 66% 65% 89% 72% 62% 71% 75% 80% 71%
Not sure 17% 6% 25% 16% 5% 20% 21% 18% 14% 10% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,482) (555) (578) (349) (439) (614) (429) (670) (436) (201) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Appropriate 11% 11% 10% 5% 19% 6%
Inappropriate 73% 75% 65% 92% 59% 81%
Not sure 17% 14% 25% 3% 22% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,482) (1,311) (171) (602) (434) (110)
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92. Trump Tweets Appropriate – I heard poorly rated @Morning_Joe speaks badly of me (don’t watch anymore). Then how come low I.Q. Crazy Mika,
along with Psycho Joe, came.....to Mar-a-Lago 3 nights in a row around New Year’s Eve, and insisted on joining me. She was bleeding badly from a
face-lift. I said no!
Do you think it is appropriate or inappropriate that Donald Trump tweeted:

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Appropriate 18% 25% 10% 14% 18% 19% 18% 21% 5% 8% 20%
Inappropriate 69% 62% 75% 70% 67% 69% 68% 67% 82% 69% 60%
Not sure 14% 13% 15% 16% 15% 12% 13% 12% 12% 22% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,480) (684) (796) (272) (391) (547) (270) (1,100) (161) (127) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Appropriate 18% 7% 16% 32% 7% 12% 33% 18% 20% 18% 12%
Inappropriate 69% 87% 65% 52% 90% 69% 52% 65% 73% 73% 70%
Not sure 14% 5% 18% 16% 2% 19% 15% 17% 7% 9% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,480) (552) (575) (353) (438) (610) (432) (665) (436) (203) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Appropriate 18% 19% 10% 3% 39% 10%
Inappropriate 69% 69% 68% 94% 43% 83%
Not sure 14% 12% 22% 3% 18% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,480) (1,311) (169) (600) (438) (109)
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93. Trump Tweets Appropriate – Watched low rated @Morning_Joe for first time in long time. FAKE NEWS. He called me to stop a National Enquirer
article. I said no! Bad show
Do you think it is appropriate or inappropriate that Donald Trump tweeted:

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Appropriate 24% 30% 18% 13% 21% 29% 29% 29% 8% 14% 20%
Inappropriate 62% 56% 68% 68% 59% 60% 60% 59% 79% 62% 60%
Not sure 14% 14% 15% 18% 20% 10% 11% 13% 12% 25% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,476) (686) (790) (272) (388) (546) (270) (1,101) (160) (124) (91)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Appropriate 24% 7% 23% 46% 6% 15% 49% 22% 26% 28% 21%
Inappropriate 62% 87% 56% 42% 87% 65% 39% 61% 63% 65% 60%
Not sure 14% 6% 21% 13% 6% 20% 12% 17% 11% 6% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,476) (554) (572) (350) (438) (608) (430) (664) (438) (202) (172)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Appropriate 24% 27% 11% 3% 56% 15%
Inappropriate 62% 62% 62% 94% 31% 71%
Not sure 14% 11% 27% 3% 13% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,476) (1,309) (167) (598) (437) (109)
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94. Trump Tweets Appropriate – Crazy Joe Scarborough and dumb as a rock Mika are not bad people, but their low rated show is dominated by their
NBC bosses. Too bad!
Do you think it is appropriate or inappropriate that Donald Trump tweeted:

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Appropriate 22% 30% 14% 13% 21% 28% 23% 26% 7% 13% 25%
Inappropriate 64% 57% 71% 67% 62% 63% 65% 61% 80% 64% 64%
Not sure 14% 13% 15% 20% 17% 9% 12% 13% 13% 23% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,479) (688) (791) (273) (395) (542) (269) (1,104) (160) (125) (90)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Appropriate 22% 5% 23% 40% 6% 14% 45% 23% 25% 25% 13%
Inappropriate 64% 87% 58% 48% 89% 66% 43% 63% 66% 69% 62%
Not sure 14% 7% 19% 12% 5% 20% 12% 15% 9% 6% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,479) (550) (576) (353) (438) (612) (429) (666) (436) (202) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Appropriate 22% 24% 14% 2% 51% 13%
Inappropriate 64% 65% 63% 94% 38% 74%
Not sure 14% 11% 23% 3% 11% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,479) (1,308) (171) (599) (435) (110)
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95. Repects Women
In general, do you think Donald Trump respects women, or not?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Respects women 29% 37% 22% 19% 26% 33% 38% 36% 7% 17% 21%
Does not repect women 55% 48% 61% 59% 57% 52% 52% 49% 78% 59% 61%
Not sure 16% 15% 17% 22% 17% 16% 11% 15% 15% 24% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,480) (687) (793) (276) (389) (545) (270) (1,105) (160) (125) (90)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Respects women 29% 8% 26% 60% 7% 19% 59% 24% 34% 35% 30%
Does not repect women 55% 86% 51% 22% 89% 58% 24% 57% 54% 55% 47%
Not sure 16% 6% 23% 18% 4% 23% 16% 19% 12% 9% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,480) (549) (579) (352) (440) (607) (433) (665) (438) (200) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Respects women 29% 32% 16% 4% 69% 20%
Does not repect women 55% 53% 60% 92% 13% 66%
Not sure 16% 14% 24% 4% 17% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,480) (1,313) (167) (598) (437) (111)
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96. Affect Opinion of Trump
Do Donald Trump’s comments about Mika Brzezinski and Joe Scarboro...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Make you think better of
Donald Trump 10% 15% 4% 16% 9% 8% 7% 10% 6% 11% 15%
Make you think worse of
Donald Trump 38% 35% 42% 40% 38% 38% 38% 35% 52% 44% 37%
They don’t change your view
of Donald Trump 52% 50% 54% 44% 53% 54% 55% 55% 42% 45% 48%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,472) (683) (789) (269) (391) (544) (268) (1,099) (157) (126) (90)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Make you think better of
Donald Trump 10% 7% 9% 13% 5% 8% 15% 12% 8% 9% 7%
Make you think worse of
Donald Trump 38% 61% 32% 22% 62% 38% 22% 40% 39% 44% 27%
They don’t change your view
of Donald Trump 52% 32% 59% 65% 33% 54% 63% 48% 53% 47% 66%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,472) (548) (569) (355) (435) (606) (431) (659) (436) (202) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Make you think better of
Donald Trump 10% 9% 10% 3% 16% 6%
Make you think worse of
Donald Trump 38% 39% 37% 67% 14% 40%
They don’t change your view
of Donald Trump 52% 52% 52% 30% 70% 53%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,472) (1,305) (167) (597) (438) (109)
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97. How Trump Treats Women
Which of these statements comes closer to your opinion? (A) The way that Donald Trump treats women is an important indicator of his ability to serve as president;
(B) The way Trump treats women is not relevant to his character or his ability to serve as president

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A 60% 55% 64% 64% 59% 58% 59% 57% 75% 56% 69%
B 40% 45% 36% 36% 41% 42% 41% 43% 25% 44% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,444) (671) (773) (264) (384) (536) (260) (1,078) (154) (124) (88)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A 60% 83% 58% 34% 91% 60% 36% 58% 59% 66% 61%
B 40% 17% 42% 66% 9% 40% 64% 42% 41% 34% 39%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,444) (545) (553) (346) (430) (595) (419) (649) (424) (202) (169)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A 60% 60% 57% 92% 27% 67%
B 40% 40% 43% 8% 73% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,444) (1,282) (162) (590) (427) (107)
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98. Unfair Coverage
Do you think the news media has been mostly fair or mostly unfair in its coverage of Donald Trump’s past personal behavior around women?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Mostly fair 40% 38% 43% 43% 43% 35% 44% 39% 46% 42% 44%
Mostly unfair 40% 45% 35% 30% 33% 48% 47% 46% 24% 28% 30%
Not sure 19% 17% 22% 27% 25% 17% 9% 15% 29% 31% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,484) (687) (797) (275) (392) (546) (271) (1,105) (161) (126) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Mostly fair 40% 72% 32% 16% 77% 39% 15% 40% 42% 48% 33%
Mostly unfair 40% 15% 38% 76% 11% 30% 77% 37% 46% 43% 40%
Not sure 19% 13% 31% 8% 12% 31% 8% 23% 13% 9% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,484) (554) (578) (352) (437) (614) (433) (668) (436) (203) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Mostly fair 40% 42% 36% 79% 11% 41%
Mostly unfair 40% 44% 28% 9% 82% 38%
Not sure 19% 15% 36% 12% 7% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,484) (1,312) (172) (600) (437) (109)
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99. Issue importance – The economy
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 68% 70% 66% 58% 62% 74% 74% 68% 71% 68% 55%
Somewhat Important 26% 20% 30% 27% 28% 23% 25% 27% 19% 23% 30%
Not very Important 4% 6% 3% 9% 5% 3% 1% 4% 7% 5% 7%
Unimportant 2% 3% 1% 6% 4% 0% 0% 1% 4% 4% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,495) (693) (802) (277) (399) (548) (271) (1,115) (161) (127) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 68% 67% 68% 68% 64% 66% 73% 67% 70% 71% 65%
Somewhat Important 26% 26% 23% 29% 28% 27% 23% 25% 27% 25% 26%
Not very Important 4% 4% 6% 2% 5% 5% 3% 5% 3% 3% 6%
Unimportant 2% 2% 3% 2% 3% 3% 1% 3% 0% 1% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,495) (554) (586) (355) (439) (621) (435) (673) (441) (204) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 68% 69% 64% 67% 76% 67%
Somewhat Important 26% 26% 24% 29% 22% 29%
Not very Important 4% 4% 7% 2% 2% 2%
Unimportant 2% 1% 5% 1% 1% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,495) (1,319) (176) (600) (441) (112)
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100. Issue importance – Immigration
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 45% 44% 46% 39% 38% 46% 55% 46% 39% 44% 42%
Somewhat Important 35% 33% 38% 36% 38% 35% 33% 36% 32% 36% 39%
Not very Important 15% 18% 12% 18% 18% 15% 9% 15% 18% 13% 12%
Unimportant 5% 5% 5% 7% 6% 4% 3% 3% 11% 8% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,495) (693) (802) (277) (399) (549) (270) (1,114) (162) (127) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 45% 38% 44% 55% 38% 36% 62% 44% 43% 45% 50%
Somewhat Important 35% 41% 34% 32% 42% 40% 24% 34% 39% 42% 28%
Not very Important 15% 16% 17% 10% 14% 18% 11% 17% 14% 12% 13%
Unimportant 5% 5% 5% 3% 6% 6% 3% 5% 3% 1% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,495) (554) (586) (355) (439) (620) (436) (674) (440) (204) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 45% 46% 39% 38% 63% 36%
Somewhat Important 35% 36% 35% 42% 26% 44%
Not very Important 15% 15% 17% 15% 10% 15%
Unimportant 5% 4% 9% 5% 1% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,495) (1,319) (176) (601) (441) (112)
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101. Issue importance – The environment
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 49% 46% 52% 51% 51% 47% 48% 44% 67% 57% 55%
Somewhat Important 31% 30% 32% 32% 31% 31% 31% 34% 18% 32% 27%
Not very Important 14% 16% 12% 10% 11% 18% 14% 15% 11% 7% 11%
Unimportant 6% 8% 5% 8% 7% 4% 8% 7% 3% 3% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,496) (693) (803) (277) (399) (549) (271) (1,115) (162) (127) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 49% 70% 47% 28% 75% 50% 29% 53% 47% 48% 41%
Somewhat Important 31% 22% 32% 40% 18% 34% 36% 29% 33% 32% 34%
Not very Important 14% 5% 15% 22% 3% 12% 24% 13% 16% 12% 14%
Unimportant 6% 3% 6% 10% 4% 4% 10% 5% 5% 8% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,496) (554) (586) (356) (439) (622) (435) (674) (441) (204) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 49% 48% 53% 75% 24% 41%
Somewhat Important 31% 31% 31% 22% 39% 33%
Not very Important 14% 15% 10% 3% 24% 16%
Unimportant 6% 6% 6% 1% 13% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,496) (1,320) (176) (600) (441) (112)
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102. Issue importance – Terrorism
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 63% 61% 66% 46% 57% 72% 74% 63% 65% 66% 55%
Somewhat Important 25% 24% 26% 34% 28% 19% 20% 26% 23% 22% 22%
Not very Important 8% 12% 5% 14% 10% 7% 4% 8% 7% 9% 11%
Unimportant 3% 4% 3% 7% 5% 1% 2% 2% 5% 3% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,494) (692) (802) (277) (397) (549) (271) (1,113) (162) (127) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 63% 55% 62% 77% 42% 64% 78% 63% 62% 64% 66%
Somewhat Important 25% 31% 26% 16% 36% 25% 16% 24% 26% 27% 22%
Not very Important 8% 12% 8% 4% 16% 8% 4% 9% 9% 7% 5%
Unimportant 3% 2% 4% 3% 6% 3% 2% 4% 2% 2% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,494) (553) (586) (355) (439) (621) (434) (673) (441) (203) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 63% 65% 58% 50% 82% 52%
Somewhat Important 25% 25% 25% 36% 13% 26%
Not very Important 8% 7% 12% 10% 3% 16%
Unimportant 3% 3% 4% 3% 2% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,494) (1,318) (176) (599) (440) (112)
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103. Issue importance – Gay rights
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 23% 18% 27% 31% 23% 20% 18% 21% 25% 32% 22%
Somewhat Important 26% 24% 28% 30% 25% 24% 27% 25% 26% 30% 30%
Not very Important 24% 25% 23% 18% 24% 26% 28% 26% 20% 18% 27%
Unimportant 27% 33% 22% 20% 29% 31% 27% 29% 30% 20% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,495) (693) (802) (277) (398) (549) (271) (1,114) (162) (127) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 23% 38% 21% 8% 47% 19% 10% 24% 21% 22% 21%
Somewhat Important 26% 34% 23% 22% 32% 30% 15% 27% 26% 27% 20%
Not very Important 24% 15% 28% 29% 11% 27% 30% 24% 24% 24% 25%
Unimportant 27% 14% 29% 41% 10% 23% 46% 25% 28% 27% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,495) (553) (586) (356) (439) (621) (435) (673) (441) (204) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 23% 23% 23% 41% 6% 16%
Somewhat Important 26% 25% 31% 35% 15% 27%
Not very Important 24% 25% 21% 12% 31% 26%
Unimportant 27% 28% 25% 12% 48% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,495) (1,319) (176) (599) (441) (112)
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104. Issue importance – Education
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 59% 53% 65% 64% 60% 55% 58% 53% 76% 69% 64%
Somewhat Important 30% 32% 28% 23% 29% 33% 35% 35% 14% 23% 25%
Not very Important 8% 11% 4% 9% 6% 10% 5% 9% 6% 4% 8%
Unimportant 3% 4% 3% 4% 5% 2% 3% 3% 4% 5% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,494) (691) (803) (277) (398) (549) (270) (1,113) (162) (127) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 59% 71% 57% 47% 72% 59% 49% 61% 56% 54% 62%
Somewhat Important 30% 24% 30% 38% 23% 28% 38% 28% 34% 38% 22%
Not very Important 8% 4% 9% 11% 3% 9% 10% 8% 8% 7% 7%
Unimportant 3% 1% 4% 4% 2% 4% 4% 3% 2% 1% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,494) (554) (585) (355) (439) (621) (434) (674) (440) (203) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 59% 57% 66% 69% 45% 51%
Somewhat Important 30% 33% 20% 27% 39% 33%
Not very Important 8% 8% 9% 3% 13% 13%
Unimportant 3% 3% 5% 1% 3% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,494) (1,318) (176) (600) (440) (112)
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105. Issue importance – Health care
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 70% 65% 76% 59% 64% 76% 81% 70% 76% 67% 68%
Somewhat Important 23% 27% 20% 30% 28% 21% 15% 25% 15% 26% 23%
Not very Important 4% 6% 2% 7% 4% 2% 3% 4% 4% 4% 5%
Unimportant 2% 2% 2% 5% 4% 0% 0% 1% 4% 3% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,495) (692) (803) (277) (398) (549) (271) (1,114) (162) (127) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 70% 81% 68% 62% 81% 68% 66% 74% 70% 64% 66%
Somewhat Important 23% 15% 24% 33% 15% 25% 28% 20% 26% 28% 27%
Not very Important 4% 2% 5% 5% 2% 4% 6% 4% 3% 6% 4%
Unimportant 2% 2% 3% 1% 2% 3% 1% 3% 1% 2% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,495) (554) (586) (355) (439) (622) (434) (674) (441) (203) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 70% 72% 66% 82% 68% 65%
Somewhat Important 23% 24% 23% 16% 25% 27%
Not very Important 4% 3% 7% 1% 5% 6%
Unimportant 2% 1% 5% 1% 1% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,495) (1,319) (176) (600) (440) (112)
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106. Issue importance – Social security
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 68% 63% 72% 44% 61% 75% 87% 69% 74% 61% 56%
Somewhat Important 23% 24% 21% 34% 27% 19% 12% 23% 16% 27% 27%
Not very Important 7% 9% 6% 17% 8% 5% 1% 7% 7% 9% 11%
Unimportant 2% 3% 1% 5% 5% 0% − 1% 3% 3% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,495) (693) (802) (277) (398) (549) (271) (1,114) (162) (127) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 68% 74% 66% 63% 68% 68% 67% 72% 66% 53% 67%
Somewhat Important 23% 20% 23% 25% 24% 23% 22% 18% 26% 35% 22%
Not very Important 7% 4% 8% 10% 5% 7% 10% 7% 7% 10% 7%
Unimportant 2% 2% 2% 2% 3% 3% 1% 2% 1% 2% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,495) (553) (586) (356) (439) (621) (435) (673) (441) (204) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 68% 70% 60% 72% 71% 55%
Somewhat Important 23% 22% 24% 23% 21% 37%
Not very Important 7% 7% 10% 4% 6% 7%
Unimportant 2% 1% 5% 1% 2% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,495) (1,319) (176) (599) (441) (112)
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107. Issue importance – The budget deficit
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 47% 49% 45% 39% 43% 52% 51% 46% 53% 51% 39%
Somewhat Important 35% 30% 39% 36% 37% 34% 32% 36% 30% 33% 36%
Not very Important 14% 16% 12% 16% 14% 11% 15% 14% 10% 12% 15%
Unimportant 5% 6% 4% 9% 6% 3% 2% 4% 6% 5% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,497) (694) (803) (277) (400) (549) (271) (1,116) (162) (127) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 47% 42% 49% 49% 30% 45% 61% 47% 43% 53% 48%
Somewhat Important 35% 37% 32% 38% 41% 37% 27% 34% 41% 29% 32%
Not very Important 14% 17% 13% 11% 22% 13% 9% 13% 14% 15% 13%
Unimportant 5% 5% 6% 2% 7% 5% 3% 6% 2% 2% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,497) (554) (587) (356) (439) (622) (436) (675) (441) (204) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 47% 47% 46% 34% 60% 52%
Somewhat Important 35% 35% 34% 42% 30% 36%
Not very Important 14% 14% 11% 19% 8% 9%
Unimportant 5% 4% 9% 4% 1% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,497) (1,321) (176) (601) (441) (112)
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108. Issue importance – The war in Afghanistan
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 33% 32% 35% 29% 31% 34% 38% 31% 37% 46% 27%
Somewhat Important 41% 39% 44% 34% 39% 46% 44% 44% 32% 37% 38%
Not very Important 18% 21% 15% 24% 18% 17% 14% 19% 20% 11% 15%
Unimportant 8% 9% 6% 13% 12% 3% 4% 6% 12% 6% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,492) (691) (801) (276) (398) (548) (270) (1,113) (161) (126) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 33% 33% 33% 34% 24% 36% 36% 38% 29% 24% 33%
Somewhat Important 41% 41% 38% 48% 45% 37% 44% 36% 49% 50% 38%
Not very Important 18% 20% 20% 12% 21% 18% 16% 17% 18% 20% 20%
Unimportant 8% 6% 9% 6% 10% 8% 5% 9% 4% 7% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,492) (552) (584) (356) (439) (619) (434) (671) (440) (204) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 33% 33% 34% 28% 36% 28%
Somewhat Important 41% 43% 34% 45% 45% 44%
Not very Important 18% 17% 20% 22% 15% 20%
Unimportant 8% 6% 12% 6% 4% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,492) (1,317) (175) (598) (441) (112)

116



The Economist /YouGov Poll
July 3 - 4, 2017 - 1500 US Adults

109. Issue importance – Taxes
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 55% 54% 57% 42% 54% 62% 61% 55% 65% 51% 49%
Somewhat Important 33% 33% 34% 37% 32% 31% 34% 36% 19% 35% 32%
Not very Important 8% 11% 6% 14% 9% 7% 5% 8% 9% 8% 15%
Unimportant 3% 3% 3% 7% 5% 1% 0% 1% 7% 6% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,493) (692) (801) (277) (398) (548) (270) (1,112) (162) (127) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 55% 51% 58% 57% 44% 55% 64% 55% 55% 54% 61%
Somewhat Important 33% 37% 29% 37% 41% 32% 30% 33% 38% 36% 24%
Not very Important 8% 9% 10% 5% 12% 9% 5% 9% 6% 9% 11%
Unimportant 3% 3% 4% 1% 3% 4% 1% 4% 2% 1% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,493) (553) (585) (355) (439) (619) (435) (673) (439) (204) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 55% 57% 52% 49% 66% 54%
Somewhat Important 33% 34% 30% 39% 30% 39%
Not very Important 8% 7% 12% 10% 4% 3%
Unimportant 3% 2% 7% 2% 1% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,493) (1,317) (176) (598) (441) (112)
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110. Issue importance – Medicare
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 63% 59% 67% 45% 52% 71% 84% 63% 69% 66% 51%
Somewhat Important 26% 27% 25% 34% 33% 25% 12% 26% 22% 26% 33%
Not very Important 8% 10% 5% 14% 10% 4% 4% 8% 4% 5% 12%
Unimportant 3% 4% 2% 7% 6% 1% − 3% 5% 3% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,494) (691) (803) (276) (398) (549) (271) (1,114) (162) (126) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 63% 74% 59% 58% 69% 63% 59% 69% 61% 52% 57%
Somewhat Important 26% 20% 27% 31% 23% 26% 28% 20% 30% 35% 30%
Not very Important 8% 4% 9% 9% 5% 7% 11% 7% 8% 10% 8%
Unimportant 3% 2% 5% 2% 3% 4% 2% 4% 1% 4% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,494) (553) (585) (356) (440) (620) (434) (672) (441) (204) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 63% 65% 56% 73% 61% 51%
Somewhat Important 26% 26% 27% 22% 29% 34%
Not very Important 8% 7% 11% 4% 8% 13%
Unimportant 3% 2% 6% 1% 2% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,494) (1,319) (175) (599) (441) (112)
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111. Issue importance – Abortion
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 39% 33% 44% 43% 41% 35% 38% 37% 43% 43% 39%
Somewhat Important 28% 27% 29% 26% 24% 30% 32% 29% 25% 26% 27%
Not very Important 23% 29% 17% 22% 24% 24% 20% 23% 20% 25% 23%
Unimportant 10% 11% 9% 9% 11% 12% 9% 11% 12% 6% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,495) (693) (802) (277) (398) (549) (271) (1,114) (162) (127) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 39% 46% 36% 34% 47% 32% 42% 39% 37% 39% 39%
Somewhat Important 28% 30% 27% 30% 29% 29% 26% 26% 31% 32% 27%
Not very Important 23% 18% 24% 25% 19% 26% 21% 24% 22% 21% 21%
Unimportant 10% 6% 13% 11% 5% 13% 11% 10% 10% 7% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,495) (553) (586) (356) (439) (621) (435) (673) (441) (204) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 39% 39% 38% 44% 39% 31%
Somewhat Important 28% 30% 24% 35% 24% 35%
Not very Important 23% 22% 24% 16% 24% 20%
Unimportant 10% 9% 14% 5% 13% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,495) (1,319) (176) (599) (441) (112)
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112. Issue importance – Foreign policy
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 45% 46% 44% 34% 45% 45% 59% 47% 42% 42% 46%
Somewhat Important 37% 37% 38% 39% 35% 41% 33% 39% 36% 30% 34%
Not very Important 14% 13% 14% 20% 14% 12% 8% 13% 14% 22% 9%
Unimportant 4% 3% 4% 7% 6% 2% − 2% 8% 7% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,495) (692) (803) (276) (400) (549) (270) (1,115) (162) (126) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 45% 48% 42% 48% 48% 41% 50% 42% 48% 54% 45%
Somewhat Important 37% 39% 37% 36% 39% 37% 37% 36% 40% 38% 38%
Not very Important 14% 10% 16% 14% 10% 17% 11% 17% 10% 5% 14%
Unimportant 4% 3% 5% 2% 3% 5% 2% 5% 1% 3% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,495) (554) (585) (356) (440) (619) (436) (674) (440) (204) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 45% 49% 33% 51% 53% 48%
Somewhat Important 37% 37% 40% 39% 36% 37%
Not very Important 14% 12% 19% 7% 10% 12%
Unimportant 4% 3% 7% 2% 1% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,495) (1,320) (175) (601) (441) (112)
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113. Issue importance – Gun control
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 46% 43% 48% 39% 46% 45% 53% 43% 59% 50% 38%
Somewhat Important 29% 27% 30% 33% 30% 29% 23% 29% 28% 24% 36%
Not very Important 17% 17% 16% 20% 16% 16% 15% 19% 9% 16% 16%
Unimportant 9% 13% 6% 8% 8% 11% 8% 10% 4% 11% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,494) (692) (802) (276) (398) (549) (271) (1,114) (162) (126) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 46% 56% 43% 36% 56% 43% 42% 45% 46% 43% 49%
Somewhat Important 29% 30% 26% 31% 27% 30% 27% 29% 29% 32% 24%
Not very Important 17% 10% 19% 20% 12% 19% 18% 17% 17% 15% 18%
Unimportant 9% 3% 11% 13% 5% 8% 13% 9% 7% 11% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,494) (554) (585) (355) (440) (619) (435) (672) (441) (204) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 46% 46% 43% 60% 38% 33%
Somewhat Important 29% 28% 31% 29% 26% 42%
Not very Important 17% 16% 21% 9% 17% 14%
Unimportant 9% 10% 6% 2% 19% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,494) (1,319) (175) (600) (441) (112)
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114. Issue importance – International trade and globalization
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 36% 37% 34% 37% 37% 35% 33% 33% 37% 46% 42%
Somewhat Important 46% 46% 47% 39% 40% 49% 56% 49% 42% 37% 44%
Not very Important 14% 13% 15% 17% 15% 13% 10% 15% 11% 11% 14%
Unimportant 4% 4% 5% 7% 8% 2% 1% 3% 10% 6% 0%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,495) (692) (803) (276) (399) (549) (271) (1,115) (162) (126) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 36% 34% 35% 37% 36% 34% 37% 36% 33% 38% 35%
Somewhat Important 46% 54% 44% 41% 51% 46% 44% 43% 52% 51% 44%
Not very Important 14% 10% 15% 16% 10% 15% 14% 16% 13% 9% 13%
Unimportant 4% 2% 6% 5% 3% 5% 4% 5% 2% 2% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,495) (554) (585) (356) (440) (620) (435) (673) (441) (204) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 36% 36% 34% 37% 38% 27%
Somewhat Important 46% 47% 42% 50% 44% 53%
Not very Important 14% 13% 16% 12% 14% 14%
Unimportant 4% 3% 8% 1% 4% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,495) (1,320) (175) (600) (441) (112)
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115. Issue importance – Use of military force
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 49% 50% 49% 40% 44% 50% 63% 48% 50% 55% 46%
Somewhat Important 35% 34% 37% 36% 35% 38% 31% 38% 33% 28% 30%
Not very Important 12% 13% 11% 17% 15% 10% 6% 11% 11% 12% 20%
Unimportant 3% 3% 3% 8% 5% 1% 0% 3% 6% 4% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,496) (693) (803) (277) (399) (549) (271) (1,115) (162) (127) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 49% 47% 51% 49% 43% 49% 54% 52% 46% 50% 45%
Somewhat Important 35% 38% 32% 37% 41% 35% 32% 31% 41% 38% 41%
Not very Important 12% 12% 12% 12% 12% 13% 11% 14% 12% 10% 9%
Unimportant 3% 2% 5% 1% 5% 3% 2% 4% 2% 3% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,496) (554) (586) (356) (440) (621) (435) (674) (441) (204) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 49% 50% 45% 45% 60% 42%
Somewhat Important 35% 36% 33% 41% 31% 45%
Not very Important 12% 11% 16% 11% 8% 7%
Unimportant 3% 3% 6% 3% 1% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,496) (1,320) (176) (600) (441) (112)
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116. Most important issue
Which of these is the most important issue for you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

The economy 14% 18% 11% 13% 13% 16% 13% 16% 7% 11% 18%
Immigration 4% 4% 5% 6% 4% 4% 4% 4% 1% 9% 3%
The environment 7% 8% 6% 12% 7% 3% 7% 6% 6% 6% 14%
Terrorism 11% 11% 12% 9% 10% 13% 13% 13% 6% 11% 6%
Gay rights 1% 2% 1% 3% 1% 1% − 1% 1% 2% 0%
Education 6% 5% 7% 12% 9% 3% 2% 6% 2% 10% 10%
Health care 18% 14% 21% 14% 22% 22% 12% 18% 22% 12% 26%
Social security 17% 16% 18% 6% 8% 20% 31% 17% 23% 16% 10%
The budget deficit 3% 5% 2% 5% 4% 2% 3% 3% 6% 4% 1%
The war in Afghanistan 1% 0% 1% 2% 2% 0% − 1% 1% 3% −
Taxes 4% 4% 3% 2% 7% 4% 1% 4% 4% 4% 4%
Medicare 6% 7% 6% 5% 4% 6% 11% 6% 13% 6% 1%
Abortion 3% 3% 4% 5% 4% 3% 1% 4% 2% 2% 1%
Foreign policy 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% − 2%
Gun control 2% 1% 3% 4% 4% 1% 1% 2% 4% 4% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,419) (648) (771) (249) (371) (534) (265) (1,065) (152) (118) (84)
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Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

The economy 14% 11% 17% 14% 9% 15% 17% 12% 16% 22% 11%
Immigration 4% 3% 5% 5% 3% 3% 8% 4% 5% 4% 4%
The environment 7% 12% 5% 3% 17% 5% 2% 6% 7% 11% 5%
Terrorism 11% 5% 11% 20% 5% 10% 18% 12% 12% 11% 10%
Gay rights 1% 1% 2% − 2% 1% 0% 0% 2% 2% 2%
Education 6% 7% 7% 3% 8% 6% 4% 4% 8% 7% 8%
Health care 18% 24% 16% 14% 28% 18% 11% 18% 19% 15% 19%
Social security 17% 17% 18% 16% 16% 19% 16% 23% 13% 6% 17%
The budget deficit 3% 1% 4% 4% 1% 2% 6% 4% 1% 3% 7%
The war in Afghanistan 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1%
Taxes 4% 3% 3% 7% 1% 4% 5% 3% 4% 8% 2%
Medicare 6% 11% 4% 5% 5% 10% 3% 8% 5% 4% 5%
Abortion 3% 2% 2% 7% 1% 2% 7% 3% 5% 2% 4%
Foreign policy 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 3% 2%
Gun control 2% 3% 3% 1% 1% 3% 2% 2% 2% 3% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,419) (531) (549) (339) (426) (577) (416) (632) (423) (201) (163)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

The economy 14% 15% 10% 11% 17% 14%
Immigration 4% 4% 5% 2% 8% 5%
The environment 7% 7% 6% 14% 1% 6%
Terrorism 11% 11% 12% 4% 20% 8%
Gay rights 1% 1% 2% 2% − −
Education 6% 5% 11% 7% 1% 9%
Health care 18% 17% 20% 25% 11% 15%
Social security 17% 18% 13% 16% 17% 9%
The budget deficit 3% 3% 4% 1% 5% 12%
The war in Afghanistan 1% 1% 1% 1% 1% −
Taxes 4% 4% 3% 2% 5% 9%
Medicare 6% 7% 4% 9% 4% 5%
Abortion 3% 4% 2% 1% 7% 4%
Foreign policy 1% 1% 1% 2% 1% 3%
Gun control 2% 2% 4% 3% 2% 2%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,419) (1,261) (158) (580) (426) (106)
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117. Favorability of Individuals – Donald Trump
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 25% 31% 19% 15% 21% 29% 32% 31% 5% 11% 22%
Somewhat favorable 15% 15% 15% 16% 16% 15% 13% 17% 9% 10% 13%
Somewhat unfavorable 10% 11% 9% 11% 9% 12% 7% 10% 12% 7% 11%
Very unfavorable 42% 38% 46% 44% 43% 37% 46% 36% 66% 48% 45%
Don’t know 8% 5% 11% 13% 10% 7% 3% 6% 8% 23% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,481) (689) (792) (273) (390) (547) (271) (1,105) (160) (125) (91)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 25% 5% 22% 54% 8% 15% 50% 22% 31% 27% 21%
Somewhat favorable 15% 5% 17% 24% 4% 16% 22% 14% 14% 14% 19%
Somewhat unfavorable 10% 8% 13% 9% 3% 16% 8% 11% 10% 6% 14%
Very unfavorable 42% 79% 35% 9% 83% 39% 15% 43% 40% 51% 32%
Don’t know 8% 3% 14% 3% 2% 14% 4% 10% 5% 2% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,481) (550) (577) (354) (436) (612) (433) (664) (439) (203) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 25% 28% 15% 2% 60% 7%
Somewhat favorable 15% 15% 16% 2% 25% 17%
Somewhat unfavorable 10% 10% 11% 5% 8% 13%
Very unfavorable 42% 42% 40% 89% 4% 53%
Don’t know 8% 5% 18% 2% 3% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,481) (1,309) (172) (596) (440) (110)
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118. Favorability of Individuals – Mike Pence
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 23% 25% 21% 8% 15% 30% 35% 30% 5% 6% 14%
Somewhat favorable 17% 20% 13% 23% 15% 15% 14% 17% 12% 24% 14%
Somewhat unfavorable 14% 15% 13% 18% 12% 13% 15% 12% 19% 14% 21%
Very unfavorable 27% 26% 28% 27% 30% 25% 26% 24% 39% 26% 34%
Don’t know 19% 13% 25% 23% 27% 17% 10% 17% 26% 30% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,472) (685) (787) (271) (386) (545) (270) (1,101) (159) (122) (90)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 23% 4% 20% 52% 3% 13% 52% 19% 29% 30% 21%
Somewhat favorable 17% 11% 17% 24% 8% 18% 21% 17% 14% 19% 19%
Somewhat unfavorable 14% 18% 16% 7% 15% 16% 10% 14% 15% 16% 13%
Very unfavorable 27% 53% 21% 6% 66% 21% 7% 28% 27% 29% 21%
Don’t know 19% 14% 27% 12% 6% 33% 9% 23% 15% 7% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,472) (547) (570) (355) (433) (606) (433) (659) (436) (202) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 23% 27% 9% 2% 61% 17%
Somewhat favorable 17% 16% 18% 8% 23% 20%
Somewhat unfavorable 14% 14% 14% 19% 5% 18%
Very unfavorable 27% 29% 20% 63% 4% 29%
Don’t know 19% 14% 39% 8% 7% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,472) (1,304) (168) (592) (440) (110)
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119. Favorability of Individuals – Paul Ryan
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 8% 8% 7% 9% 7% 8% 7% 8% 4% 11% 8%
Somewhat favorable 23% 27% 20% 15% 21% 24% 32% 27% 11% 16% 18%
Somewhat unfavorable 19% 21% 17% 21% 12% 20% 23% 19% 22% 14% 19%
Very unfavorable 27% 28% 26% 21% 27% 28% 31% 26% 33% 26% 29%
Don’t know 23% 16% 30% 34% 32% 20% 7% 20% 29% 34% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,477) (686) (791) (272) (389) (545) (271) (1,104) (159) (124) (90)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 8% 3% 4% 20% 3% 6% 13% 7% 11% 7% 7%
Somewhat favorable 23% 11% 21% 42% 7% 18% 42% 21% 25% 28% 25%
Somewhat unfavorable 19% 19% 22% 13% 17% 19% 19% 19% 17% 23% 16%
Very unfavorable 27% 50% 22% 7% 62% 20% 11% 27% 30% 33% 19%
Don’t know 23% 17% 31% 17% 10% 36% 15% 27% 18% 10% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,477) (549) (575) (353) (436) (608) (433) (663) (437) (203) (174)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 8% 9% 4% 3% 16% 13%
Somewhat favorable 23% 25% 15% 8% 41% 26%
Somewhat unfavorable 19% 18% 20% 20% 20% 14%
Very unfavorable 27% 31% 12% 60% 12% 30%
Don’t know 23% 16% 50% 9% 11% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,477) (1,307) (170) (595) (440) (110)
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120. Favorability of Individuals – Mitch McConnell
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 5% 6% 3% 4% 4% 5% 5% 5% 2% 3% 5%
Somewhat favorable 18% 21% 15% 17% 13% 18% 22% 19% 9% 15% 19%
Somewhat unfavorable 16% 20% 13% 15% 14% 17% 19% 16% 22% 12% 14%
Very unfavorable 28% 31% 25% 21% 25% 29% 34% 28% 28% 25% 28%
Don’t know 34% 23% 44% 43% 44% 30% 20% 31% 38% 45% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,475) (686) (789) (271) (388) (546) (270) (1,103) (160) (124) (88)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 5% 3% 2% 11% 4% 3% 7% 4% 5% 5% 3%
Somewhat favorable 18% 11% 13% 33% 8% 13% 31% 19% 19% 18% 12%
Somewhat unfavorable 16% 14% 18% 17% 8% 17% 21% 17% 16% 18% 16%
Very unfavorable 28% 46% 25% 9% 62% 21% 13% 25% 33% 33% 21%
Don’t know 34% 26% 42% 29% 18% 46% 27% 35% 27% 26% 48%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,475) (551) (571) (353) (433) (610) (432) (662) (436) (203) (174)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 5% 5% 3% 2% 8% 1%
Somewhat favorable 18% 20% 10% 7% 34% 14%
Somewhat unfavorable 16% 17% 15% 13% 22% 23%
Very unfavorable 28% 32% 12% 60% 14% 33%
Don’t know 34% 27% 59% 19% 22% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,475) (1,306) (169) (595) (439) (110)
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121. Favorability of Individuals – Nancy Pelosi
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 7% 6% 8% 4% 8% 7% 11% 6% 15% 8% 4%
Somewhat favorable 21% 24% 18% 23% 20% 18% 23% 19% 30% 19% 20%
Somewhat unfavorable 13% 13% 13% 14% 13% 12% 14% 12% 13% 16% 14%
Very unfavorable 34% 41% 28% 19% 26% 42% 45% 41% 13% 19% 31%
Don’t know 25% 17% 33% 40% 33% 21% 8% 22% 29% 38% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,480) (690) (790) (272) (391) (547) (270) (1,105) (160) (124) (91)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 7% 16% 3% 3% 16% 6% 3% 7% 8% 7% 6%
Somewhat favorable 21% 38% 15% 8% 37% 19% 11% 22% 22% 24% 12%
Somewhat unfavorable 13% 15% 13% 10% 20% 12% 9% 13% 15% 13% 9%
Very unfavorable 34% 12% 35% 59% 12% 25% 62% 30% 37% 45% 35%
Don’t know 25% 18% 34% 19% 15% 37% 15% 28% 19% 11% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,480) (550) (576) (354) (436) (609) (435) (664) (438) (203) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 7% 8% 3% 19% 3% 1%
Somewhat favorable 21% 22% 17% 40% 6% 16%
Somewhat unfavorable 13% 13% 13% 17% 9% 12%
Very unfavorable 34% 39% 17% 12% 74% 56%
Don’t know 25% 18% 52% 13% 9% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,480) (1,309) (171) (597) (439) (110)
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122. Favorability of Individuals – Chuck Schumer
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 8% 8% 7% 6% 7% 6% 13% 9% 6% 4% 11%
Somewhat favorable 18% 20% 16% 19% 18% 16% 18% 16% 22% 24% 20%
Somewhat unfavorable 13% 14% 13% 9% 12% 14% 17% 13% 19% 10% 8%
Very unfavorable 23% 31% 15% 15% 17% 27% 30% 27% 8% 16% 20%
Don’t know 38% 27% 49% 50% 45% 37% 22% 36% 45% 47% 41%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,472) (683) (789) (270) (388) (545) (269) (1,099) (158) (124) (91)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 8% 17% 4% 5% 22% 5% 2% 8% 10% 8% 5%
Somewhat favorable 18% 30% 12% 12% 32% 15% 10% 17% 19% 22% 13%
Somewhat unfavorable 13% 12% 14% 12% 13% 14% 13% 14% 13% 13% 10%
Very unfavorable 23% 11% 24% 35% 10% 15% 44% 19% 27% 27% 25%
Don’t know 38% 30% 46% 36% 24% 51% 31% 42% 31% 29% 46%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,472) (546) (574) (352) (434) (605) (433) (659) (437) (202) (174)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 8% 9% 3% 20% 4% 1%
Somewhat favorable 18% 20% 11% 35% 8% 13%
Somewhat unfavorable 13% 13% 13% 13% 12% 15%
Very unfavorable 23% 27% 10% 9% 51% 37%
Don’t know 38% 31% 64% 22% 26% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,472) (1,301) (171) (594) (438) (109)
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123. Favorability of Political Parties – The Democratic Party
Do you have a favorable or unfavorable opinion of the political parties?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 13% 11% 14% 11% 13% 13% 14% 9% 35% 11% 8%
Somewhat favorable 25% 24% 27% 31% 26% 23% 23% 24% 25% 31% 30%
Somewhat unfavorable 20% 21% 19% 27% 21% 17% 15% 20% 15% 23% 25%
Very unfavorable 29% 36% 23% 17% 22% 35% 41% 36% 12% 11% 25%
Don’t know 13% 8% 17% 15% 18% 12% 7% 11% 12% 24% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,468) (683) (785) (273) (384) (545) (266) (1,095) (161) (122) (90)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 13% 36% 2% 2% 25% 11% 7% 17% 9% 10% 9%
Somewhat favorable 25% 47% 18% 12% 47% 24% 11% 24% 31% 29% 19%
Somewhat unfavorable 20% 10% 24% 24% 18% 20% 20% 18% 20% 23% 21%
Very unfavorable 29% 5% 31% 56% 6% 21% 58% 26% 32% 35% 33%
Don’t know 13% 2% 24% 5% 4% 24% 3% 16% 8% 3% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,468) (547) (572) (349) (433) (606) (429) (656) (435) (203) (174)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 13% 13% 11% 29% 3% 4%
Somewhat favorable 25% 26% 23% 48% 7% 13%
Somewhat unfavorable 20% 19% 23% 15% 20% 23%
Very unfavorable 29% 33% 16% 6% 67% 49%
Don’t know 13% 9% 27% 3% 3% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,468) (1,300) (168) (594) (435) (110)
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124. Favorability of Political Parties – The Republican Party
Do you have a favorable or unfavorable opinion of the political parties?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 12% 12% 12% 10% 11% 12% 14% 14% 7% 7% 5%
Somewhat favorable 24% 27% 21% 24% 23% 24% 27% 28% 13% 17% 26%
Somewhat unfavorable 19% 21% 18% 25% 20% 18% 14% 18% 21% 22% 24%
Very unfavorable 33% 33% 33% 26% 31% 35% 40% 31% 48% 28% 32%
Don’t know 12% 8% 16% 14% 16% 12% 5% 10% 11% 26% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,462) (680) (782) (270) (381) (543) (268) (1,091) (158) (123) (90)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 12% 4% 4% 34% 4% 6% 25% 11% 14% 11% 12%
Somewhat favorable 24% 10% 23% 44% 9% 19% 42% 24% 27% 24% 22%
Somewhat unfavorable 19% 18% 23% 14% 14% 21% 20% 17% 19% 27% 18%
Very unfavorable 33% 65% 27% 4% 70% 31% 9% 32% 34% 37% 31%
Don’t know 12% 3% 23% 4% 3% 22% 3% 16% 7% 2% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,462) (541) (571) (350) (428) (604) (430) (655) (433) (202) (172)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 12% 12% 9% 2% 27% 3%
Somewhat favorable 24% 25% 21% 6% 43% 17%
Somewhat unfavorable 19% 19% 20% 17% 18% 29%
Very unfavorable 33% 36% 23% 72% 8% 40%
Don’t know 12% 8% 27% 3% 3% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,462) (1,296) (166) (590) (436) (110)
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125. Democratic Party Ideology
Is the Democratic Party...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Too liberal 39% 44% 35% 27% 33% 45% 49% 48% 14% 17% 29%
About right 27% 24% 29% 32% 27% 23% 27% 21% 44% 34% 34%
Not liberal enough 12% 13% 10% 14% 13% 10% 10% 12% 14% 6% 16%
Not sure 23% 18% 26% 27% 27% 22% 13% 18% 28% 43% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,481) (684) (797) (271) (392) (547) (271) (1,107) (160) (124) (90)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Too liberal 39% 13% 38% 73% 11% 28% 75% 30% 46% 53% 44%
About right 27% 52% 17% 12% 45% 26% 14% 29% 28% 26% 17%
Not liberal enough 12% 22% 9% 4% 32% 7% 3% 12% 14% 11% 8%
Not sure 23% 13% 36% 10% 12% 38% 8% 29% 12% 10% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,481) (548) (580) (353) (438) (609) (434) (664) (439) (203) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Too liberal 39% 44% 21% 13% 81% 51%
About right 27% 27% 26% 49% 8% 17%
Not liberal enough 12% 13% 8% 23% 5% 14%
Not sure 23% 17% 45% 15% 6% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,481) (1,312) (169) (599) (440) (109)
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126. Republican Party Ideology
Is the Republican Party...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Too conservative 37% 36% 38% 37% 34% 38% 40% 37% 47% 25% 39%
About right 23% 23% 24% 26% 24% 22% 23% 26% 13% 19% 26%
Not conservative enough 16% 20% 11% 15% 15% 16% 18% 17% 12% 14% 15%
Not sure 24% 20% 28% 23% 28% 25% 20% 21% 28% 42% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,484) (690) (794) (275) (394) (544) (271) (1,107) (159) (126) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Too conservative 37% 65% 31% 12% 77% 33% 12% 33% 40% 47% 34%
About right 23% 12% 15% 53% 8% 17% 43% 24% 25% 25% 18%
Not conservative enough 16% 10% 16% 23% 5% 7% 35% 14% 19% 18% 14%
Not sure 24% 14% 38% 12% 9% 42% 9% 29% 16% 10% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,484) (551) (581) (352) (437) (616) (431) (667) (438) (203) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Too conservative 37% 40% 27% 72% 13% 39%
About right 23% 24% 21% 7% 47% 16%
Not conservative enough 16% 17% 10% 6% 30% 21%
Not sure 24% 19% 41% 15% 10% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,484) (1,312) (172) (599) (437) (109)
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127. President Trump | Job Approval
Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling his job as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly approve 20% 24% 15% 9% 16% 24% 28% 26% 1% 5% 15%
Somewhat approve 18% 20% 17% 17% 18% 21% 17% 20% 8% 22% 17%
Somewhat disapprove 13% 12% 13% 17% 12% 12% 8% 12% 18% 9% 12%
Strongly disapprove 39% 35% 43% 39% 39% 37% 44% 34% 59% 41% 42%
Not sure 10% 8% 12% 18% 16% 6% 4% 7% 13% 23% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,500) (694) (806) (279) (401) (549) (271) (1,118) (162) (128) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly approve 20% 3% 17% 44% 4% 11% 43% 17% 23% 26% 16%
Somewhat approve 18% 7% 20% 31% 6% 17% 30% 18% 20% 15% 19%
Somewhat disapprove 13% 13% 12% 13% 5% 18% 11% 13% 12% 9% 14%
Strongly disapprove 39% 73% 33% 8% 81% 36% 13% 39% 39% 47% 33%
Not sure 10% 4% 19% 3% 4% 19% 3% 12% 6% 3% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,500) (555) (589) (356) (440) (624) (436) (677) (441) (204) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Strongly approve 20% 23% 8% 2% 52% 5%
Somewhat approve 18% 18% 20% 3% 32% 20%
Somewhat disapprove 13% 12% 16% 7% 9% 21%
Strongly disapprove 39% 41% 33% 85% 4% 49%
Not sure 10% 7% 24% 3% 3% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,500) (1,323) (177) (602) (441) (112)
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128. Approve of the way Donald Trump is handling these specific issues
Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling these specific issues?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Abortion 32% 38% 26% 30% 29% 34% 33% 36% 16% 23% 30%
The budget deficit 35% 43% 28% 27% 32% 41% 36% 41% 17% 26% 28%
Civil rights 33% 40% 26% 27% 32% 37% 36% 39% 9% 27% 26%
The economy 41% 48% 34% 34% 38% 46% 42% 46% 19% 33% 40%
Education 34% 42% 27% 27% 31% 39% 37% 39% 22% 25% 27%
The environment 34% 41% 27% 29% 30% 37% 36% 39% 13% 25% 30%
Foreign policy 36% 44% 29% 28% 32% 42% 40% 43% 13% 25% 33%
Gay rights 27% 30% 23% 25% 27% 27% 27% 30% 15% 23% 18%
Gun control 36% 43% 30% 30% 33% 40% 40% 43% 14% 25% 31%
Health care 34% 42% 27% 28% 33% 37% 37% 40% 12% 29% 29%
Immigration 38% 45% 32% 29% 36% 45% 41% 46% 15% 23% 34%
Medicare 32% 38% 26% 30% 29% 34% 34% 36% 17% 30% 29%
Social security 32% 39% 26% 28% 29% 36% 34% 36% 18% 30% 24%
Taxes 36% 46% 27% 32% 33% 39% 39% 41% 18% 31% 36%
Terrorism 43% 51% 36% 36% 40% 48% 46% 51% 20% 31% 31%
Veterans 46% 53% 38% 37% 36% 52% 54% 50% 27% 36% 46%
Women’s rights 32% 37% 27% 26% 25% 36% 39% 37% 13% 25% 29%

Totals (1,483) (690) (793) (275) (389) (548) (271) (1,109) (160) (123) (91)
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Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Abortion 32% 14% 26% 62% 11% 24% 57% 30% 35% 39% 25%
The budget deficit 35% 14% 34% 64% 11% 27% 64% 33% 39% 40% 31%
Civil rights 33% 12% 33% 60% 11% 24% 62% 31% 36% 41% 28%
The economy 41% 16% 41% 70% 14% 32% 72% 38% 46% 46% 36%
Education 34% 14% 33% 62% 10% 27% 62% 33% 38% 36% 32%
The environment 34% 14% 33% 58% 9% 26% 62% 33% 37% 34% 30%
Foreign policy 36% 14% 35% 66% 12% 27% 67% 34% 40% 40% 35%
Gay rights 27% 13% 23% 49% 8% 22% 47% 25% 31% 26% 25%
Gun control 36% 15% 35% 65% 14% 28% 65% 36% 40% 41% 29%
Health care 34% 13% 34% 62% 11% 25% 64% 32% 38% 40% 28%
Immigration 38% 15% 38% 68% 12% 31% 68% 38% 42% 44% 29%
Medicare 32% 14% 28% 61% 10% 25% 58% 31% 33% 36% 32%
Social security 32% 15% 29% 59% 10% 26% 58% 31% 33% 35% 32%
Taxes 36% 14% 36% 64% 11% 28% 67% 33% 41% 42% 33%
Terrorism 43% 19% 44% 72% 16% 37% 73% 39% 47% 52% 43%
Veterans 46% 24% 44% 75% 20% 37% 76% 41% 51% 56% 42%
Women’s rights 32% 11% 30% 61% 9% 24% 60% 29% 37% 31% 35%

Totals (1,483) (552) (578) (353) (435) (614) (434) (668) (439) (201) (175)
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Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Abortion 32% 34% 22% 8% 64% 27%
The budget deficit 35% 37% 26% 8% 73% 24%
Civil rights 33% 36% 24% 7% 69% 25%
The economy 41% 43% 32% 10% 81% 40%
Education 34% 37% 25% 7% 69% 29%
The environment 34% 35% 27% 8% 67% 29%
Foreign policy 36% 39% 26% 9% 77% 35%
Gay rights 27% 28% 20% 7% 55% 22%
Gun control 36% 38% 29% 7% 74% 37%
Health care 34% 37% 24% 6% 72% 29%
Immigration 38% 41% 27% 9% 82% 32%
Medicare 32% 34% 25% 7% 63% 22%
Social security 32% 33% 28% 8% 64% 19%
Taxes 36% 39% 27% 8% 74% 32%
Terrorism 43% 46% 35% 13% 82% 41%
Veterans 46% 49% 33% 20% 84% 37%
Women’s rights 32% 35% 21% 6% 68% 27%

Totals (1,483) (1,311) (172) (597) (440) (109)
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129. Disapprove of the way Donald Trump is handling these specific issues
Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling these specific issues?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Abortion 37% 34% 41% 39% 33% 37% 41% 36% 51% 31% 36%
The budget deficit 38% 36% 40% 40% 34% 36% 45% 36% 52% 37% 41%
Civil rights 42% 38% 45% 43% 38% 40% 46% 37% 63% 40% 46%
The economy 40% 38% 42% 42% 36% 39% 45% 37% 57% 37% 43%
Education 40% 38% 42% 44% 38% 37% 45% 38% 47% 45% 44%
The environment 46% 44% 48% 45% 44% 46% 49% 43% 57% 50% 49%
Foreign policy 44% 41% 46% 46% 42% 42% 47% 41% 58% 43% 53%
Gay rights 37% 35% 38% 41% 33% 35% 41% 36% 44% 37% 39%
Gun control 37% 35% 39% 37% 33% 37% 43% 34% 55% 36% 40%
Health care 49% 45% 54% 51% 46% 50% 49% 46% 64% 46% 55%
Immigration 46% 43% 49% 52% 43% 43% 46% 41% 62% 49% 58%
Medicare 44% 40% 47% 41% 41% 47% 45% 40% 62% 40% 49%
Social security 39% 36% 42% 37% 37% 40% 43% 36% 56% 36% 45%
Taxes 41% 36% 47% 39% 39% 42% 45% 38% 57% 38% 45%
Terrorism 37% 33% 41% 38% 34% 36% 39% 32% 54% 41% 47%
Veterans 31% 29% 33% 32% 32% 29% 34% 29% 41% 33% 33%
Women’s rights 44% 39% 50% 49% 45% 40% 46% 40% 60% 47% 50%

Totals (1,483) (690) (793) (275) (389) (548) (271) (1,109) (160) (123) (91)
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Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Abortion 37% 67% 30% 13% 74% 33% 16% 36% 41% 41% 31%
The budget deficit 38% 66% 32% 15% 71% 37% 17% 39% 38% 44% 30%
Civil rights 42% 73% 34% 16% 80% 40% 15% 42% 44% 45% 33%
The economy 40% 73% 32% 15% 76% 39% 16% 41% 40% 46% 35%
Education 40% 71% 32% 16% 79% 38% 16% 40% 43% 47% 30%
The environment 46% 76% 38% 22% 83% 45% 19% 45% 47% 56% 38%
Foreign policy 44% 74% 38% 17% 81% 42% 20% 44% 45% 52% 38%
Gay rights 37% 63% 32% 13% 74% 33% 15% 37% 37% 44% 32%
Gun control 37% 68% 29% 13% 71% 35% 15% 36% 40% 43% 30%
Health care 49% 80% 43% 21% 83% 51% 22% 49% 50% 53% 45%
Immigration 46% 78% 40% 17% 83% 45% 20% 44% 48% 54% 43%
Medicare 44% 74% 37% 18% 77% 45% 17% 44% 44% 48% 37%
Social security 39% 66% 33% 17% 70% 40% 16% 41% 40% 41% 31%
Taxes 41% 73% 33% 16% 78% 39% 17% 43% 40% 46% 35%
Terrorism 37% 67% 29% 13% 74% 33% 14% 37% 38% 39% 29%
Veterans 31% 57% 23% 14% 62% 29% 13% 34% 31% 28% 26%
Women’s rights 44% 77% 37% 17% 83% 43% 18% 46% 47% 47% 32%

Totals (1,483) (552) (578) (353) (435) (614) (434) (668) (439) (201) (175)
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Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Abortion 37% 39% 32% 75% 11% 37%
The budget deficit 38% 40% 33% 74% 10% 57%
Civil rights 42% 43% 35% 83% 9% 45%
The economy 40% 42% 35% 79% 9% 46%
Education 40% 41% 36% 82% 10% 47%
The environment 46% 48% 40% 85% 15% 52%
Foreign policy 44% 45% 40% 83% 10% 55%
Gay rights 37% 38% 32% 74% 8% 38%
Gun control 37% 40% 28% 78% 7% 31%
Health care 49% 50% 48% 89% 16% 61%
Immigration 46% 47% 43% 85% 10% 58%
Medicare 44% 44% 41% 81% 13% 54%
Social security 39% 41% 35% 75% 12% 47%
Taxes 41% 43% 34% 81% 10% 49%
Terrorism 37% 38% 30% 76% 6% 43%
Veterans 31% 33% 24% 64% 7% 38%
Women’s rights 44% 45% 43% 84% 9% 50%

Totals (1,483) (1,311) (172) (597) (440) (109)
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130. Trump Perceived Ideology
Would you say Donald Trump is...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very liberal 5% 6% 4% 7% 7% 4% 2% 3% 11% 11% 6%
Liberal 4% 4% 4% 4% 6% 4% 1% 4% 4% 5% 3%
Moderate 18% 20% 16% 16% 19% 16% 19% 20% 10% 13% 17%
Conservative 28% 31% 24% 24% 24% 29% 33% 32% 9% 19% 29%
Very conservative 16% 15% 18% 23% 15% 14% 15% 16% 20% 13% 21%
Not sure 29% 25% 34% 27% 28% 32% 29% 25% 46% 38% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,486) (688) (798) (276) (395) (546) (269) (1,110) (157) (127) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very liberal 5% 10% 2% 5% 6% 3% 7% 7% 4% 3% 2%
Liberal 4% 2% 5% 4% 3% 5% 3% 3% 5% 4% 3%
Moderate 18% 10% 19% 26% 10% 17% 24% 16% 20% 21% 16%
Conservative 28% 19% 23% 46% 24% 15% 49% 21% 36% 34% 30%
Very conservative 16% 28% 13% 9% 34% 14% 8% 18% 14% 14% 17%
Not sure 29% 32% 39% 10% 24% 46% 9% 35% 20% 23% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,486) (550) (581) (355) (439) (612) (435) (669) (440) (202) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very liberal 5% 4% 8% 4% 3% 4%
Liberal 4% 4% 4% 3% 3% 7%
Moderate 18% 19% 13% 7% 30% 18%
Conservative 28% 30% 18% 19% 45% 23%
Very conservative 16% 16% 17% 27% 8% 21%
Not sure 29% 27% 39% 40% 10% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,486) (1,314) (172) (597) (440) (111)
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131. Trump Sincerity
Do you think Donald Trump...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Says what he believes 52% 53% 51% 46% 44% 59% 55% 56% 41% 41% 52%
Says what he thinks people
want to hear 34% 34% 33% 32% 38% 32% 32% 32% 43% 34% 26%
Not sure 15% 13% 17% 21% 18% 9% 13% 12% 16% 24% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,490) (691) (799) (277) (393) (549) (271) (1,112) (160) (126) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Says what he believes 52% 34% 48% 80% 27% 46% 79% 50% 56% 52% 48%
Says what he thinks people
want to hear 34% 53% 30% 16% 59% 33% 15% 35% 30% 37% 32%
Not sure 15% 13% 22% 4% 14% 21% 6% 15% 14% 10% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,490) (552) (583) (355) (439) (617) (434) (670) (440) (203) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Says what he believes 52% 54% 45% 24% 84% 45%
Says what he thinks people
want to hear 34% 34% 30% 63% 10% 45%
Not sure 15% 12% 25% 13% 6% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,490) (1,318) (172) (598) (441) (111)
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132. Trump Likeability
Regardless of whether you agree with him, do you like Donald Trump as a person?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Like a lot 20% 25% 16% 12% 16% 23% 29% 25% 4% 11% 18%
Like somewhat 21% 23% 20% 20% 22% 23% 17% 23% 14% 21% 15%
Dislike 45% 40% 49% 50% 47% 39% 46% 41% 60% 47% 49%
Not sure 14% 13% 15% 17% 15% 14% 9% 11% 22% 20% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,484) (689) (795) (275) (390) (548) (271) (1,107) (160) (125) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Like a lot 20% 5% 18% 43% 5% 13% 42% 18% 23% 21% 18%
Like somewhat 21% 11% 20% 36% 6% 21% 33% 22% 22% 16% 22%
Dislike 45% 74% 41% 15% 83% 43% 19% 44% 45% 54% 39%
Not sure 14% 10% 21% 6% 5% 24% 7% 16% 10% 8% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,484) (549) (580) (355) (438) (613) (433) (666) (440) (202) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Like a lot 20% 23% 11% 2% 50% 6%
Like somewhat 21% 22% 16% 6% 34% 17%
Dislike 45% 45% 44% 87% 9% 65%
Not sure 14% 10% 28% 5% 7% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,484) (1,313) (171) (598) (440) (109)
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133. Trump Cares about People Like You
How much do you think Donald Trump cares about the needs and problems of people like you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A lot 20% 23% 16% 11% 13% 23% 31% 26% 2% 5% 16%
Some 16% 17% 14% 19% 17% 16% 10% 17% 7% 17% 13%
Not much 14% 15% 14% 19% 13% 14% 11% 14% 16% 16% 14%
Doesn’t care at all 41% 36% 45% 38% 43% 40% 42% 37% 62% 41% 42%
Not sure 10% 9% 11% 14% 14% 7% 6% 7% 14% 21% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,488) (692) (796) (275) (394) (548) (271) (1,110) (160) (126) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A lot 20% 4% 17% 44% 3% 11% 45% 16% 24% 25% 20%
Some 16% 6% 16% 27% 6% 16% 23% 15% 17% 17% 15%
Not much 14% 14% 14% 15% 8% 19% 12% 16% 14% 9% 15%
Doesn’t care at all 41% 73% 36% 9% 79% 39% 14% 43% 41% 45% 30%
Not sure 10% 3% 17% 5% 4% 15% 6% 11% 5% 4% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,488) (552) (581) (355) (439) (616) (433) (671) (439) (203) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A lot 20% 23% 8% 2% 52% 5%
Some 16% 16% 14% 4% 27% 22%
Not much 14% 12% 22% 9% 10% 23%
Doesn’t care at all 41% 42% 36% 83% 6% 45%
Not sure 10% 7% 19% 3% 5% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,488) (1,317) (171) (599) (441) (111)

147



The Economist /YouGov Poll
July 3 - 4, 2017 - 1500 US Adults

134. Trump Leadership Abilities
Would you say Donald Trump is a strong or a weak leader?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very strong 25% 29% 21% 19% 19% 30% 30% 30% 6% 19% 19%
Somewhat strong 23% 23% 22% 21% 27% 23% 18% 25% 21% 13% 16%
Somewhat weak 19% 19% 20% 30% 18% 18% 14% 16% 23% 27% 32%
Very weak 33% 30% 37% 31% 36% 29% 38% 29% 50% 42% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,476) (688) (788) (271) (389) (547) (269) (1,103) (158) (124) (91)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very strong 25% 6% 24% 49% 8% 16% 49% 22% 28% 27% 25%
Somewhat strong 23% 12% 25% 31% 7% 25% 30% 23% 21% 24% 23%
Somewhat weak 19% 22% 21% 14% 18% 27% 9% 20% 18% 11% 25%
Very weak 33% 60% 30% 6% 67% 31% 11% 34% 33% 37% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,476) (549) (575) (352) (438) (607) (431) (663) (437) (201) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very strong 25% 26% 19% 3% 56% 7%
Somewhat strong 23% 22% 24% 7% 33% 29%
Somewhat weak 19% 17% 27% 19% 9% 25%
Very weak 33% 34% 30% 71% 3% 40%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,476) (1,307) (169) (596) (439) (108)
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135. Trump Honesty
Do you think Donald Trump is honest and trustworthy, or not?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Honest and trustworthy 33% 38% 27% 23% 28% 37% 40% 39% 10% 20% 29%
Not honest and trustworthy 51% 48% 53% 56% 52% 47% 50% 46% 73% 53% 54%
Not sure 17% 13% 20% 21% 20% 16% 9% 15% 17% 27% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,485) (688) (797) (277) (390) (547) (271) (1,108) (160) (126) (91)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Honest and trustworthy 33% 8% 29% 69% 8% 23% 65% 31% 36% 36% 28%
Not honest and trustworthy 51% 84% 47% 17% 86% 52% 23% 50% 51% 55% 48%
Not sure 17% 8% 24% 14% 6% 25% 12% 19% 13% 9% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,485) (552) (580) (353) (438) (614) (433) (669) (438) (201) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Honest and trustworthy 33% 36% 19% 4% 76% 14%
Not honest and trustworthy 51% 51% 50% 93% 11% 67%
Not sure 17% 13% 31% 4% 13% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,485) (1,314) (171) (598) (439) (109)
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136. Trump Qualifications
Regardless of your overall opinion of Donald Trump, do you feel he has the qualifications to be president?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Qualified to be president 36% 41% 31% 25% 32% 42% 43% 45% 9% 16% 32%
Not qualified to be president 52% 48% 56% 58% 53% 48% 51% 45% 78% 61% 55%
Not sure 12% 11% 13% 17% 15% 10% 6% 10% 13% 22% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,484) (688) (796) (278) (387) (548) (271) (1,106) (160) (126) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Qualified to be president 36% 9% 35% 72% 9% 27% 69% 35% 40% 40% 30%
Not qualified to be president 52% 86% 46% 20% 89% 53% 24% 53% 51% 55% 46%
Not sure 12% 5% 19% 8% 2% 20% 8% 12% 9% 5% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,484) (551) (580) (353) (437) (613) (434) (667) (438) (202) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Qualified to be president 36% 39% 25% 5% 81% 29%
Not qualified to be president 52% 52% 52% 93% 11% 60%
Not sure 12% 9% 23% 3% 8% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,484) (1,311) (173) (596) (441) (110)
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137. Trump Experience
Regardless of your overall opinion of Donald Trump, do you feel he has enough experience to be president?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Has enough experience 33% 40% 27% 24% 31% 38% 39% 42% 8% 16% 29%
Does not have enough
experience 55% 51% 60% 61% 53% 54% 55% 49% 82% 60% 57%
Not sure 11% 9% 13% 16% 16% 9% 6% 9% 10% 24% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,479) (687) (792) (273) (393) (546) (267) (1,105) (160) (123) (91)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Has enough experience 33% 8% 34% 62% 10% 24% 63% 31% 38% 40% 28%
Does not have enough
experience 55% 88% 47% 28% 87% 58% 28% 57% 54% 56% 50%
Not sure 11% 3% 18% 9% 2% 18% 8% 11% 8% 5% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,479) (549) (577) (353) (436) (610) (433) (668) (435) (199) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Has enough experience 33% 36% 26% 4% 73% 26%
Does not have enough
experience 55% 56% 52% 93% 18% 67%
Not sure 11% 8% 22% 3% 9% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,479) (1,307) (172) (595) (437) (109)
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138. Trump Temperament
Do you think Donald Trump has the temperament to be the President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 32% 39% 25% 21% 28% 38% 36% 38% 9% 20% 32%
No 54% 48% 59% 59% 55% 51% 54% 49% 76% 59% 55%
Not sure 14% 13% 15% 20% 17% 11% 11% 13% 14% 21% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,487) (688) (799) (273) (394) (549) (271) (1,110) (160) (126) (91)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 32% 9% 30% 62% 10% 21% 63% 31% 35% 34% 26%
No 54% 87% 49% 24% 87% 58% 25% 54% 52% 61% 52%
Not sure 14% 4% 21% 15% 3% 22% 12% 15% 12% 5% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,487) (550) (583) (354) (439) (616) (432) (668) (440) (202) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 32% 35% 21% 4% 70% 21%
No 54% 54% 55% 93% 16% 71%
Not sure 14% 11% 25% 3% 14% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,487) (1,315) (172) (598) (440) (109)
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139. Trump Get Us into a War
How likely do you think it is that Donald Trump will get us into a war?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very likely 26% 20% 31% 26% 28% 26% 25% 21% 45% 34% 27%
Fairly likely 31% 33% 29% 33% 28% 31% 32% 32% 27% 23% 43%
Fairly unlikely 17% 21% 13% 14% 14% 17% 23% 20% 6% 14% 10%
Very unlikely 8% 11% 6% 9% 10% 8% 7% 10% 4% 8% 3%
Not sure 18% 15% 20% 18% 20% 19% 13% 17% 18% 21% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,489) (691) (798) (274) (395) (549) (271) (1,114) (159) (125) (91)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very likely 26% 47% 21% 10% 48% 25% 12% 29% 22% 27% 25%
Fairly likely 31% 35% 30% 26% 39% 31% 25% 32% 34% 31% 22%
Fairly unlikely 17% 6% 16% 31% 3% 13% 32% 13% 22% 20% 19%
Very unlikely 8% 3% 9% 14% 3% 8% 14% 9% 8% 9% 8%
Not sure 18% 8% 24% 19% 7% 23% 18% 18% 15% 13% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,489) (552) (582) (355) (438) (617) (434) (671) (440) (202) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very likely 26% 26% 26% 49% 7% 27%
Fairly likely 31% 31% 30% 35% 23% 32%
Fairly unlikely 17% 18% 11% 4% 35% 14%
Very unlikely 8% 9% 6% 3% 16% 10%
Not sure 18% 15% 26% 7% 20% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,489) (1,316) (173) (599) (440) (109)
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140. President Trump | Appropriate Twitter Use
Do you think the way Donald Trump uses Twitter is appropriate or inappropriate for the President of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Appropriate 23% 30% 15% 15% 21% 26% 26% 27% 7% 13% 28%
Inappropriate 62% 55% 69% 65% 59% 61% 62% 59% 77% 63% 56%
Not sure 16% 15% 16% 20% 19% 12% 13% 14% 16% 24% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,487) (691) (796) (274) (393) (549) (271) (1,111) (160) (124) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Appropriate 23% 8% 22% 41% 8% 13% 46% 21% 26% 25% 19%
Inappropriate 62% 86% 55% 42% 86% 64% 40% 61% 61% 65% 61%
Not sure 16% 5% 23% 16% 5% 22% 14% 17% 13% 10% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,487) (553) (581) (353) (439) (616) (432) (670) (440) (202) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Appropriate 23% 26% 11% 4% 49% 18%
Inappropriate 62% 61% 63% 92% 36% 71%
Not sure 16% 13% 26% 4% 15% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,487) (1,315) (172) (599) (440) (109)
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141. Optimism
Are you optimistic or pessimistic about the next four years with Donald Trump as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Optimistic 36% 40% 31% 27% 29% 41% 42% 43% 13% 20% 35%
Pessimistic 46% 42% 49% 49% 48% 41% 47% 41% 61% 51% 50%
Not sure 19% 17% 20% 23% 23% 17% 11% 16% 26% 29% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,481) (686) (795) (274) (389) (549) (269) (1,106) (160) (124) (91)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Optimistic 36% 11% 32% 71% 11% 23% 72% 33% 41% 42% 31%
Pessimistic 46% 76% 39% 20% 84% 46% 17% 45% 47% 51% 41%
Not sure 19% 13% 28% 9% 5% 31% 11% 23% 11% 7% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,481) (551) (577) (353) (439) (611) (431) (665) (437) (203) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Optimistic 36% 39% 25% 6% 79% 26%
Pessimistic 46% 46% 44% 85% 10% 56%
Not sure 19% 15% 31% 9% 11% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,481) (1,312) (169) (596) (441) (109)
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142. Approval of U.S. Congress
Overall, do you approve or disapprove of the way that the United States Congress is handling its job?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly approve 3% 5% 2% 6% 5% 2% 1% 3% 5% 2% 5%
Somewhat approve 9% 12% 6% 9% 11% 10% 5% 10% 6% 9% 9%
Neither approve nor
disapprove 16% 13% 18% 18% 16% 17% 10% 15% 14% 17% 23%
Somewhat disapprove 22% 24% 20% 17% 18% 24% 29% 24% 16% 17% 16%
Strongly disapprove 34% 36% 32% 26% 29% 36% 47% 36% 35% 25% 29%
Not sure 16% 10% 21% 23% 21% 12% 8% 12% 23% 30% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,488) (690) (798) (275) (394) (548) (271) (1,112) (159) (125) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly approve 3% 5% 1% 5% 3% 2% 5% 5% 2% 4% 1%
Somewhat approve 9% 4% 6% 20% 5% 6% 17% 8% 14% 10% 3%
Neither approve nor
disapprove 16% 13% 16% 18% 9% 19% 16% 19% 12% 10% 13%
Somewhat disapprove 22% 18% 21% 27% 14% 21% 29% 20% 25% 24% 19%
Strongly disapprove 34% 51% 33% 17% 62% 28% 23% 30% 37% 46% 34%
Not sure 16% 8% 23% 12% 8% 24% 10% 18% 9% 6% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,488) (552) (581) (355) (438) (616) (434) (670) (439) (203) (176)
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Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Strongly approve 3% 4% 3% 2% 6% −
Somewhat approve 9% 10% 6% 4% 17% 8%
Neither approve nor
disapprove 16% 14% 20% 9% 16% 10%
Somewhat disapprove 22% 23% 19% 18% 31% 27%
Strongly disapprove 34% 38% 20% 62% 24% 47%
Not sure 16% 11% 32% 5% 7% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,488) (1,316) (172) (599) (441) (109)
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143. Favorability of Congressional political parties – Democrats in Congress
Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following groups in Congress?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 13% 12% 13% 16% 14% 11% 10% 8% 35% 15% 14%
Somewhat favorable 24% 22% 25% 25% 24% 21% 26% 22% 26% 26% 29%
Somewhat unfavorable 18% 19% 18% 24% 16% 18% 16% 19% 14% 18% 24%
Very unfavorable 31% 36% 25% 16% 23% 37% 42% 38% 10% 13% 24%
Don’t know 15% 10% 20% 19% 22% 13% 6% 14% 15% 28% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,463) (683) (780) (269) (381) (543) (270) (1,094) (156) (122) (91)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 13% 30% 5% 5% 21% 11% 9% 17% 9% 10% 8%
Somewhat favorable 24% 47% 15% 9% 47% 21% 10% 23% 27% 27% 17%
Somewhat unfavorable 18% 13% 20% 22% 21% 18% 16% 17% 19% 18% 21%
Very unfavorable 31% 5% 34% 56% 5% 22% 61% 25% 34% 41% 32%
Don’t know 15% 5% 26% 8% 6% 27% 5% 17% 11% 5% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,463) (548) (567) (348) (434) (600) (429) (655) (435) (200) (173)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 13% 12% 13% 22% 4% 5%
Somewhat favorable 24% 24% 20% 48% 6% 13%
Somewhat unfavorable 18% 18% 19% 17% 14% 19%
Very unfavorable 31% 35% 15% 7% 71% 53%
Don’t know 15% 10% 33% 5% 5% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,463) (1,298) (165) (591) (440) (107)
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144. Favorability of Congressional political parties – Republicans in Congress
Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following groups in Congress?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 7% 9% 5% 8% 9% 5% 6% 8% 2% 3% 8%
Somewhat favorable 22% 25% 19% 21% 16% 24% 27% 25% 15% 19% 16%
Somewhat unfavorable 20% 20% 20% 20% 20% 21% 19% 19% 20% 17% 31%
Very unfavorable 35% 35% 34% 30% 32% 36% 41% 34% 43% 31% 33%
Don’t know 16% 10% 22% 21% 24% 15% 6% 14% 20% 30% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,464) (682) (782) (269) (381) (544) (270) (1,096) (156) (122) (90)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 7% 3% 2% 20% 4% 4% 13% 7% 8% 6% 7%
Somewhat favorable 22% 8% 19% 45% 5% 15% 45% 21% 24% 22% 22%
Somewhat unfavorable 20% 19% 22% 17% 14% 20% 24% 20% 20% 26% 14%
Very unfavorable 35% 62% 30% 8% 71% 31% 14% 32% 37% 42% 33%
Don’t know 16% 7% 27% 9% 5% 29% 5% 20% 11% 4% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,464) (547) (569) (348) (432) (603) (429) (655) (434) (202) (173)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 7% 8% 4% 2% 16% 2%
Somewhat favorable 22% 23% 19% 4% 42% 15%
Somewhat unfavorable 20% 21% 17% 15% 24% 29%
Very unfavorable 35% 38% 24% 75% 12% 44%
Don’t know 16% 11% 36% 4% 5% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,464) (1,297) (167) (592) (438) (106)
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145. Ryan Job Approval
Do you approve or disapprove of the way Paul Ryan is handling his job as Speaker of the U.S. House of Representatives?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly approve 7% 8% 6% 8% 5% 5% 9% 8% 3% 5% 3%
Somewhat approve 23% 26% 19% 18% 21% 25% 24% 26% 14% 13% 18%
Somewhat disapprove 17% 20% 15% 20% 13% 16% 23% 16% 23% 19% 24%
Strongly disapprove 26% 28% 25% 19% 23% 30% 32% 27% 29% 20% 23%
Not sure 27% 19% 35% 35% 38% 24% 12% 23% 32% 43% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,482) (689) (793) (274) (392) (547) (269) (1,105) (159) (126) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly approve 7% 4% 4% 15% 3% 6% 11% 7% 7% 7% 5%
Somewhat approve 23% 13% 19% 41% 10% 16% 41% 20% 29% 23% 18%
Somewhat disapprove 17% 17% 18% 17% 15% 17% 20% 17% 14% 22% 20%
Strongly disapprove 26% 47% 22% 8% 59% 18% 14% 24% 31% 34% 20%
Not sure 27% 19% 37% 20% 13% 44% 14% 32% 20% 14% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,482) (552) (579) (351) (437) (614) (431) (667) (438) (201) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Strongly approve 7% 7% 6% 2% 14% 5%
Somewhat approve 23% 25% 16% 9% 39% 23%
Somewhat disapprove 17% 17% 17% 17% 21% 20%
Strongly disapprove 26% 31% 10% 58% 13% 32%
Not sure 27% 21% 51% 14% 13% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,482) (1,310) (172) (596) (439) (108)

160



The Economist /YouGov Poll
July 3 - 4, 2017 - 1500 US Adults

146. McConnell Job Approval
Do you approve or disapprove of the way Mitch McConnell is handling his job as Majority Leader of the U.S. Senate?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly approve 5% 7% 3% 7% 5% 3% 5% 5% 4% 4% 9%
Somewhat approve 18% 21% 15% 13% 12% 21% 24% 21% 9% 14% 17%
Somewhat disapprove 17% 22% 14% 20% 16% 17% 18% 18% 21% 11% 16%
Strongly disapprove 29% 32% 26% 20% 24% 31% 39% 29% 32% 25% 26%
Not sure 31% 19% 42% 40% 43% 28% 15% 28% 34% 46% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,486) (687) (799) (272) (396) (547) (271) (1,111) (158) (126) (91)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly approve 5% 3% 3% 11% 3% 4% 8% 6% 5% 3% 1%
Somewhat approve 18% 11% 15% 32% 7% 12% 35% 18% 19% 22% 15%
Somewhat disapprove 17% 15% 18% 21% 13% 16% 23% 16% 17% 23% 19%
Strongly disapprove 29% 48% 27% 8% 62% 21% 15% 26% 34% 34% 22%
Not sure 31% 23% 38% 28% 15% 47% 19% 34% 25% 18% 44%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,486) (552) (581) (353) (437) (617) (432) (669) (440) (202) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Strongly approve 5% 5% 5% 2% 9% 2%
Somewhat approve 18% 20% 10% 7% 34% 11%
Somewhat disapprove 17% 18% 15% 15% 25% 23%
Strongly disapprove 29% 33% 13% 61% 14% 36%
Not sure 31% 24% 57% 15% 18% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,486) (1,313) (173) (599) (440) (109)
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147. Schumer Job Approval
Do you approve or disapprove of the way Chuck Schumer is handling his job as Minority Leader of the U.S. Senate?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly approve 7% 8% 7% 6% 9% 5% 11% 8% 8% 5% 6%
Somewhat approve 19% 21% 18% 20% 16% 20% 22% 19% 21% 23% 16%
Somewhat disapprove 14% 16% 11% 14% 14% 13% 15% 14% 15% 11% 11%
Strongly disapprove 24% 31% 17% 13% 17% 30% 33% 27% 12% 15% 27%
Not sure 36% 24% 46% 47% 44% 33% 18% 32% 44% 46% 40%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,483) (690) (793) (274) (393) (546) (270) (1,107) (158) (126) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly approve 7% 17% 3% 4% 20% 3% 4% 8% 7% 10% 5%
Somewhat approve 19% 31% 16% 13% 33% 17% 13% 18% 23% 23% 15%
Somewhat disapprove 14% 13% 14% 14% 16% 12% 15% 13% 15% 16% 12%
Strongly disapprove 24% 9% 25% 39% 9% 16% 45% 20% 28% 28% 26%
Not sure 36% 31% 42% 30% 23% 52% 22% 41% 27% 23% 43%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,483) (551) (579) (353) (436) (614) (433) (667) (439) (200) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Strongly approve 7% 9% 3% 18% 4% 1%
Somewhat approve 19% 22% 11% 37% 9% 18%
Somewhat disapprove 14% 14% 12% 15% 14% 14%
Strongly disapprove 24% 27% 12% 8% 53% 40%
Not sure 36% 28% 62% 21% 20% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,483) (1,312) (171) (596) (439) (109)
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148. Pelosi Job Approval
Do you approve or disapprove of the way Nancy Pelosi is handling her job as the Minority Leader of the U.S. House of Representatives?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly approve 8% 8% 7% 6% 8% 6% 12% 7% 14% 5% 9%
Somewhat approve 19% 21% 17% 22% 15% 20% 21% 18% 26% 20% 18%
Somewhat disapprove 12% 13% 12% 17% 14% 8% 10% 11% 14% 15% 14%
Strongly disapprove 34% 39% 28% 15% 26% 43% 46% 40% 15% 19% 29%
Not sure 27% 19% 36% 39% 37% 23% 12% 24% 31% 41% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,484) (690) (794) (273) (393) (547) (271) (1,109) (157) (126) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly approve 8% 17% 4% 2% 18% 5% 4% 8% 8% 8% 4%
Somewhat approve 19% 33% 15% 11% 34% 18% 11% 20% 20% 20% 16%
Somewhat disapprove 12% 17% 11% 8% 18% 12% 9% 11% 14% 19% 8%
Strongly disapprove 34% 12% 34% 61% 13% 23% 64% 28% 40% 42% 36%
Not sure 27% 22% 36% 19% 17% 43% 13% 34% 19% 11% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,484) (552) (579) (353) (438) (613) (433) (668) (438) (202) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Strongly approve 8% 9% 3% 17% 2% 2%
Somewhat approve 19% 20% 16% 38% 6% 16%
Somewhat disapprove 12% 12% 13% 17% 6% 13%
Strongly disapprove 34% 38% 17% 11% 75% 51%
Not sure 27% 21% 50% 17% 10% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,484) (1,312) (172) (597) (438) (109)
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149. Congressional Accomplishment
Do you think the current Congress has accomplished more or less than Congress usually does at this point in its two-year term?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

More than usual 9% 10% 9% 7% 10% 10% 11% 10% 4% 9% 13%
About the same 27% 34% 21% 30% 29% 28% 21% 28% 26% 24% 30%
Less than usual 41% 41% 40% 32% 30% 44% 56% 43% 42% 34% 29%
Not sure 23% 16% 29% 31% 32% 18% 12% 19% 29% 34% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,482) (689) (793) (275) (391) (546) (270) (1,110) (157) (124) (91)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

More than usual 9% 5% 7% 19% 2% 8% 17% 9% 11% 11% 6%
About the same 27% 22% 26% 35% 17% 26% 37% 26% 31% 24% 27%
Less than usual 41% 58% 35% 30% 66% 33% 33% 39% 42% 54% 33%
Not sure 23% 15% 32% 16% 14% 34% 13% 26% 15% 11% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,482) (549) (579) (354) (434) (613) (435) (668) (435) (202) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

More than usual 9% 10% 9% 3% 20% 3%
About the same 27% 28% 26% 15% 34% 30%
Less than usual 41% 45% 26% 68% 32% 48%
Not sure 23% 18% 39% 14% 13% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,482) (1,309) (173) (594) (439) (109)

164



The Economist /YouGov Poll
July 3 - 4, 2017 - 1500 US Adults

150. Blame
Who is more to blame for Congress achieving less than usual?
Asked if respondent says Congress accomplished less than usual

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Democrats in Congress 14% 13% 15% 15% 10% 15% 16% 19% − ∗ ∗
Republicans in Congress 43% 41% 44% 34% 45% 43% 45% 41% 48% ∗ ∗
Both equally 38% 43% 33% 32% 37% 41% 38% 37% 41% ∗ ∗
Neither 2% 0% 4% 7% 3% 1% − 1% 7% ∗ ∗
Not sure 3% 2% 4% 11% 5% − 2% 3% 5% ∗ ∗

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ∗ ∗
(Unweighted N) (685) (328) (357) (93) (139) (281) (172) (533) (72) (47) (33)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Democrats in Congress 14% 3% 13% 45% 2% 9% 40% 15% 11% 15% 17%
Republicans in Congress 43% 69% 26% 12% 70% 37% 11% 38% 47% 50% 40%
Both equally 38% 24% 52% 42% 25% 45% 46% 43% 36% 33% 30%
Neither 2% 1% 5% − 0% 3% 3% 2% 3% − 5%
Not sure 3% 3% 5% 2% 3% 6% − 2% 3% 2% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (685) (340) (246) (99) (297) (245) (143) (283) (205) (122) (75)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Democrats in Congress 14% 15% ∗ 2% 43% 11%
Republicans in Congress 43% 45% ∗ 73% 7% 23%
Both equally 38% 36% ∗ 22% 48% 66%
Neither 2% 1% ∗ 1% 1% −
Not sure 3% 2% ∗ 2% 1% −

Totals 100% 100% ∗ 100% 100% 100%
(Unweighted N) (685) (641) (44) (400) (136) (52)
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151. Generic Congressional vote
If an election for U.S. Congress were being held today, who would you vote for in the district where you live?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

The Democratic Party
candidate 37% 34% 41% 36% 40% 34% 40% 32% 69% 41% 34%
The Republican Party
candidate 35% 38% 32% 30% 27% 38% 42% 43% 2% 23% 25%
Other 3% 3% 2% 4% 4% 2% 1% 2% 5% 2% 5%
Not sure 18% 20% 16% 17% 20% 20% 16% 18% 15% 21% 28%
I would not vote 7% 5% 8% 12% 9% 6% 1% 5% 10% 13% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,310) (624) (686) (209) (335) (505) (261) (1,006) (134) (99) (71)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

The Democratic Party
candidate 37% 85% 21% 4% 81% 32% 13% 39% 38% 39% 28%
The Republican Party
candidate 35% 4% 27% 84% 7% 21% 72% 30% 39% 41% 39%
Other 3% 2% 5% 0% 1% 4% 2% 3% 2% 3% 5%
Not sure 18% 8% 33% 9% 10% 30% 10% 19% 17% 14% 22%
I would not vote 7% 1% 14% 2% 1% 13% 4% 9% 5% 2% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,310) (509) (476) (325) (407) (502) (401) (567) (413) (189) (141)
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Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

The Democratic Party
candidate 37% 37% ∗ 81% 5% 21%
The Republican Party
candidate 35% 35% ∗ 3% 76% 35%
Other 3% 3% ∗ 1% 2% 13%
Not sure 18% 18% ∗ 11% 15% 25%
I would not vote 7% 7% ∗ 3% 1% 5%

Totals 100% 100% ∗ 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,310) (1,310) (-) (597) (438) (110)
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152. Trend of economy
Overall, do you think the economy is getting better or worse?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Getting better 25% 30% 21% 17% 17% 32% 33% 31% 5% 15% 21%
About the same 36% 38% 33% 36% 41% 33% 34% 36% 37% 32% 35%
Getting worse 24% 19% 29% 24% 22% 26% 24% 22% 38% 22% 24%
Not sure 15% 13% 17% 23% 20% 10% 8% 11% 20% 31% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,479) (685) (794) (273) (390) (545) (271) (1,105) (157) (125) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Getting better 25% 10% 24% 47% 9% 15% 52% 20% 31% 41% 19%
About the same 36% 42% 31% 37% 42% 36% 31% 37% 37% 35% 31%
Getting worse 24% 38% 22% 10% 40% 24% 12% 27% 22% 15% 24%
Not sure 15% 11% 23% 5% 9% 25% 4% 16% 10% 9% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,479) (549) (578) (352) (437) (613) (429) (665) (436) (202) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Getting better 25% 29% 11% 7% 58% 28%
About the same 36% 36% 35% 45% 28% 31%
Getting worse 24% 23% 27% 39% 7% 29%
Not sure 15% 12% 27% 9% 6% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,479) (1,308) (171) (595) (437) (109)
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153. Stock market expectations over next year
Do you think the stock market will be higher or lower 12 months from now?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Higher 27% 33% 21% 20% 21% 34% 29% 31% 16% 15% 26%
About the same 25% 28% 23% 23% 29% 24% 26% 27% 19% 28% 20%
Lower 21% 20% 23% 26% 18% 19% 24% 20% 27% 20% 23%
Not sure 26% 20% 33% 30% 32% 23% 21% 22% 38% 38% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,483) (687) (796) (273) (392) (547) (271) (1,106) (160) (125) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Higher 27% 15% 23% 49% 13% 19% 50% 22% 32% 43% 22%
About the same 25% 27% 24% 26% 27% 25% 24% 23% 31% 22% 24%
Lower 21% 33% 19% 11% 36% 20% 13% 23% 21% 20% 16%
Not sure 26% 25% 34% 14% 24% 36% 13% 31% 16% 15% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,483) (553) (580) (350) (438) (613) (432) (665) (440) (202) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Higher 27% 30% 15% 11% 52% 35%
About the same 25% 27% 21% 30% 26% 28%
Lower 21% 20% 25% 34% 9% 16%
Not sure 26% 23% 39% 26% 13% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,483) (1,311) (172) (599) (438) (109)
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154. Change in personal finances over past year
Would you say that you and your family are...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Better off financially than
you were a year ago 18% 22% 16% 24% 19% 18% 12% 19% 16% 18% 17%
About the same financially
as you were a year ago 50% 51% 48% 37% 48% 50% 64% 53% 41% 46% 41%
Worse off financially than
you were a year ago 22% 18% 26% 19% 20% 26% 21% 22% 25% 17% 28%
Not sure 10% 9% 11% 19% 13% 6% 3% 6% 18% 19% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,478) (685) (793) (273) (387) (548) (270) (1,102) (160) (125) (91)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Better off financially than
you were a year ago 18% 13% 17% 28% 11% 17% 26% 18% 20% 28% 11%
About the same financially
as you were a year ago 50% 54% 43% 56% 55% 41% 58% 46% 56% 58% 45%
Worse off financially than
you were a year ago 22% 28% 23% 13% 30% 25% 13% 26% 20% 10% 23%
Not sure 10% 6% 17% 3% 5% 17% 3% 11% 4% 4% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,478) (547) (580) (351) (436) (610) (432) (665) (436) (200) (177)
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Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Better off financially than
you were a year ago 18% 19% 17% 12% 29% 28%
About the same financially
as you were a year ago 50% 53% 37% 54% 55% 45%
Worse off financially than
you were a year ago 22% 21% 27% 28% 13% 22%
Not sure 10% 7% 20% 6% 3% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,478) (1,308) (170) (595) (439) (109)
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155. Jobs in Six Months
Six months from now do you think there will be...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

More jobs 29% 33% 25% 23% 23% 35% 33% 34% 10% 23% 24%
The same amount of jobs 33% 33% 33% 35% 37% 30% 32% 32% 37% 32% 32%
Fewer jobs 20% 18% 21% 16% 18% 22% 20% 18% 28% 19% 19%
Not sure 18% 16% 21% 26% 22% 13% 16% 15% 25% 26% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,481) (686) (795) (274) (392) (544) (271) (1,106) (159) (124) (92)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

More jobs 29% 13% 26% 54% 10% 21% 55% 28% 31% 41% 22%
The same amount of jobs 33% 41% 29% 31% 43% 34% 25% 32% 36% 35% 30%
Fewer jobs 20% 31% 18% 7% 32% 18% 12% 21% 20% 13% 16%
Not sure 18% 15% 26% 8% 15% 27% 9% 19% 12% 11% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,481) (550) (580) (351) (437) (613) (431) (664) (439) (202) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

More jobs 29% 32% 18% 8% 62% 27%
The same amount of jobs 33% 32% 37% 41% 22% 40%
Fewer jobs 20% 20% 19% 34% 9% 16%
Not sure 18% 16% 25% 17% 7% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,481) (1,309) (172) (596) (439) (109)
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156. Worried about losing job
How worried are you about losing your job?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very worried 13% 14% 11% 16% 17% 9% 2% 9% 16% 21% 22%
Somewhat worried 27% 24% 30% 26% 30% 28% 13% 26% 33% 27% 21%
Not very worried 61% 62% 59% 59% 53% 63% 85% 64% 51% 52% 57%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (819) (421) (398) (173) (288) (306) (52) (597) (88) (76) (58)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very worried 13% 15% 14% 8% 15% 11% 12% 17% 11% 9% 8%
Somewhat worried 27% 27% 30% 20% 29% 29% 22% 27% 28% 21% 29%
Not very worried 61% 58% 56% 72% 56% 59% 66% 55% 61% 70% 64%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (819) (281) (341) (197) (246) (330) (243) (307) (284) (146) (82)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very worried 13% 11% 18% 11% 8% 6%
Somewhat worried 27% 27% 25% 27% 24% 23%
Not very worried 61% 62% 57% 62% 68% 71%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (819) (734) (85) (328) (237) (77)
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157. Job Availability
If you lost your job, how hard would it be for you to find a new job that paid as much as you are making now? (A) Very hard – I would probably have to take a pay
cut.; (B) Somewhat hard – It might take a while before I found a job that paid as much.; (C) Not very hard; (D) Not sure

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A 25% 26% 24% 15% 24% 33% 27% 27% 16% 18% 36%
B 35% 34% 36% 32% 41% 36% 20% 35% 46% 25% 35%
C 27% 30% 23% 30% 22% 25% 40% 29% 18% 33% 8%
D 13% 10% 17% 23% 13% 6% 14% 9% 20% 24% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (818) (419) (399) (173) (287) (306) (52) (597) (87) (76) (58)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A 25% 25% 25% 26% 29% 22% 27% 28% 23% 29% 17%
B 35% 42% 34% 30% 37% 37% 31% 33% 42% 34% 26%
C 27% 23% 23% 38% 23% 22% 36% 23% 29% 30% 28%
D 13% 9% 19% 6% 10% 19% 7% 16% 6% 7% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (818) (278) (342) (198) (246) (329) (243) (307) (283) (146) (82)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A 25% 26% 20% 29% 30% 38%
B 35% 36% 33% 42% 30% 37%
C 27% 28% 21% 20% 36% 20%
D 13% 10% 25% 9% 4% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (818) (734) (84) (326) (238) (77)
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158. Happy with job
How happy would you say you are with your current job?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very happy 25% 26% 23% 20% 23% 30% 28% 25% 19% 31% 21%
Happy 33% 33% 32% 34% 33% 33% 27% 35% 35% 23% 23%
Neither happy nor unhappy 30% 28% 32% 30% 30% 26% 42% 27% 35% 30% 41%
Unhappy 7% 8% 7% 7% 7% 9% 1% 7% 8% 6% 10%
Very unhappy 5% 5% 6% 9% 7% 2% 2% 5% 4% 11% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (817) (419) (398) (172) (288) (305) (52) (596) (87) (77) (57)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very happy 25% 23% 23% 31% 23% 25% 26% 26% 23% 33% 17%
Happy 33% 38% 29% 35% 38% 28% 35% 28% 43% 33% 26%
Neither happy nor unhappy 30% 28% 33% 24% 28% 32% 28% 32% 24% 27% 37%
Unhappy 7% 8% 7% 7% 5% 8% 8% 8% 7% 7% 8%
Very unhappy 5% 3% 8% 2% 6% 6% 4% 7% 2% 1% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (817) (278) (340) (199) (245) (329) (243) (306) (283) (147) (81)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very happy 25% 27% 18% 23% 31% 19%
Happy 33% 33% 33% 38% 36% 36%
Neither happy nor unhappy 30% 31% 25% 28% 23% 28%
Unhappy 7% 6% 11% 8% 6% 14%
Very unhappy 5% 4% 13% 3% 5% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (817) (734) (83) (328) (238) (77)
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Sponsorship The Economist

Fieldwork YouGov

Interviewing Dates July 3 - 4, 2017

Target population US Adult Population

Sampling method Respondents were selected from YouGov’s opt-in Internet panel using sam-
ple matching. A random sample (stratified by gender, age, race, education,
and region) was selected from the 2014 American Community Study. Voter
registration was imputed from the November 2014 Current Population Survey
Registration and Voting Supplement.

Weighting The sample was weighted based on gender, age, race, education, and 2016
Presidential vote. The weights range from 0.2 to 4.7, with a mean of one and
a standard deviation of 0.67.

Number of respondents 1500
1323 (Registered voters)

Margin of error ± 3.1% (adjusted for weighting)
± 3.2% (Registered voters)

Survey mode Web-based interviews

Questions not reported 44 questions not reported.

176


